ПРЕСС-РЕЛИЗ

Горячая линия по вопросам учета объектов землеустройства

Красноярск, 25 февраля, 2016 года, - Филиал  ФГБУ «ФКП Росреестра» по Красноярскому краю уведомляет о проведении дня «Горячей линии» на тему «Внесение в государственный кадастр недвижимости (ГКН) объектов землеустройства».
29 февраля 2016 года работники Филиала в телефонном режиме с 8:30 до 17:30 окажут консультационную помощь относительно порядка внесения в государственный кадастр недвижимости объектов землеустройства.
Справочная информация предоставляется по телефону 228-66-70, добавочный номер 2325.
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Федеральная кадастровая палата (ФГБУ «ФКП Росреестра») – подведомственное учреждение Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии (Росреестр). Федеральная кадастровая палата реализует полномочия Росреестра в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок  с ним, кадастрового учета объектов недвижимости, учета зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства и кадастровой оценки в соответствии с законодательством Российской Федерации.
ФГБУ «ФКП Росреестра» было образовано в 2011 году в результате реорганизации региональных Кадастровых палат в филиалы Федеральной кадастровой палаты во всех субъектах Российской Федерации. 
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