ПРЕСС-РЕЛИЗ

Семинар 29 апреля 2016 года

[bookmark: _GoBack]Красноярск, 11 апреля, 2016 года, - Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Красноярскому краю сообщает о том, что 29 апреля состоится семинар продолжительностью 8 часов, с учетом лекций и практических вопросов кадастра недвижимости. Стоимость посещения указанного мероприятия – 3300 руб.
В рамках проведения семинара будут освещены актуальные темы, такие как:
«Анализ графических данных в рамках осуществления государственного кадастрового учета. Нововведения во внесении сведений о зонах с особыми условиями территорий в ГКН»;
«Особенности осуществления государственного кадастрового учета объектов капитального строительства в рамках осуществления информационного взаимодействия»;
«Актуальные требования к подготовке технических планов. Многоквартирные дома»;
«Понятие реконструкции, переустройства. Соотношение понятий наименования и разрешенного использования нежилого здания»;
«Образование земельных участков в рамках положений Федерального закона от 23 июня 2014 года N 171-ФЗ»;
«Основные положения Федерального закона от 30.12.2015 № 452-ФЗ. Обзор законодательных актов в отношении деятельности представителей кадастрового сообщества».
А также пройдет обсуждение возникших вопросов.
С целью совместного взаимодействия, просим вас своевременно направлять заявки на электронный адрес seminar@u24.rosreestr.ru за 3 дня до начала семинара, а также произвести оплату за данное мероприятие.
Получить более подробную информацию по организационным вопросам оказания Услуги вы можете, обратившись в отдел обеспечения ведения кадастра Филиала по номеру телефона: 8(391)228-66-70 (доб.2378).
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