Итоги работы 
краевого государственного казенного учреждения «Центр занятости населения города Бородино» за 2016 год. Основные задачи службы занятости населения  г. Бородино в 2017 году
1.Анализ ситуации на рынке труда г.Бородино

         В последние годы  наблюдается тенденция к уменьшению численности жителей города Бородино, в том числе трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. В 2010 году оно составляло 11097 человек, в 2013 – 9159 человек, данные на 2017 год – 8137 человек. За семь лет трудоспособное население в трудоспособном возрасте сократилось  на 2960  человек. Одной из причин в сложившейся ситуации является отток молодежи трудоспособного возраста в другие территории. Городской рынок труда характеризуется дисбалансом предложения и спроса рабочей силы.
         В 2016 году в центр занятости населения за получением государственных услуг обратилось более 3000 человек, в том числе за информацией о положении на рынке труда города и края – 2100 человек, в целях поиска работы – 792 человека.  Трудоустроено в течение года 597 человек (в том числе на временные работы), признано безработными – 430 человек. Заявлено вакансий 2229 единиц.
	       
	           2015 г.
	2016 г.

	Численность безработных граждан, состоящих на учете на конец отчетного периода, чел.
	154
	144

	Уровень зарегистрированной безработицы на конец отчетного периода, %
	1,75
	1,71

	Количество заявленных вакансий на конец отчетного периода, ед.
	190
	209

	Коэффициент напряженности на рынке труда (в среднемесячном исчислении) за отчетный период
	0,9
	0,8


2. Реализация государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения» 

Постановлением Правительства края от 30.09.2013 № 502-п утверждена государственная программа края «Содействие занятости населения» (далее – Государственная программа). Сроки реализации Государственной программы – 2014-2018 годы.

Цель Государственной программы – обеспечение государственных гарантий в области содействия занятости населения, содействие социально-экономическому и демографическому развитию края. 

Задачами Государственной программы являются:

повышение занятости и социальная защита от безработицы населения края;

создание условий для эффективного, ответственного и прозрачного управления финансовыми ресурсами в рамках выполнения установленных функций и полномочий;

стимулирование, создание условий и содействие добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, для социально – экономического и демографического развития края.

          В мае 2014 года Постановлением администрации города Бородино утверждена Программа «Кадрового обеспечения г.Бородино на 2014-2020 годы». Целью программы является опережающее кадровое обеспечение предприятий г. Бородино с эффективным использованием местных трудовых ресурсов. Участниками и исполнителями программы являются администрация, центр занятости населения и градообразующие предприятия АО «СУЭК-Красноярск» «Разрез Бородинский им. М.И.Щадова», АО «СУЭК-Красноярск»  «Бородинское ПТУ», ООО «Бородинский РМЗ».
          Два раза в год предприятия предоставляют в службу занятости населения  перспективные сетевые графики кадрового обеспечения с указанием профессий и специальностей, количеством и требованиям к работникам. В 2016 году по заявке   ООО «Бородинский РМЗ»  прошли профессиональное обучение граждане из числа безработных по профессиям «машинист крана» и «водитель погрузчика» для дальнейшего трудоустройства на завод. 
          В случае отсутствия кандидатов  по заявленным вакансиям из числа безработных и жителей города, центр занятости принимает участие в проектах по привлечению квалифицированных специалистов из других территорий. 
          В ноябре 2016 года  руководителем агентства труда и занятости населения Красноярского края В.В.Новиковым и главой города Бородино А.Ф.Веретенниковым подписан Проект в области содействия занятости населения города Бородино «Эффективное взаимодействие с работодателями – гарантия повышения уровня занятости населения». Целью проекта является повышение эффективности и качества предоставления услуг в сфере занятости населения и гражданам.  Заинтересованными сторонами являются все работодатели, осуществляющие хозяйственную деятельность на территории города и граждане, ищущие работу.

         В рамках проекта проводились мероприятия, направленные на повышение уровня информированности работодателей об услугах, оказываемых службой занятости, о необходимости предоставления в органы службы занятости населения информации о наличии свободных рабочих мест. Посещались работодатели, не сотрудничающие с центром занятости по вопросам развития взаимодействия. Результатом данной работы  стал   охват 100 % юридических лиц, осуществляющих хозяйственную деятельность и использующих наемный труд.

         Тем не менее, еще не все работодатели, в основном индивидуальные предприниматели, обращаются в службу занятости населения и предоставляют вакансии.

3. Содействие гражданам в поиске работы
Эффективными формами  содействия гражданам в поиске подходящей работы являются проведение гарантированных собеседований, web-собеседований, организованных службой занятости населения. Их целью является направление к работодателю кандидатов, прошедших предварительный отбор в службе занятости населения, с учетом требований  работодателя к потенциальному кандидату. 
В 2016 организовано 4 гарантированных собеседования и 4 web-собеседования в них приняло участие 26 граждан, из них  12 человек трудоустроено. Предприятия, участвовавшие в собеседованиях: Сервисная компания  «Ротекс», золотодобывающая компания «Полюс», ООО «Восток-охрана».
4.Содействие  работодателям в подборе необходимых работников
           В 2016 году в центр занятости населения 220 работодателей обратились за информацией о положении на рынке труда, 115 в целях подбора необходимых работников.

 Продолжил работу Совет кадровиков, созданный     в целях координации и развития совместной деятельности на  рынке труда. На совет кадровиков приглашаются работодатели и их представители, различных сфер деятельности и форм собственности.
 В 2016 году   было проведено 4 заседания Совета кадровиков, на которых обсуждались вопросы кадрового обеспечения, охраны труда, профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования безработных граждан, рассмотрен Порядок представления работодателями информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в краевые государственные учреждения службы занятости населения, утвержденный постановлением Правительства Красноярского края от 09.10.2015 № 544-п, о возможности размещения информации о кадровой потребности на портале  «Работа в России» (Общероссийская база вакансий). 

5. Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест
В 2016 году совместно с работодателями было проведено 6 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. Численность участников ярмарок вакансий и учебных рабочих мест составила 349 человек. По результатам участия в мероприятиях 29 человек получили от работодателей приглашения для трудоустройства, 17 человек подтвердили трудоустройство. 
В ярмарках вакансий приняли участие 23 работодателя, заявив 38 вакансий.
6.  Содействие самозанятости безработных граждан
В целях стимулирования создания новых рабочих мест и занятости населения в 2016 году продолжена работа по содействию развитию предпринимательской деятельности и самозанятости безработных граждан.

Комплекс мероприятий по содействию самозанятости безработных граждан включает информационно-консультационное сопровождение,  обучение основам предпринимательства, финансовую поддержку в виде единовременной финансовой помощи и грантов. 
В 2016 году 125 безработных граждан получили консультационные услуги по содействию самозанятости. 10 человек получили финансовую помощь в размере 77240 рублей на открытие своего дела. Основными видами деятельности, по которым безработные граждане открыли собственное дело, являются: производство отделочных работ и ремонт помещений, пошив и ремонт одежды, предоставление парикмахерских услуг, разведение свиней и птицы, розничная торговля овощами и фруктами. Также 1 безработный гражданин победил в краевом конкурсе и получил грант в размере 300000 рублей на создание цеха по переработке мяса и изготовлению полуфабрикатов, при этом создав 5 рабочих мест, на которые трудоустроены безработные граждане. 

Агентством труда и занятости населения Красноярского края ежегодно проводится  Краевая ярмарка вакансий для сферы малого, среднего бизнеса и ремесленничества. Центр занятости населения всегда обеспечивает участие 5-8 индивидуальных предпринимателей и ремесленников нашего города в этом мероприятии.
7. Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования
 В 2016 году услугу по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования получили 1330 граждан, в том числе ученики выпускных классов общеобразовательных школ. 
Сопровождение профессионального самоопределения граждан направлено на обеспечение кадровой потребности экономики города, края 
и строится с учетом возраста, образования, опыта работы, личностных особенностей, состояния здоровья. 

8. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан
В 2016 году к профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию  (далее – обучение) приступили 40 человек, в том числе 36 безработных граждан; женщины находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет – 3 человека, 1 человек – пенсионер. 
Обучение безработных граждан осуществлялось на базе 
организаций среднего  и  дополнительного профессионального образования городов Красноярска и Канска. 

Профессии, по которым обучались граждане востребованы на рынке труда города Бородино и Красноярского края: машинист бульдозера, машинист крана, машинист буровой установки, машинист кочегар котельной, тракторист, электрогазосварщик, слесарь-сантехник, охранник, кладовщик, бухгалтер, маникюрша, основы предпринимательской деятельности.
После завершения обучения большая часть граждан трудоустраивается на предприятия  нашего города.
9. Психологическая поддержка безработных граждан
В 2016 году услугу по психологической поддержке получили 80 человек безработных граждан. 
Государственная услуга по психологической поддержке безработных граждан оказывалась в целях снижения актуальности психологических проблем, мобилизации личностных ресурсов и повышения мотивации к трудоустройству безработных граждан. 

Данная услуга проводилась как специалистом центра занятости населения, так и привлеченным на договорной основе психологом КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификации».
10. Организация проведения оплачиваемых общественных работ
           Ежегодно постановлением администрации города Бородино принимается Постановление «Об организации и проведении оплачиваемых общественных работ». В 2016 году общественные работы проводились в организациях, на предприятиях, независимо от формы собственности, по трудовым договорам с гражданами, направленными службой занятости: ООО ЖЭК, ООО Альянс плюс, ООО Агропромкомплект, ИП Васильев, оздоровительный лагерь «Шахтер», ООО Типэк.

Всего в оплачиваемых общественных работах приняли участие 131 человек.

11.Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы
В 2016 году в рамках реализации мероприятий по временному трудоустройству безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроено 30 человек, в том числе одинокие родители – 2 человека, из мест лишения свободы – 2 человека, имеющих инвалидность – 9 человек, 17 человек предпенсионного возраста. 

Благодаря мероприятиям временного трудоустройства работодатель имеет возможность присмотреться к участникам временной занятости 
и в дальнейшем создать для них постоянное место работы.       
В рамках данной государственной услуги было организовано временное трудоустройство 1 безработного гражданина  в возрасте от 18 до 20 лет, имеющего среднее профессиональное образование и ищущего работу впервые по профессии продавец.
В рамках организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в летний период было трудоустроено 195 человек, в том числе в трудовом отряде старшеклассников - 55 человек, в отряде СУЭК - 140 человек.

12. Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда
Мероприятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда направлены на удовлетворение потребности граждан, признанных 
в установленном порядке безработными, в получении навыков активного, самостоятельного поиска работы, составления резюме, проведения деловой беседы с работодателем, самопрезентации, преодоления последствий длительной безработицы, повышения мотивации к труду, формирования 
у безработного гражданина активной жизненной позиции.
Преимущественное право участия в программах социальной адаптации предоставляется длительно неработающим безработным гражданам, испытывающим трудности в поиске работы. 

В 2016 году численность безработных граждан, получивших государственные услуги по социальной адаптации на рынке труда, составила 67 человек. 

13. Информирование о положении на рынке труда 
Государственная услуга по информированию о положении 
на рынке труда определенному кругу лиц предоставлялась специалистами службы занятости при личном обращении граждан 
и работодателей в центры занятости населения Красноярского края. 
Информирование о положении на рынке труда осуществлялось также с использованием средств массовой информации, посредством размещения на Интернет-ресурсах (официальный сайт администрации города Бородино, «Одноклассники», «ВКонтакте»), издания информационных материалов (буклетов, листовок). Всего в течение 2016 года было подготовлено и размещено в средствах массовой информации (газеты «Бородинский вестник», «Высший сорт») и на Интернет-ресурсах 145 информационных материалов, а также выпущено 250 буклетов. 

14. Освоение средств, выделенных на реализацию  государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения» 

  В 2016 году из краевого бюджета на мероприятия активной политики занятости было выделено   1765 тыс. рублей, освоено 1750 тыс. рублей или 99,1%.

  На выплату пособия по безработице и стипендию в период прохождения профессионального обучения  израсходовано 7953 тыс.    рублей (100% от запланированного).
15. Основные задачи службы занятости населения  г. Бородино в 2017 году
В области предоставления  государственных услуг: повышение эффективности и качества оказываемых государственных  услуг как гражданам, обратившимся в целях поиска работы, так и работодателям  в подборе необходимых работников, в том числе посредством внедрения
системы электронного взаимодействия через Интерактивный портал
службы занятости населения, информационно-аналитическую систему Общероссийская база вакансий «Работа в России». 
Предоставить государственную услугу по информированию о положении на рынке труда 1860 гражданам и 200 работодателям в очной форме и 240 гражданам и 20 работодателям в электронной форме.                

   Организовать работу по сбору не менее 2250 вакансий, в том числе уровнем оплаты труда выше средней по городу Бородино (средний размер заработной платы не ниже 31000 рублей).      

    Трудоустроить на постоянную работу не менее 325 человек, а доля трудоустроенных граждан должна составить не менее 74% от общего количества граждан, обратившихся в службу занятости в целях поиска работы.

 Заключить договора с работодателями города на организацию общественных оплачиваемых работ и организацию временной занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Трудоустроить на общественные работы 85 человек, на временные работы – 25 человек. Заключить договор на временное трудоустройство 1 выпускника имеющего среднее профессиональное образование. Трудоустроить не менее 15 выпускников образовательных организаций.

            Из категории инвалидов, обратившихся в службу занятости в целях поиска работы обеспечить трудоустройство не менее 61% . А также по поручению руководителя агентства труда и занятости населения Красноярского края обеспечить трудоустройство в 2017 году не менее 80% инвалидов трудоспособного возраста, которые по результатам анкетирования, проводимого краевыми государственными учреждениям службы занятости населения, выразили желание работать. Основание поручения: Приказ министерства труда и социальной защиты РФ от 02.11.2016 г № 602н.

           Обеспечить оказание государственных услуг по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию, профориентации, психологической поддержке, социальной адаптации не ниже уровня 2016 года.   

