О причинах  пожаров в 2019 году

      Необходимо отметить, что основными причинами возникновения пожаров на территории города Бородино продолжают оставаться  несоблюдение населением элементарных требований правил пожарной безопасности, недостаточный контроль за выполнением законодательства в данной сфере. Зачастую пожары возникали в результате неосторожного обращения с огнем, бесконтрольного пала сухой травы, сжигания мусора. Подобные факты свидетельствуют о недостаточной профилактической работе, проводимой в области пожарной безопасности.
 В первом полугодии 2019 года, в городе произошло 17 пожаров строений, сооружений (аналогичный период прошлого года (АППГ)-18),  из них  в частных и многоквартирных домах – 11 пожаров (АППГ-15). На объектах социальной  инфраструктуры пожаров не произошло. В 7 случаях причина пожаров – неисправность печного отопления, а также нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления-2.
 2 случая возгорания транспорта  -  в результате  короткого замыкания электропроводки и нарушение правил пожарной безопасности   при проведении электрогазосварочных работ, в 4 случаях пожары  произошли в результате  неосторожного обращения с огнём и электроприборами, и  в 8 случаях - в результате короткого замыкания электропроводки. Два пожара произошло в  результате  умышленного  поджога. Сотрудниками  ПСЧ-30 ФГКУ «8 отряд ФПС по Красноярскому краю» газодымозащитной службой спасено 2 человека.
[bookmark: _GoBack]       Также, в городе Бородино произошло 33 случая загорания сухой растительности и 12 случаев загорания мусора.
           В результате пожаров пострадавших и  погибших на территории города не зарегистрировано. 
В целях  недопущения  возникновения пожаров  предлагаем обратить внимание на исполнение населением следующих требований пожарной безопасности:
– не допускать эксплуатацию электроприборов и отопительных систем (в том числе банных печей) без присмотра;
– не допускать разведение костров, сжигание мусора на территории жилого сектора;
– не допускать хранение в жилых домах и хозяйственных пристройках газовых баллонов;
– оборудовать квартиры и жилые дома автономными пожарными извещателями, реагирующими на дым;
– обеспечить помещения, строения и личный автотранспорт первичными средствами пожаротушения (бытовой пожарный кран с поливочным шлангом, огнетушитель);
– не допускать отделку наружной части балконов в многоквартирных домах горючими материалами, в целях исключения распространения огня на выше и ниже расположенные балконы и квартиры;
– демонтировать кладовые и другие помещения на лестничных клетках многоэтажных жилых домов;
– в соответствии с действующим законодательством информировать органы местного самоуправления, органы внутренних дел, органы государственного пожарного надзора и государственной жилищной инспекции о допускаемых нарушениях требований пожарной безопасности в многоквартирных домах и частном секторе. 
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