О   пожарах в  городе Бородино 
      Необходимо отметить, что основными причинами возникновения пожаров на территории города Бородино продолжают оставаться  несоблюдение населением элементарных требований правил пожарной безопасности, недостаточный контроль за выполнением законодательства в данной сфере. Зачастую пожары возникали в результате неосторожного обращения с огнем, нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, короткого замыкания электрической проводки.
По состоянию на 22.04.2021 года в городе Бородино произошло 17 пожаров, за аналогичный период прошлого года (далее - АППГ-29), кроме того, возгораний мусора и сухой травы – 10 ( АППГ- 21). Число погибших при пожарах выросло  до 3 человек (АППГ -0), количество пострадавших достигло 2 человек (АППГ-0). Как видно из статистики, продолжается  рост числа  лиц погибших и пострадавших  от пожаров.
В 2021 году - 4 пожара произошло   в частном секторе (АППГ – 8 пожаров).  В многоквартирных домах – 0 пожаров (АППГ-3). В основном горели надворные постройки, веранды домов, один случай замыкание электропроводки автомобиля. В 4 случаях причина пожаров – короткое замыкания электрической проводки, в 2 случаях - нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, в остальных случаях причина - неосторожное обращение с огнем.
В результате короткого замыкания электрической проводки произошёл пожар в промзоне города, где произошло возгорание в административном здании.  
[bookmark: _GoBack]В целях стабилизации обстановки с пожарами на территории г. Бородино ежедневно проводятся межведомственные рейдовые мероприятия по выявлению нарушений правил пожарной безопасности, в том числе пала сухой травы, мусора. Проводятся индивидуальные профилактические беседы с населением города с вручением памяток и листовок по правилам пожарной безопасности, обследуются жилые дома на предмет выявления случаев нарушения правил пожарной безопасности,  установки и работоспособности автономных пожарных извещателей.
   В целях  недопущения  возникновения пожаров  предлагаем обратить внимание на исполнение населением следующих требований пожарной безопасности:
– не допускать эксплуатацию электроприборов и отопительных систем (в том числе банных печей) без присмотра;
– не допускать разведение костров, сжигание мусора, травы;
– не допускать хранение в жилых домах и хозяйственных пристройках газовых баллонов;
– оборудовать квартиры и жилые дома автономными пожарными извещателями, реагирующими на дым;
– обеспечить помещения, строения и личный автотранспорт первичными средствами пожаротушения (бытовой пожарный кран с поливочным шлангом, огнетушитель);
– не допускать отделку наружной части балконов в многоквартирных домах горючими материалами, в целях исключения распространения огня на выше и ниже расположенные балконы и квартиры;
– демонтировать кладовые и другие помещения на лестничных клетках многоэтажных жилых домов;
– в соответствии с действующим законодательством информировать органы местного самоуправления, органы внутренних дел, органы государственного пожарного надзора и государственной жилищной инспекции о допускаемых нарушениях требований пожарной безопасности в многоквартирных домах и частном секторе. 
Соблюдайте правила пожарной безопасности и берегите себя. 
Администрации города Бородино					        

