Порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений  системы  профилактики  безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних г. Бородино по вопросам обеспечения трудовой  занятости несовершеннолетних граждан от 14 до 17 лет.
Функции  по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  на территории города Бородино  осуществляют органы и учреждения, к ним относятся:  комиссия по делам несовершеннолетних (КДН и ЗП), отдел образования (ОО),  учреждения здравоохранения (БЦГБ), органы внутренних дел (ОВД), управление социальной защиты населения (УСЗН, ЦСОН), отдел культуры спорта и молодежной политики (ОКС и МП), центр занятости населения (ЦЗ), в порядке, установленном  федеральным и краевым законодательством,  в пределах их компетенции.
Настоящий Порядок взаимодействия по вопросам обеспечения занятости  несовершеннолетних граждан  от 14 до 17 лет, предусматривает взаимодействие  органов образования,  органов по делам молодежи,  органов службы занятости, органов внутренних дел, комиссий по делам несовершеннолетних.
В целях  обеспечения трудовой занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении от 14 до 17 лет, а так же реализации  мер, по профилактике безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, направленных на оказание содействия   в трудовом устройстве, а так же расширения возможностей  для информирования  несовершеннолетних и их родителей об имеющейся возможности  трудоустройства и  получению  профессий, пользующихся спросом  на территориальном рынке труда, рекомендует сотрудникам  соответствующих  органов и учреждений  выстраивать работу  в соответствии с положениями, изложенными в документе.
                                           ПОРЯДОК

Взаимодействия органов и учреждений системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  на территории города Бородино  по вопросам обеспечения трудовой занятости  несовершеннолетних  в возрасте от 14 до 17 лет. 
	Субъекты профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних г. Бородино 
	 Действия в рамках полномочий
	сроки

	Отдел образования
	1. Осуществляет:
* Выявление  неработающих и не учащихся  несовершеннолетних, выпускников и учащихся  школ нуждающихся в трудоустройстве; 
* Проводят мероприятия по профориентации совместно с Центром занятости населения;


	Постоянно
По плану

 

	Образовательные учреждения, 
	Руководители:
* Подают сведения  о выявленных не учащихся и не работающих несовершеннолетних для оказания помощи  в службу занятости и КДН;

*Предоставляют  в КДН,  Центр занятости, отдел по делам молодежи  сведения  о  выпускниках, несовершеннолетних находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, нуждающихся в трудоустройстве,  включая временное трудоустройство.


	По мере выявления
до 15.05.
ежегодно



	Отдел молодежной политики
	Осуществляют: 
*Организуют  временную занятость несовершеннолетних  в соответствии с действующим законодательством;

*В приоритетном порядке  содействуют организации  временной трудовой занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, из малообеспеченных и многодетных семей, а так же подростков, оставшихся без попечения  родителей;

* Принимают совместно с КДН,  меры в муниципальной территории по временному  трудоустройству нуждающихся несовершеннолетних;

* По итогам  полугодия  предоставляют в КДН  сведения об организации  временного трудоустройства  несовершеннолетних граждан, в том числе из числа подростков, состоящих на  учете в комиссии или ПДН.
	По мере  возможности
до 20 числа

текущего  месяца, до отчетного периода 



	Отдел внутренних дел
	Осуществляют в рамках своей компетенции:
* Организуют занятость  несовершеннолетних в соответствии с действующим законодательством, профориентационной работе;
* Выявляют не учащихся и не работающих несовершеннолетних;
* Направляют  в Центр занятости населения  и органы по делам молодежи  информацию о незанятых  подростках, состоящих на учете в ПДН; 
* Обеспечивают  явку несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН, КДН в Центр занятости и Молодежный центр и с целью  трудоустройства подучетных несовершеннолетних.


	по мере выявления



	Органы службы занятости населения
	Осуществляют:

* Содействие  в трудоустройстве  несовершеннолетних граждан, состоящих на учетах  в органах 
* По согласованию с отделом образования, органами внутренних дел, при участии органов пор делам молодежи осуществляют комплекс  информационных и профориентационных  мероприятий с выпускниками образовательных и коррекционной школ, с отдельными категориями несовершеннолетних
 (дети – сироты, дети – инвалиды, подростки категории СОП и ТЖС) – путем  групповых или индивидуальных консультаций ;

* Организует работу по  информированию  КДН, отдела образования, подразделения по делам несовершеннолетних,  органов по делам молодежи  о состоянии рынка труда, наличии вакансий  рабочих мест для постоянного  и временного трудоустройства несовершеннолетних граждан, возможностях  профессионального обучения по  специальностям, востребованным на рынке труда;
*Предоставляют в КДН  аналитические материалы по организации занятости несовершеннолетних, проблемам  содействия их занятости;

*Информируют  КДН, ОДН,  о постановке на учет, несовершеннолетних граждан, состоящих на профилактическом учете, признанных безработными,  оказанных им услугах,  по профориентации, социальной адаптации,  профессиональному обучению, содействию в трудоустройстве;
* По итогам полугодия предоставляют  в комиссию по делам несовершеннолетних  сведения об организации трудоустройства  несовершеннолетних граждан, в том числе,  подростков  состоящих на профилактическом учете в КДН и ОДН;
*Организуют выступления в СМИ, размещают публикации  по социально – правовым  проблемам, информируют население об имеющимся ресурсе;
	Постоянно
По плану

Ежеквартально

по итогам полугодия, до 20 числа  текущего месяца

ежеквартально

	Комиссия по делам несовершеннолетних
	Осуществляют:
*Ведут учет  неработающих и не учащихся несовершеннолетних,  в том числе и находящихся с в социально опасном положении, нуждающихся в трудоустройстве;
* Направляют информацию о  выявленных не работающих и не учащихся подростков  в территориальную службу занятости населения, для  решения вопроса  о трудоустройстве, либо временном трудоустройстве;

* Осуществляет контроль за  деятельностью  органов и учреждений, ответственных за  обеспечение занятости несовершеннолетних;
* Совместно с  представителями  инспекции  по труду  осуществляет проверки исполнения трудового законодательства в отношении работающих несовершеннолетних, в случае выявления  нарушения трудового законодательства, в отношении несовершеннолетних, принимает меры по их  восстановлению;

* Рассматривает представления работодателей на  расторжение трудового договора с несовершеннолетним,  принимает  совместно  другими органами и учреждениями,  меры к его трудоустройству совместно с другими учреждениями и ведомствами, обеспечивающими организацию занятости несовершеннолетних;
* По итогам  проделанной работы по трудоустройству  подростков в муниципальной территории, заслушивают на заседании комиссии  руководителей учреждений и ведомств, ответственных за обеспечение трудовой занятостью; 
	постоянно
по мере получения информации

постоянно

По мере поступления

По итогам полугодия


