Отчет Главы города Бородино о работе Главы города и администрации города Бородино за 2015 год

Уважаемые депутаты и приглашённые!

В соответствии со статьёй 45 п.4 Устава города Бородино и Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  представляю Вашему вниманию отчёт о результатах своей деятельности и деятельности администрации города  Бородино за 2015 год.

Подводя итоги 2015 года можно сказать, что администрация города продолжала строить свою работу в пределах полномочий, определённых Федеральным и Краевым законодательством, Уставом города Бородино. Деятельность была направлена на решение вопросов местного значения, начиная от формирования и исполнения бюджета города, для создания условий для комфортного проживания и культурного отдыха жителей города.

В целом задачи, которые мы ставили  на 2015 год,  выполнены.

Социально-экономическую динамику можно считать положительной.

Были выполнены все финансовые обязательства по обеспечению социальных гарантий для жителей  города. 
Бюджет города
Бюджет города  Бородино на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов был утвержден Бородинским городским Советом депутатов  22 декабря 2014 года.  Первоначальные параметры бюджета составляли: по доходам  485,890 млн.. руб.,  по расходам  493,195 млн. руб.                                                                                                   

Постоянная и последовательная  работа по увеличению доходов в течение года, позволила с учетом привлечения средств, за счет участия в краевых программах, губернаторских грантах, увеличить в 2015 году плановые  назначения  по доходам на 70,083 млн. руб.  

Фактически  бюджет  города исполнен с дефицитом – 23,686 млн. руб. 

Доходная часть городского бюджета за 2015 год исполнена  в сумме         529,613 млн. руб. Первая составляющая доходной части – это налоговые и неналоговые доходы.  В суммовом выражении – 164,193 млн. руб., или 31,0 %  в общем объеме доходов.

Наибольший удельный вес в налоговой и неналоговой доходной части бюджета занимает налог на доходы с физических лиц – 42,2 %, в суммовом выражении 69,311 млн. руб. Исполнение к годовому плану по данному налогу составило 105,1   %. Перевыполнение плана произошло за счет погашения задолженности по НДФЛ (по акту камеральной проверки ИФНС «Строительной компании» за 2013-2014г.)

Второе место в структуре доходов занимает налог на прибыль организации - 26,9 %, что в суммовом выражении составило  44,171 млн. руб. Исполнение к годовому плану по данному налогу составило 118,4   %. В мае 2015 года был скорректирован (уменьшен) план по налогу на прибыль на сумму (7, 023млн.руб.) авансового платежа по итогам 2014 года в декабре 2014 года, то есть в плане по доходам 2015 года были учтены эти поступления, а зачислены в бюджет в декабре 2014г. С июня 2015 года налог на прибыль от СУЭКа перестал поступать в бюджет города. В конце года СУЭК перечислил в бюджет города авансовый платеж по итогам 2015 года.

Третье место в структуре неналоговых и налоговых доходов занимают поступления от использования  муниципального имущества (от аренды имущества и земельных участков) - 9,5 %, что  в суммовом выражении составили  15,652 млн. руб. В том числе: аренда земли - 8, 675 млн.руб. (план - 8, 532млн.руб.), аренда имущества - 6, 893 млн.руб. (план 35, 955млн.руб.) , плата за наем жилых помещений- 0, 084 млн.руб. (план 0,123млн.руб.).
Далее поступления доходов в бюджет города в 2015 году распределились следующим образом:  

доходы от продажи  материальных и нематериальных активов – 2,7 %, или 4,460 млн. руб.;

доходы от налогов на имущество – 6,2 %, или 10,163 млн. руб.;

доходы от оказания платных услуг – 4,6 %, или 7,632 млн. руб.;

доходы от налогов на совокупный доход  - 4,2 %, или 6,955 млн. руб.;

доходы от уплаты госпошлины - 1,4 %, или 2,280 млн. руб.

Все остальные виды доходов составили 2,2 %, или 3,565 млн. руб. в суммовом выражении. Это такие виды доходов как: платежи при пользовании природными ресурсами – 625 млн. руб., штрафы – 918 тыс. руб., доходы от уплаты акцизов – 471 тыс. руб., прочие неналоговые доходы – 1,551 тыс. руб. и другие.                                                               

Вторая составляющая доходной части – это безвозмездные поступления. В суммовом выражении за 2015 год – 365,420 млн. руб., или 69,0 %  в общем объеме доходов, в том числе: субвенций 189,402 млн. руб., субсидий  115,290 млн. руб., дотаций  54,170 млн. руб., прочие безвозмездные поступления 6,558 млн. руб.
Вопросы, связанные с формированием и исполнением бюджета, выносимые на заседание сессий Бородинского городского Совета депутатов в течение 2015 года, были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики города Бородино. 

В  2015 году по вопросам о внесении изменений и дополнений в бюджет 2015 года Бородинским городским Советом депутатов было принято 5 решений. Городской бюджет, как и в предыдущие годы в 2015 году сохранил свою социальную направленность.

Уточнение доходной части за 2015 год связано с увеличением средств по налоговым и неналоговым доходам на 11,720 млн. руб. и с увеличением средств субвенций, субсидий, дотаций и иных МБТ из краевого бюджета, а также прочие безвозмездные поступления на сумму 81,803 млн. руб.            

Также в 2015 году была продолжена работа Администрации города с градообразующим предприятием АО «СУЭК-Красноярск» по увеличению  поступлений безвозмездных доходов в бюджет города и реализации мероприятий. За 2015 год поступило  4,399 млн. руб.:

- ремонт стеллы ко Дню Победы, укладка плитки вокруг стеллы – 

1, 971млн.руб.;

- устройство приобретение малых архитектурных форм, с установкой во дворах домов г.Бородино - 0,594 млн.руб.;

- приобретение санаторных путевок для пенсионеров бюджетной сферы – 

0, 347 млн.руб.;

- организация общественных и временных работ несовершеннолетних граждан - 1, 487 млн.руб.)  

Расходы бюджета города за 2015 год сложились в сумме 553,299 млн. руб. Исполнение по расходной части бюджета составило 97,6  % к уточненному плану 566,666 млн. руб.

При исполнении бюджета особое внимание по прежнему было уделено выполнению обязательств по финансированию отраслей социальной сферы.  

В структуре расходов наибольший удельный вес традиционно занимают расходы на отрасли социальной сферы 413,222 млн. руб., или  72,9 % от всех произведенных расходов. 
На выполнение задач, поставленных Президентом РФ и названные «майскими» Указами, было направлено собственных и краевых средств в сумме   39,141 млн. руб., в том числе:     

-   на обеспечение  мероприятий  по переселению  граждан  из аварийного  жилищного фонда  в сумме 39,141 млн. руб (ул. Советская, 51).                                                              

В соответствии с основными направлениями бюджетной политики в области расходов, определенными Президентом Российской Федерации в Бюджетном послании, основными направлениями бюджетной и налоговой политики города Бородино в расходах бюджета на 2015 год стали расходы: на образование – 54,2 %, на социальную политику – 9,8 %, на культуру – 8,9 %, на жилищно-коммунальное хозяйство - 14,5 % , на содержание аппарата города,  обеспечивающих исполнение функций органами местного самоуправления – 6,7 %, на национальную экономику (транспорт, дорожное хозяйство)– 3,6 % и на прочие расходы – 2,2 % (физкультура и спорт, редакция газеты, охрана окружающей среды(обращение с отходами), обслуживание муниципального долга, содержание ЕДДС).
В 2015 году на территории города Бородино реализовывались мероприятия в рамках 14 муниципальных программ. Объём финансирования на реализацию данных муниципальных программ, грантов и проектов за счет собственных средств и средств краевого бюджета составил  514,227 млн. руб., из них:
- Краевой бюджет                  264,435 млн. руб.;     

- Местный бюджет                 249,832 млн. руб. 
Объем муниципального долга города Бородино по состоянию на 01 января 2016 года составил 36,000 млн. рублей (10,5 % от собственных доходов). За 2015 год муниципальный долг увеличился на 19,000 млн. рублей или на  47,2%.

Рост долга обусловлен невыполнением плановых показателей по налогу на прибыль организаций (от первоначального плана 13,563 млн. руб.) и арендной платы за использование муниципального имущества (29,062 млн. руб.). Предельный объем муниципального долга не должен превышать утвержденный общий годовой объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений (ст.136 БК), то есть 182,380 млн. В 2016 году 167,232 млн. руб. За неисполнение условий соглашения министерство финансов вправе принять решение о приостановлении (сокращении) предоставления межбюджетных трансфертов (дотации, субсидии). 

На оплату процентов коммерческих банков за 2015 год потрачено  1,848 млн. рублей.

Социально-экономические показатели
Крайне важными показателями развития муниципального образования являются показатели развития производства, занятости населения и уровень заработной платы.
По итогам 2015 года объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами всего по городу составил 7,183 млрд. руб.

Общие тенденции развития экономики сказались на обороте розничной торговли. В  2015 году темп роста в сопоставимых ценах составил 86,10%. (2014г.- 1,799 млрд. руб.)
Средняя номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям за  2015 год составила 30003,1 руб., что на 8,2%  выше уровня 2014 года . 
Индекс потребительских цен за 2015 год в целом по краю составил 106,4%. 

Число безработных на 01.01.2015 года составляло 155 человек, уровень безработицы составил 1,69 %, на конец года 161 человек, уровень безработицы составил 1,75%.

За 2015 год при содействии службы занятости трудоустроен 661 человек. Из них:

- 214 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время (Молодежный центр г. Бородино).

- 172 человека по временной занятости с материальной поддержкой (ООО «Альянс плюс», ООО УК «СтройКом», ООО «ЖЭК г. Бородино», оздоровительный лагерь «Шахтер», ИП Васильев А.В., ИП Мокрогузова Н.Л., Филиал АО "СУЭК-Красноярск" "Разрез Бородинский имени М.И.Щадова").

- 10 граждан открыли собственное дело при помощи службы занятости.

- 265 граждан трудоустроены на предприятия города Бородино и на предприятия других территорий Красноярского края (ИП Донец Н.Н., ИП Уфимцев В.В., ИП Барауля А.А., ИП Галат Г.В., Филиал АО "СУЭК-Красноярск" "Разрез Бородинский имени М.И.Щадова", АО "СУЭК-Красноярск" филиал "Бородинское ПТУ", ООО «Бородинский РМЗ», детский сад «Сказка», детский сад «Уголек», АО «ОТП Банк», ООО «Альянс-ТК», ООО ЧОП «Арес», ООО «Троя», ОАО «Енисейское речное пароходство», ОАО «Сбербанк России», социально-оздоровительный центр «Жарки», Бородинская городская больница, ООО «Медико-санитарная часть «Угольщик», ООО «Сахалин Саппорт Сервисиз», ООО «СТГ-Автотранс», ООО «АТЭК –СТРОЙ», ОАО «Кедр», ООО «Партнеры Красноярск, ООО «Строительная компания», ООО ТС «Каравай», финансовое управление администрации г. Бородино», управление федеральной службы судебных приставов и другие).

На конец 2015 года в службу занятости заявлено 190 вакансий. Однако, несоответствие спроса и предложения рабочей силы не позволяет их заполнить.
В течение 2015 года направлено на обучение 37 безработных граждан. Обучение проводилось по профессиям, востребованным на рынке труда: водитель погрузчика, машинист бульдозера, стропальщик, тракторист, охранник, электрогазосварщик, мастер маникюра, рекламно-полиграфический дизайн, бухгалтер 1С, дизайнер интерьера, рабочий люльки, парикмахер, мастер педикюра, оператор 1С.
Ежемесячно проводится ярмарка вакансий учебных и рабочих мест.

Безработным оказываются услуги по организации предпринимательской деятельности. За 2015 год предоставлена единовременная финансовая помощь в размере 788262 рубля, в том числе По ОКВЭД:

1 – 26.61 Производство изделий из бетона для использования в строительстве (Васильев Александр Валерьевич);

2 – 93.02 Предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты (Айкинбаева Елена Андреевна);

3 – 50.20.1 Техническое обслуживание и ремонт легковых автомобилей (Тетерева Яна Александровна);

4 – 28.40.1 Предоставление услуг по ковке, прессованию, объемной и листовой штамповке и профилированию листового металла (Вторых Роман Геннадьевич);

5 – 52.43.1 Розничная торговля обувью (Чеглякова Марина Анатольевна);

6 – 01.24 Разведение сельскохозяйственной птицы (Милошенко Николай Григорьевич);

7 – 71.10 Аренда легковых автомобилей (Давиденко Роман Викторович);

8 – 52.23.1 Розничная торговля рыбой и морепродуктами (Титарева Наталья Евгеньевна);

9 – 01.12.31 Выращивание грибов и грибницы (Корабельников Дмитрий Владимирович);

10 – 01.22.1 Разведение овец и коз (Белокреницкая Ольга Михайловна).

Малый бизнес

Малое и среднее предпринимательство остается главным резервом занятости населения города и обеспечения жителей города основными товарами, продуктами питания  и услугами. 

На 01.01.2015 года в городе действуют 69 организаций малого бизнеса, и  385 индивидуальных предпринимателя.
На малых предприятиях занято 792 человека, у индивидуальных предпринимателей трудятся 464 наемных работника. 

По предварительным данным  на конец  2015 года в городе действовало 69 малых предприятий, численность работников, которых составила 792 человека (2014 год  69 предприятий и 785 человек).  

Осуществляли деятельность без образования юридического лица  387 индивидуальных предпринимателей.  Численность работников,  привлекаемых индивидуальными предпринимателями, составляла  464 человека. (2014 год 385 ИП, привлеченных сотрудников 462).
На территории города в течение года функционировала муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города Бородино». Финансирование программы в 2015 году составило 830 606,07 руб., в т.ч.:

- местный бюджет – 45 806,07руб., 

- краевой бюджет – 375 000 рублей;

- федеральный бюджет – 409 800 рублей. По отношению к 2014 году сумма финансовой поддержки увеличилась на 430 606,07 рублей.
В рамках программы в 2015 году предприниматели получили:

1. Консультационно-информационную поддержку 21 субъектов малого предпринимательства; 

2. Финансовую поддержку 1 субъект малого предпринимательства по следующим направлениям:

- возмещение расходов по модернизации производства в размере не более 50 % понесенных затрат.
Результатом программы 2015 года является: 

– создание 5-ти новых рабочих мест; 

– сохранение 91 рабочего места.
Мы намерены и в дальнейшем оказывать поддержку малому и среднему предпринимательству с целью привлечения инвестиций в город, создания новых рабочих мест и новых производств.

Большинство малых предприятий и индивидуальных предпринимателей применяют упрощенную систему налогообложения, либо являются плательщиками единого налога на вмененный доход. 

Преобладающая сфера деятельности индивидуальных предпринимателей – это сфера торговли.  

Демографическая ситуация

Демографическая ситуация   2011- 2015  гг.:

	Показатель
	2011 год
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	Среднегодовая

численность         
	17146
	16860
	16643
	16430
	16278

	Миграция
	-305
	-186
	-225
	-138
	-113

	Прибыло
	349
	557
	593
	683
	619

	Убыло
	654
	743
	818
	821
	732

	Естественная убыль
	-74
	-6
	-17
	-45
	-12

	Родилось 
	205
	224
	228
	214
	211

	Умерло
	279
	230
	245
	259
	223


Демографическая ситуация в городе  развивается под влиянием сложившихся тенденций рождаемости, смертности и миграции населения. 

Анализ динамики демографической ситуации в городе показывает, что ежегодно происходит снижение численности постоянно проживающего населения, так  в 2015 году численность населения составила 16278 человека.(2014 год – 16430 человека). 

Основной причиной снижения численности населения является миграция. 

 Состав населения по возрасту на 01.01.2015 года:

· моложе трудоспособного 19,9 %;

· трудоспособного –53,2 %;

· старше трудоспособного – 26,8%.

Инвестиции
      Анализ структуры инвестиций в основной капитал показывает, что в городе имеются как бюджетные, так и внебюджетные инвестиции, собственные средства предприятий.                                    

Объем инвестиций в основной капитал в 2015 году составил  506,34 млн. руб. в 2014 году составил 380,22 млн. руб., из них средства бюджета 65,049 тыс. рублей.
Жилищно-коммунальное  хозяйство
Жилищно-коммунальное  хозяйство  является одной из наиболее  значимых  отраслей экономики города, обеспечивающей население жизненно важными услугами, от которых  зависит  жизнедеятельность  всего города Бородино.  

Основными  показателями,  характеризующими данную отрасль,  являются:

- высокий уровень износа основных производственных фондов, в том числе транспортных коммуникаций и энергетического оборудования;

- потери энергоресурсов на всех стадиях от производства до потребления, вследствие эксплуатации устаревшего технологического оборудования с низким коэффициентом полезного действия;

- незначительная инвестиционная привлекательность объектов;

- удаленность источников водоснабжения от населенного пункта.

В 2015 году освоено 77,214 млн. рублей, из них: 13, 831 млн. рублей – средства федерального бюджета, 46, 291 млн. рублей – средства краевого бюджета, 17, 046 млн.  рублей – средства местного бюджета.

Введен в эксплуатацию 3-х этажный 27-ми квартирный жилой дом №51 по ул. Советская, в который 10 сентября 2015 года переселено 70 человек, проживавших в помещениях, признанных в установленном порядке аварийными. Ликвидировано 1017,2 м2 общей площади помещений аварийного жилищного фонда., в т.ч. площадь жилых помещений 829, 6м2.

Выполнен капитальный ремонт 243 м. тепловой сети от котельной № 2 до бойлерной (от ЦТП-5 до м-он Стахановского, 9) на сумму 3 609 378,57 руб.

Также выполнен капитальный ремонт водопроводных сетей:

- «Водопровод м-он Западный» (от водобака до ул. Магистральная (550 м.)) на сумму 1 234 862,00 руб.

- по ул. Бородинская (от ул. Щетинкина до ул. Пионерская (250 м.)) на сумму 702 696,71 руб. 
Произведен капитальный ремонт бака-аккумулятора 2 Котельной № 2 (устройство 144 м2 изоляции) на сумму 478 678,00 руб.

На сумму 765 939,06 руб. выполнен капитальный ремонт песковой площадки с заменой дренажной системы  городских очистных сооружений.

На средства субсидии из краевого бюджета (5 974 500,00 руб.) и софинансирования из местного бюджета (98 303,05 руб.) выполнены следующие работы:

- капитальный ремонт котельной канализационных очистных сооружений на сумму 1 677 513,28 руб.;

- капитальный ремонт пароводяного подогревателя № 7 в кательной № 1 г. Бородино на сумму 2 400 789,77 руб.;

- капитальный ремонт водобака №1 на водозаборных сооружениях в п. Урал на сумму 1 994 500,00 руб.
Выплачена компенсация по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги в рамках отдельных мероприятий государственной программы Красноярского края «Реформирование и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в размере 17 956 940,00 рублей.
На обеспечение  мероприятий  по переселению  граждан  из аварийного  жилищного фонда  (долевое строительство 27-ми квартирного жилого дома по адресу ул. Советская, 51) израсходовано в сумме 39 141 226,62 руб., из них: 13 831 448,75 руб. – средства федерального бюджета; 22 359 611,56 руб. – средства краевого бюджета; 2 950 166,31 руб.– средства местного бюджета. Реализация данной программы на территории города Бородино в 2015 году помогла улучшить жилищные условия 27 семьям. 
По подпрограмме № 2 «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан, проживающих на территории города Бородино» 1  молодая семья  улучшила жилищные условия в 2015 году. Финансирование подпрограммы составило 673 920,00 руб. в том числе по источникам финансирования:

средства федерального бюджета 151 632,00 руб.;                                          краевого бюджета – 404 352,00 руб.;                                                                          местного бюджета – 117 936,00 руб.

Благоустройство  города

 На ремонт и содержание объектов благоустройства в 2015 году было израсходовано средств в сумме 29,134 млн.руб., в том числе 6,498 млн.руб. – краевой бюджет, 22,636 млн.руб. – местный бюджет. В 2014 году на эти цели было потрачено 23,59 млн.руб. Данные средства были  направлены на содержание и ремонт дорог, тротуаров, на содержание зеленого хозяйства города, а также на содержание уличного освещения и выполнение других работ по благоустройству города. В том числе:

- по текущему ремонту (отсыпке) 5,467 км. муниципальных дорог на сумму 5 349 752,78 руб.;

- по текущему (ямочному) ремонту муниципальных дорог ( 565 м2) на сумму 897 707,69 руб.
Произведен капитальный ремонт 456,5 м. ливневой канализации вдоль ул. Олимпийская (от ул. Ленина до здания № 2) на сумму 464 399,42 руб.

Выполнен капитальный ремонт 227,3 м. тротуаров на сумму 642 315,10 руб.

В рамках государственной программы Красноярского края "Развитие транспортной системы" выполнены:

- ремонт муниципальной дороги по ул. Комсомольская (от ул. 9 Мая до ул. Октябрьская) в городе Бородино на сумму 1 048 600,45 руб. (953 273,14 руб. – краевой бюджет, 95 327,31 руб. – местный бюджет);
- ремонт муниципальной дороги по ул. имени В.А. Пожарникова (от ж.д. №1 до ж.д. № 29) в городе Бородино на сумму 2 545 412,98 руб. (2 314 011,80 руб. – краевой бюджет, 231 401,18 руб. – местный бюджет).
Произведен ремонт пяти площадок и ограждений под мусоросборочные контейнера по ул. Олимпийская, ул. 9 Мая, 97, ул. Ленина, 46, 48, ул. Магистральная, 11, ул. Заводская, 2 и покраска контейнеров (53 шт.) на сумму 271 178,00 руб.
Отремонтировано три остановочных павильона («Многофункциональный центр», «ул. Гоголя» и «Школа №2») на сумму 195 646,42 руб.

На сумму 98,00 тыс. руб. изготовлено и установлено 11 металлических эстакад для загрузки ТБО в транспортное средство.

На круглогодичное техническое обслуживание и ремонт 53,2 км. сетей уличного освещения затрачено 1 090 356,92 руб., на содержание 157,8 тыс.м2 зеленого хозяйства – 536 111,07 руб.
Произведен текущий ремонт четырех лестниц на сумму 140 805,36 руб.

Спилено 26 зеленых насаждений в городской зоне на сумму 171 600,00 руб.

2 353 251,15 руб. освоено на мероприятие: текущий (ямочный) ремонт асфальтобетонного покрытия внутриквартальных дорог в рамках благоустройства (1285 м2).

В рамках содействия с некоммерческой организацией «Фонд социально-экономической поддержки регионов «СУЭК – Регионам» приобретено и установлено 25 ед. МАФ с установкой по трем адресам города Бородино (пер. Рябиновый, ул. Загородная, ул. Ленина, 46) на общую сумму 594 000,00 руб.

Отловлено 288 безнадзорных домашних животных, проведены ветеринарные и профилактические мероприятия на средства из краевого бюджета в размере 340 000,00 руб.

На сохранение, пополнение и эффективное использование архивных документов затрачено 275 028,15 рублей, в том числе из краевого бюджета 45203,15 рублей. 
Работа по наведению порядка и чистоты на улицах города является регулярной, проводился двухмесячник по благоустройству и озеленению.

Безопасность дорожного движения

В сфере безопасности дорожного движения острой проблемой является высокая аварийность на автомобильных дорогах, в том числе наезды на пешеходов являются одним из основных видов ДТП. Основными причинами таких происшествий служат: переход проезжей части в неустановленном месте, неожиданный выход пешеходов на проезжую часть, во многих случаях провоцирует отсутствие в необходимых местах тротуаров, пешеходных дорожек и переходов.
На реализацию мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в 2015 году было израсходовано 1 160 749,00 рублей, из них: 535 800,00 рублей – средства краевого бюджета, 218 849,00 рублей – средства местного бюджета и 406 100,00 рублей – средства дорожного фонда.

Обслуживание дорожных знаков и светофорных объектов (3 объекта) осуществлялось на сумму 429 720,00 индивидуальным предпринимателем Дельвер А.И.

На сумму 322 075,36 руб. выполнено нанесение дорожной разметки на 12-ти пешеходных переходах (разметка термопластиком) и осевая, краевая линии по ул. Магистральная, ул. Ленина, ул. Кирова (разметка краской).
На основании предписаний ОГИБДД МО МВД России "Бородинский" установлено 65 знаков дорожной информации на сумму 143 793,64 руб.
Произведен монтаж восьми дорожных знаков 1.23 «Дети» на пленке алмазного типа (повышенной яркости) на сумму 56 160,00 руб.

На сумму 209 000,00 руб. выполнены работы по устройству ограждения на пешеходном переходе в районе жилого дома № 60 по ул. Ленина (180 м.).   
Охрана окружающей среды

Основными целями реализации природоохранных мероприятий является улучшение экологической обстановки и создание благоприятной окружающей среды.

Достижение планируемого эффекта может быть обеспечено за счет осуществления систематической деятельности в области охраны окружающей среды и оздоровления экологической обстановки. В связи с этим ежегодно предусматривается разработка природоохранных мероприятий.

В 2015г. были реализованы следующие  мероприятия:

- ликвидация несанкционированных свалок на территории города (собрано, вывезено и утилизировано) 316м3 отходов на сумму 248813,32 руб., 

- ликвидация несанкционированных свалок с территории пляжа (собрано, вывезено  и утилизировано 17м3 отходов на сумму 15000,00 руб.,

- ликвидация несанкционированных свалок с территории  старого кладбища (собрано, вывезено и утилизировано) 107м3 отходов на сумму 85386,68 руб. 

Свалки убраны в районе гаражного массива по ул. 9 Мая, в районе водобаков, ул. Бородинская 18, Октябрьская 40, ул. Советская на месте снесенных бараков, возле МКДОУ «Дюймовочка».

Проведены мероприятия по отлову, учету и иному обращению с безнадзорными животными. За год отловлено 288 шт. безнадзорных собак – освоено 340 000,00 руб. краевой бюджет. 
Социальная сфера
Бюджет города социально ориентирован.

Образование
Отдел образования в 2015 году продолжил работу по обеспечению качественного общедоступного образования. 

Основное внимание, как и в предыдущие годы,  было уделено решению следующих задач:

- обеспечение устойчивой работы образовательных учреждений, отвечающих современным требованиям;

- укрепление материально-технической базы образовательных учреждений и обеспечение безопасности образовательного процесса;

- подготовка кадрового ресурса;

- отдых и оздоровление детей.

В 2015 году в городе функционировали 7 дошкольных учреждений на 1061 место, которые посещали 1064 ребенка. В сентябре 2015 года количество мест увеличено  на 10 в соответствии с санитарными правилами и нормами, очереди детей в возрасте от 3 до 7 лет нет с 01 декабря 2014 года.

Охват детей дошкольным образованием составил на конец 2015 года 67,5% (в 2014 году – 61%).  К концу 2015 года в очереди на получение мест в детские сады стояло 417 детей (к концу 2014 года в очереди насчитывался 405 детей). 

В 2015  году 20 детей инвалидов зачислены в ДОУ  и получают образовательную услугу (в 2014 году – 12 человек). Тем семьям, дети из которых не могут посещать детский сад, организована консультационная помощь педагогов и специалистов на дому.

Улучшение качества дошкольного образования является одной из приоритетных задач.  С 1 сентября 2015 года все дошкольные учреждения города перешли на реализацию образовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Серьёзное внимание уделяется ремонтам и укреплению материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений.

За счёт средств местного бюджета в 2015 году произведены текущие ремонты систем электроснабжения, водоснабжения и канализации (МКДОУ  «Дюймовочка», «Ручеёк», «Уголёк», «Родничок»),  отремонтирована лестница в МКДОУ «Уголёк» со стороны улицы Ленина (92 793,43 рубля), укреплены эвакуационные лестницы и проведены их испытания в МКДОУ «Улыбка» (345 982,07 рублей), отремонтирована вентиляционная система в МКДОУ «Улыбка» (53 992,87 рублей), заменены двери по предписанию Госпожнадзора в МКДОУ «Дюймовочка» (347 500,0 рублей), проведён капитальный ремонт медицинского блока в МКДОУ «Улыбка» (360 200,0 рублей), приобретён и установлен вытяжной зонт на пищеблоке в МКДОУ «Родничок», частично заменены светильники (97 000,0 рублей) и другое. 

Также  приобретены игровое оборудование, детская мебель, пожарные металлические шкафы, кухонное оборудование, компьютерная техника и т.д.  

МКДОУ «Сказка» по Государственной программе Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» в 2015 году получило субсидию на капитальный ремонт фасада здания, замену окон, дверей в размере 5 921 500,0 рублей, из них освоено 4 789 805,12 рублей (отремонтирован фасад, водостоки, кровля пристроек, частично тамбуры и лестницы, асфальтобетонное покрытие отмостки и тротуаров, проведён капитальный ремонт системы отопления, водоснабжения и канализации, заменены окна).

Всего на ремонты и  укрепление материально-технической базы дошкольных учреждений в 2015 году израсходовано 7 597 384,67 рублей (в   2014 году - 2 633 700 рублей). 

 К нерешённым проблемам следует по-прежнему отнести нарушения требований санитарного законодательства в части создания комфортных и безопасных условий пребывания детей, отсутствие чётких параметров и критериев качества образования и механизма их объективного применения.

 В 3-х школах на 01.09.2015 года обучалось 2030 человек (в 2014 году – 2009), из них по состоянию здоровья 15 человек находились на надомном обучении, по адаптированным программам обучались 68 детей (дети с ограниченными возможностями здоровья).  Пять человек по заявлениям родителей получали обучение вне школы, в семейной форме.

На «4» и «5» окончили 2014-2015 учебный год 32% обучающихся, (в прошлом году – 33%), 1 девятиклассник получил аттестат особого образца, 11 выпускников получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» (в прошлом году – 4 девятиклассника и 6 выпускников школы).

Детей, исключённых из школ города, выбывших и не получающих образования, в 2014-2015 учебном году не было.

Выпускники 11-х классов при сдаче экзаменов в форме ЕГЭ показывают высокие результаты. В 2015 году средний балл по всем предметам, кроме истории,  у бородинских школьников выше краевых. 100 баллов получены на  экзаменах по русскому языку, химии.  Выше 90 баллов набрали 7 человек по русскому языку (от 90 до 98), 1 человек по химии (94балла), 1 человек по физике (92 балла), 1 по биологии (95 баллов).

Без неудовлетворительных результатов сданы экзамены по русскому языку, биологии, химии, информатике, литературе.

На повторное обучение по итогам 2014-2015 учебного года оставлено 9 человек (в прошлом учебном году - 8).

В течение учебного года работала психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК), целью которой является определение образовательного маршрута, образовательных потребностей и условий, обеспечивающих развитие, получение образования, адаптацию и интеграцию в социум детей и подростков с отклонениями в  развитии, выявление детей с различными нарушениями на ранних стадиях развития. 

С сентября 2014 по  май 2015 года обследовано 92 ребёнка (в прошлом учебном году – 87  детей), в том числе 26 детей-инвалидов; 10-ти  учащимся рекомендовано обучение по адаптированным программам; 56-ти детям дошкольного возраста с различными речевыми нарушениями рекомендована логопедическая коррекция в условиях дошкольного учреждения компенсирующего вида или в речевых группах. 

Часть детей с родителями были направлены на консультации к краевому психоневрологу для получения своевременного лечения. 

В 2015 году 264 школьника приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады  школьников, 8 человек представили город  в региональном этапе. 

Продолжается сотрудничество школ  с муниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Бородинский» в рамках соглашения о работе классов правоохранительной направленности: ведётся профориентационная работа, профилактика правонарушений, патриотическое воспитание, формируется позитивное общественное мнение о деятельности полиции в молодёжной среде.

Во всех школах есть классы казачьей направленности, всего таких классов 4: по одному в школах №1 и №2, два – в школе №3.

В 2015 году на подготовку школ к новому учебному году и материальную базу  израсходовано 6 104, 75 тыс.   рублей (из них средства краевого бюджета – 613,40 тыс. рублей, средства местного бюджета – 4 876,1 тыс. рублей, федерального –615, 25 тыс. рублей),     в 2014 году - 3 048 400  рублей.  

На данные средства выполнен  капитальный ремонт актового зала, замена 2-х окон в спортивном зале, замена окон в кабинете информатики (школа №1), заасфальтирована спортивная площадка, заменены оконные блоки  (школа №2), отремонтированы туалеты, проведён ремонт спортивного зала, произведена замена дверей на противопожарные, частично заменены светильники (школа №3, в школы №1 и №3 приобретены котлы на пищеблоки, съёмные решётки на батареи, куплены кресла  в актовый зал школы №1.

Учреждение дополнительного образования станцию юных техников посещали  880 детей, что составило 43,9% от числа детей школьного возраста (в 2014 году - 880 детей, 45,5%). Образовательные программы по техническому, естественно-научному, туристско-краеведческому, социально-педагогическому, физкультурно-спортивному направлениям способствуют развитию исследовательских, проектных, инженерно-конструкторских навыков и формированию коммуникативных, презентационных компетентностей.

В творческих объединениях школ обучается 75% детей, в секциях физкультурно-спортивных клубов занимаются более 400 учащихся.  

Растёт   количество детей, участвующих в мероприятиях краевого,  муниципального уровней. Школьники принимают участие в интенсивных школах интеллектуального и технического роста, форумах, соревнованиях, конкурсах как очно, так  и дистанционно. 

Охват детей разными формами работы составляет 83,5% (в 2014 году - 77%), более 20% из них становятся победителями и призёрами различных конкурсов.

В 2015 году в учреждении дополнительного образования выполнены ремонтные работы на сумму  1 168, 4711 тыс.  рублей (укрепление цоколя, ремонт водостоков, фасада,  асфальтирование).

В  2015 году были организованы лагеря дневного пребывания при школах, где в июне отдохнули 621 человек; проведены 4 оздоровительных сезона в загородном лагере «Шахтёр».

Оздоровительный лагерь «Шахтёр» принял участие в краевом конкурсе учреждений отдыха и оздоровления и получил из краевого бюджета 516 400 рублей  на развитие материально-технической базы (в 2014 году было получено 607 100 рублей). В лагере проведён капитальный ремонт клуба.

В течение 2014-2015 учебного года повысили квалификацию 143 педагога, что составляет 46% от общего количества (в прошлом году – 34%).

Наблюдается положительная динамика прохождения курсовой подготовки: в 2013-2014 учебном году курсы прошли 34% педагогов, в 2014-2015 учебном году – 51%.

Активно  используется дистанционное обучение. 

На  базе городского информационно-методического центра продолжил работу  ресурсный центр Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева.  что позволяет педагогам повышать квалификацию   в он-лайн режиме.

С февраля 2014 года  работает муниципальный общественный Совет в сфере образования, в составе которого депутаты городского Совета, ветераны педагогического труда, представители учреждений образования, родители.

В 2015 году на рассмотрение Совета выносились  вопросы организации питания детей в школах, подготовка учреждений к учебному году и работе в зимний период, доступность дополнительного образования и другие.

Социальная защита
В 2015 году деятельность Управления социальной защиты населения администрации города Бородино (далее – Управление) была направлена на реализацию переданных государственных полномочий  по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения в рамках отраслевой программы «Развитие системы социальной поддержки населения». 

В Управлении на  01.01.2016 года на учете состоит  8 747  получателей мер социальной поддержки (с учетом членов семьи, на которых распространяются МСП) на 01.01.2015 года на учете стояло 8675 получателей.  Из них 4 676 граждан пенсионного возраста на 01.01.2016 года, а на 01.01.2015года. 4 498 граждан, в т. ч. получающих пенсию ниже прожиточного минимума - 314 человек на 01.01.2016 года и 225 граждан по состоянию на 01.01.2015 года. 

Численность по льготным категориям составляет:

	№ п/п
	Наименование категории получателей
	За 2014 год
	За 2015 год

	1
	инвалиды
	984
	1091

	2
	дети-инвалиды
	69
	65

	3
	ИОВ
	5
	5

	4
	УВОВ
	15
	16

	5
	ветераны боевых действий
	90
	90

	6
	вдовы
	90
	104

	
	в т. ч. родители (жены) погибших (умерших) военнослужащих
	5
	8

	7
	труженики тыла
	235
	281

	8
	н/летние узники
	3
	4

	9
	блокадники
	4
	4

	10
	ветераны труда
	2116
	2159

	11
	ветераны труда края
	1108
	1030

	12
	реабилитированные
	161
	166

	13
	Почетные доноры
	40
	34


Получателей субсидий с учетом доходов – 1 245 семьи в 2015 году (1 322 семьи в 2014 году). 

Мерами социальной поддержки для семей с детьми воспользовалось в 2015 году   1 121  семья (в 2014 году – 917 семей), находящихся в трудной жизненной ситуации (по причине низких доходов, многодетности, неполные семьи, семьи с детьми-инвалидами).

Адресную  материальную  помощь (в т.ч. на ремонт жилья, ремонт печей и электропроводки) на общую сумму 609,50 тыс. руб. получили в 2015 году  136    граждан (в 2014 году – 118 граждан на сумму 432,36 тыс. руб.), находящихся в трудной жизненной ситуации.            

Объем средств, направленных на предоставление мер социальной поддержки,  составил в 2015 году 41,49 млн. руб. (в 2014 году – 98,2 млн. руб.), из них:

	№ п/п
	Наименование бюджета
	2014 год
	2015 год

	1
	федеральный бюджет
	19 млн. руб. (19,4%)
	-

	2
	краевой бюджет
	78,25 млн. руб. (79,7%)
	40,07 млн. руб. (96,58%)

	3
	городской бюджет
	945,3 тыс. руб. (0,9%)
	1,42 млн. руб. (3,42%)


В рамках социального партнерства АО СУЭК – Красноярск профинансировано приобретение 6 путевок на санаторно-курортное лечение ветеранов бюджетной сферы в ООО «МЧС «Угольщик», на общую сумму 99,9 тыс. рублей. 

По результатам ежегодно проводимой министерством социальной политики Красноярского края Декады качества, в ходе которой было анкетировано 73 человека,  граждан неудовлетворенных качеством предоставления услуг Управлением не выявлено.
За 2015 год в  Управлении  зарегистрировано  11 186  обращений, из них за назначением льгот и пособий – 4 224 человека по 48 видам услуг,  за консультациями – 6962 человека.

Социальные  гарантии  бородинцам в части предоставления социального обслуживания обеспечивает  Муниципальное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бородино» (далее – Центр).

8 структурных подразделений Центра (5 отделений надомного социального обслуживания, отделение реабилитации, отделение по работе с семьями с детьми, отделение срочного социального обслуживания) за 2015 год предоставили  162,55 тыс. (2014 год – 224,29 тыс.) социальных услуг   2 750  гражданам, в т. ч. гражданам, прибывшим из Украины.
Культура
Сеть муниципальных учреждений культуры города Бородино представлена централизованной библиотечной системой, объединяющей 2 библиотеки и 2 филиала, городским Дворцом культуры «Угольщик», музеем истории города Бородино, Детской школой искусств, городским Домом ремёсел. 

      Сумма расходных обязательств по программе «Развитие культуры»  города Бородино  на 2015 год составила  59 717 413,82 руб. 

        2015 год был годом литературы. Приоритетным направление деятельности библиотек  в 2015 году было продвижение книги и чтения; формирование информационной   культуры населения. В 2015 году в библиотеки города были приобретены: 2930 экземпляров книг. Из них   1563  экз. – на  средства местного бюджета  (392 856,0 руб.) ; 307 экз. – на средства краевого бюджета (90 859,25 руб.);  840  экз.  –  средства фонда «Культурных инициатив» М. Прохорова (235 844,81 руб.).  1470 экз. периодических изданий на сумму  199 771,30 руб. (средства местного бюджета).

Две библиотеки города Бородино -  центральная детская и центральная городская библиотеки   стали победителями  проектов, поддержанных крупнейшими благотворительными организациями России. Проект центральной детской библиотеки  Мастерская сторителлинга «Создай свою историю» - победитель  конкурса "Новая роль библиотек в образовании" фонда культурных инициатив Михаила Прохорова. На средства проекта  (116 125,0 руб.) приобретено оборудование для организации работы уличной передвижной библиотеки (столы, стулья, зонты и. др.) Проект "Бородино: связь времён" -  победитель II всероссийского конкурса проектов Культурная мозаика малых городов и сел" Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко.  На средства проекта (200 000,0 руб.) приобретена оргтехника, книжные  стеллажи. Часть финансовых средств использована на информационное сопровождение реализации проектов.
         Музейный фонд за 2015 год увеличился на 210 ед. хранения и на 01.01.2016 г. составил 5 458 ед. хранения. В течение 2015 года музеем   проведено 12  сменных выставок, в том числе 9 выставок создано на основе собственных фондовых коллекций, 3 – по материалам других музеев. 

        Значимым событием  2015 года для формирования имиджа музея стало появление собственного музейного сайта http://www.borodinomuseum.ru/ , и музейного фирстиля,  выполненного   специалистами краевого музейного центра с европейским качеством . Простой,  узнаваемый и запоминающийся фирменный знак будет использован на бланках в деловой переписке, при изготовлении  буклетов, визиток, плакатов, музейных постеров и другой сувенирной продукции. 

Статус культурной столицы Красноярского края (2014)  дал толчок к развитию партнерских отношений с другими организациями и музеями Красноярского края. Красноярский краеведческий музей, Художественный музей им. В.И. Сурикова, Дом Искусств, Дом Офицеров, ГЦНТ остались партнерами музея  и в 2015 году, как  и партнерами всех учреждений города.

 
На сегодняшний день в учреждениях клубного типа  (МБУК ГДК «Угольщик» и МБУК «Городской Дом ремесел») действует 53 клубных формирования различной жанровой направленности, количество участников – 1152 человека. 
Учреждениями клубного типа в 2015 году  проведено 537 мероприятий, из них 150 на платной основе. 
       Среди значимых мероприятий года: тематические мероприятия, посвященные 70-летию Великой Победы, 70-летию образования поселения Бородино, брендовое мероприятие территории - IVоткрытый фестиваль  исторического моделирования «Бородинское поле-связь времен» и др.

В 2015 году по государственной программе Красноярского края "Развитие культуры» Дворцу культуры было выделено 
200 000 рублей на реализацию социокультурного проекта "Простые истории Великой Победы". Цель проекта: организация социокультурных событий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, направленных на формирование патриотического мировоззрения, воспитание любви и уважения к родной стране, её истории и национальным традициям. 

Решая задачу  «Развитие непрерывного профессионального образования в области культуры», МБУ ДО «Бородинская ДШИ» третий год работает по программе дополнительного предпрофессионального образования в области музыкального искусства. На 01.09.2015 г. по предпрофессиональным программам в ДШИ обучаются 50 учащихся.  110 учащихся продолжают обучение по программам художественно-эстетической направленности. За 2015 год учащиеся и преподаватели школы приняли участие в 16 конкурсах различного уровня. 37 учащихся стали лауреатами и дипломантами этих конкурсов. Ресурсное обеспечение участия одаренных детей в конкурсах Российского уровня осуществляется в рамках реализации краевой программы «Одаренные дети»  и Межрегионального благотворительного общественного фонда «Новые имена» для детей Красноярского края, одаренных в области культуры и искусства. 
        В 2015 г. на средства субсидии бюджетам муниципальных образований на модернизацию образовательного процесса муниципальных образовательных организаций дополнительного образования детей в области культуры и искусства  в сумме  202 950 руб. (государственная программа Красноярского края «Развитие культуры и туризма»)  в МОУ ДО «Бородинская школа искусств»  приобретены музыкальные инструменты (баян, балалайка, домра)
        Решая  задачи повышения уровня комфортности и социальной привлекательности учреждений культуры в 2015 году произведены  капитальные ремонты в 2-х учреждениях культуры и текущие ремонты – в трех учреждениях:

- капитальный ремонт покрытия на территории МБУ ДО «Бородинская ДШИ» на сумму 300,00 тыс. руб.;

- на средства краевой субсидии бюджетам муниципальных образований на обеспечение беспрепятственного доступа к муниципальным учреждениям социальной инфраструктуры в сумме 580,28 в МКУК ЦБС   оборудованы устройство входной группы и внешнего пандуса,  проведен ремонт туалетов.

- на сумму 1 462,72 тыс. руб.  проведены частичные ремонтные работы фасада здания ГДК «Угольщик», ремонт водосточной системы, частичный
 ремонт крыши и площади ГДК «Угольщик»

- на средства субсидии бюджетам муниципальных образований в рамках подпрограммы «Содействие развитию налогового потенциала муниципальных образований» государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» на сумму 158 967,83 руб.  в МБУК «Городской Дом ремесел» заменены 6 оконных блоков, обустроены керамическое покрытие полов в кабинете, заменены старые трубы тепловодоснабжения в подвальных помещениях.
        В 2015 году на 1 216 720,0  руб.  (краевой бюджет – 219 950,0  руб., местный бюджет – 996 770,0 руб.) приобретено оборудование в учреждения культуры, в том числе концертный баян «Юпитер» для хора ветеранов на сумму 340,00 тыс. руб. На средства краевой субсидии «Поддержка детских клубных формирований» ( государственная программа «Развитие культуры») на сумму 54 000,00 руб. были приобретены  народные костюмы для участников студий Дома ремесел.
     Денежные поощрения «За личный вклад в сохранение и развитие культуры Красноярского края» и денежную премию в размере 100 000,00 руб. получили в 2015 году директор МБОУ ДО «Бородинская ДШИ» А.А.Максимова и  руководитель клубного формирования «Декоративная соломка»  МБУК «Городской Дом ремесел» Т.А.Гурьянова. 

В масштабах моногорода прикладная, социально-ориентированная роль культуры особенна видна. В учреждениях культуры города активно ведется работа , направленная  на социальную адаптацию  и реабилитацию посетителей: мероприятия общественного университета «Активное долголетие»,  подростковых творческих клубов и объединений,  объединений ветеранов, людей с ограниченными физическими возможностями.  Все эти  мероприятия  проводятся на бесплатной основе  и не всегда  финансируются из местного бюджета в рамках муниципальных заданий, но благодаря  собственной инициативе учреждений остаются в нашем арсенале. 

В 2015 году активизирована роль общественного совета по культуре: проведена оценка деятельности одного из учреждений отрасли - МБУ ДО «Бородинская  ДШИ». В 2016 году планируем провести общественную оценку других учреждений отрасли.

Среди проблем отрасли : решение вопросов капитальных ремонтов учреждений культуры  ( МБУК ГДК «Угольщик»,  МКУ  ЦБС, МБУК  «Городской Дом ремесел»),  в      целях создания комфортных условий для посетителей.  С этой целью ежегодно в государственную программу Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления»  подаются заявки на капитальный ремонт муниципальных учреждений культуры.  К сожалению, за этот  период ни одна заявка не была поддержана.

 Главную  стратегическую  задачу  учреждения культуры города видят в  формировании социально-культурного имиджа города. В этом направлении проведена  объемная работа, которая позволила  муниципальному образованию  в 2016 году стать Лауреатам I Всероссийского конкурса «Культурная столица малых городов России».
Молодежная политика


Инициативной площадкой в области развития молодежной политики является Многопрофильный молодежный центр г. Бородино».  Главная задача центра – выявление, развитие и направление потенциала молодежи на решение вопросов развития территории.

В настоящее время  молодежный центр  модернизируют свою деятельность, формируясь как координационной центр муниципальной молодежной политики, стремясь включить  в орбиту своих процессов всех субъектов, работающих с молодежью: муниципальные  учреждения, общественные объединения и молодежные организации. 


Объем финансирования муниципальной программы «Молодежь Бородино в 21 веке» на 2015 год составил 7 211 560, 76 руб. Из них 205 700,0 руб.- краевая субсидия на поддержку деятельности молодежных центров.

       На базе Молодежного центра  развиваются  8 муниципальных штабов краевых флагманских программ, в которых заняты 350 человек: «КВН», «Добровольчество», «Моя территория», «Историческая память»,  «Робототехника», «ТОС»,  «Историческая память»,   «Арт – парад». Их основные направления: подготовка допризывной молодежи, проведение акций в дни государственных праздников, волонтерская помощь нуждающимся ветеранам, благоустройство территории города, проектная деятельность.  


В рамках  флагманской программы «Историческая память» совместно с городским Союзом офицеров более 80 молодых людей были  вовлечены в изучение истории Отечества, краеведческую деятельность. Более 100 подростков являются участниками патриотических объединений и проходят подготовку к военной службе в Вооруженных Силах Российской Федерации.

Патриотическое воспитание – одна из подпрограмм муниципальной программы «Молодежь Бородино в 21 веке».  В 2015 году на развития реализацию мероприятий данного направления   из средств местного бюджета было выделено 359 000.00 рублей.    

В сентябре 2015 года в Тасеевском районе состоялся зональный этап краевой военно-патриотической игры «Сибирский щит», в котором приняли участие военно-патриотические клубы из городов и районов восточной группы территорий края. Команда молодежи клуба «Беркут» из г. Бородино заняла первое место.  В феврале 2016 года на краевом этапе игры в г. Красноярске, где были представили   команды из 60 территорий края, участники «Беркута» завоевали 5 место.  


Муниципальный штаб г. Бородино «Моя территория» в 2015 году стал победителем среди Восточных территорий края.   За 2 года в рамках программы  проектной школы «Территория 20х20»  было реализовано 10 проектов.  Один из них  - установка  у здания  Молодежного центра арт-объекта в виде  геопозиционной точки, логотипа флагманской программы.  На ней указаны точки координат. По ним любой желающий при помощи поисковых систем в сети Интернет может получить информацию о деятельности штаба «Моя территория» и Молодежного центра. 

Дважды в год молодежный центр совместно с краевым центром «Лидер» организует весеннюю и осеннюю сессии проектной школы. Любой житель города  может  получить финансовую поддержку, написав и защитив проект. 


В летний период   более 300  старшеклассников заняты  в  краевых трудовых отрядах, отрядах СУЭК и главы города.  Общая сумма финансирования на временное трудоустройство подростков в 2015 году составила 3 031 131,88 рубль.   Из них 1 486 969,49 рублей отряды СУЭК и 1 544 162,39 рубля отряды ТОС.

По уровню организации   работы с подростками   город Бородино   занимает лидирующие места  в крае, уступая  Красноярску и Ачинску. Бородинские старшеклассники занимают  рейтинговые позиции в таких номинациях, как «Отличник ТОС», «Лучший бригадир ТОС», «Профессия моей мечты» и др.  

          Наряду с трудовым воспитанием, подростки вовлекаются в гражданско-патриотические, социальные проекты: у каждого отряда своя форма, гимн, флаг. Введена система поощрения лучших бойцов через слеты, фестивали, направление в профильные краевые лагеря, в том числе на ТИМ «Бирюса».


Важнейшим направлением деятельности  молодежной политики  является организация профилактической работы по предупреждению негативных явлений среди молодежи. В актив молодежных штабов, в организационную работу по проведению молодежных акций коллектив МЦ старается включать детей и подростков «группы риска». И эта практика дает свои позитивные результаты. Сегодня специалистами молодежной политики города разработаны и плодотворно работают 4 индивидуальных  программы  реабилитации несовершеннолетних, стоящих на учете  КДН.


С  2014 года в Молодежном центре  организованно молодежное креативное коворкинг- пространство «Чердак». Это территория свободного общения подростков и работы. По результатам аккредитации коворкинг в Бородино в 2015  оценен  на  5 звезд. Сегодня активистами проекта  открыт филиал «Чердака»  на базе Центра технического творчества, который также пользуется спросом и популярностью среди детей и подростков. 


Активно сотрудничает Многопрофильный молодежный центр с  такой общественной организацией города, как народный университет. Дети и ветераны объединились в творческом клубе «В гостях у бабушки».
Заседания клуба проходят два раза в месяц. Темы для встреч выбираются совместно. Секреты кулинарии, мастер класс по шитью и вязанию, компьютерная грамотность – далеко не полный перечень тем клуба. 

Мероприятия молодежной политики города постоянно освещаются в СМИ. В информационной программе «ФаКС», городской газете «Бородинский вестник», на официальном сайте города (http://sibborodino.ru/)  в группах ВК молодежного центра (http://vk.com/mmcborodino) и муниципальных штабов и на  сайте молодежной политики города  www.бородино-молодежка.рф


В 2016 году молодежному центру исполняется 7 лет. В рамках мероприятий разработаны и будут реализованы новые проекты. «Молодежь, читай!», «Молодежное кино», «#Угольград» и другие.

Физическая культура и спорт

В 2015 году на территории города Бородино продолжили работу спортивные клубы по месту жительства созданные 4 года назад в рамках краевой программы «От массовости - к мастерству».  В  клубах  занимаются 273 человека, что составляет 7,26% от числа всех систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей города (более 4 тыс. чел.).   

Военно-патриотический клуб «Беркут» развивает военно-прикладные виды спорта (стрельба, рукопашный бой, пейнтбол, общефизической подготовкой, пауэрлифтингом). Клуб пользуется популярностью в молодежной среде и является помощником в работе Молодежного центра города  в реализации флагманских программ подготовки допризывной молодежи к службе в армии. 

Спортивно-технический клуб «Движение» развивает и пропагандирует технические виды спорта: картинг, авто и мото- спорт. Клуб работает на базе Центра технического творчества  и активно сотрудничает с профильными федерациями края в организации соревнований на территории города Бородино.
В 2015 году массовой физической культурой и спортом в городе Бородино занимаются 4 003 жителя (27,55 % от всех жителей). Основным направлением работы является повышение массовости занимающихся физической культурой и спортом путем улучшения работы спортивных клубов по месту жительства, учёбы и работы. 

В городе действуют 3 спортивных клуба по месту жительства, созданных в 2011 году в рамках краевой программы «От массовости - к мастерству».  В  них   занимаются 273 человека, что составляет 7,26 % от числа систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей города.   

С 2014 года работает    спортивно-оздоровительный клуб по месту жительства «Сила поколения», который совместно с отделением реабилитации Комплексного центра социального обслуживания населения  создает условия для занятий адаптивной физкультурой и спортом для инвалидов и пенсионеров (71 занимающийся: 6,6% от всех, состоящих на учёте в КЦСОН г. Бородино).
Действуют физкультурно-спортивные клубы по месту учебы  в каждой школе города, в которых занимается  600 школьников, что составляет 30,9% от всех детей школьного возраста. 
Целенаправленную работу по развитию физической культуры и спорта проводят предприятия бородинских филиалов СУЭК. Систематически проходят Спартакиады угольщиков включающие  14 видов спорта.

Регулярно занимаются специальной и общей физической подготовкой и спортом служащие МО МВД  России  «Бородинский».
         Центром проведения большинства спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий для детей и подростков города является Детско-юношеская спортивная школа, в которой обучаются 520  юных спортсмена.  По инициативе учреждения проводятся многие городские соревнования для детей города. Лучшие воспитанники Бородинской ДЮСШ выступают за сборную Красноярского края  по биатлону (8 чел.), баскетболу (4 чел.), борьбе дзюдо и самбо (6 чел.). 

          Для реализации своих программ школа активно привлекает средства краевого бюджета. В 2015 году 3 350,0 тыс. руб. получено на капитальный ремонт лыже-роллерной трассы и замену оконных блоков бассейна. С 2012 года школе представляется   субвенция  за подготовку членов сборной Красноярского края (2012 г. -2 500,0 тыс. руб.; в 2013 г.– 2 586, 0 тыс. руб.; в 2014 году – 69,89 тыс. руб.).

           С 2014 года действует  муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Бородино», согласно которой, из муниципального и краевого  бюджетов на физическую культуру и спорт в 2015 году потрачено 24 128,63 тыс. руб. Из них: для «ДЮСШ города Бородино» - 18 350,7 тыс. руб. израсходовано  на выполнение муниципального задания и + 1 170,0 тыс. руб. на спортивные мероприятия и приобретение инвентаря для Муниципального центра тестирования ГТО; ОКСМП и ИО - 876,43 тыс. руб. потрачено на проведение и участие в мероприятиях и 376,1 тыс. руб. на обеспечение выполнения муниципальной программы (содержание аппарата управления). 

            Совершенствуется система проведения официальных физкультурных, спортивных мероприятий. В 2015 году  организовано  более 50 городских  физкультурных и спортивных мероприятий с общим количеством участников, превышающим 3 000 человек. Спортсмены города Бородино приняли участие в 37 мероприятии проводимом министерством спорта и другими спортивными ведомствами. 
          Несмотря на позитивную динамику развития  физической культуры и спорта в городе Бородино есть проблемные вопросы, такие, как:
- ремонт  единственного в округе плавательного бассейна (4 000, 0 тыс.  руб.); 

- замена полового покрытия спортзала ДЮСШ (3 000, 0 тыс. руб.);   
- приобретение искусственного покрытия для  футбольного поля и хоккейной коробки на стадионе (не менее 9 000,0 тыс. руб.).
        Спортивные  успехи  наших бывших прославленных мастеров биатлона, олимпийских чемпионок и чемпионок мира Ольги Ромасько и Ольги Медведцевой и настоящего члена сборной команды России Ольги Галич, продолжают прославлять наш город. 

        Одним из важных событий 2015 года явилось строительство Спортивного комплекса зимних видов спорта. С открытием данного спортивного объекта сформируется новый имидж города Бородино и  в, долгосрочной перспективе, позволит не только  улучшить подготовку спортивного резерва, но и послужит развитию малого бизнеса, в том числе  спортивно-туристического и оздоровительного.
Административная комиссия
В 2015 году административной комиссией проведено 11 заседаний, на которых рассмотрено 474 материалов об административных правонарушениях. 
Административному наказанию в 2015 году подвергнуто 160 физических лиц, 2 юридических лица, из них 46 лицам назначено административное наказание в виде предупреждения и 116 – в виде административного штрафа в общей сумме 162500,00  рублей. 

За указанный период в добровольном порядке исполнено 76 постановления о взыскании штрафов на сумму 49500,00 рублей, по 26 постановлениям (26000,00 рублей) – взыскано принудительно. По 66 административным делам (129500,00 рублей) постановления переданы в службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафа (исполнено 11 постановлений на сумму 11259,30 рублей).
Опека и попечительство

По состоянию на 31.12.2015 года в городе в семьях опекунов воспитывался 121 ребенок, в том числе в приемных семьях 28 детей. 

В течение 2015 года выявлено и поставлено на первичный учет 13 несовершеннолетних; из них помещены в дом ребенка (возраст до 4 лет) 2 человека; в государственные учреждения - 2 человека (возраст старше 4 лет).

В результате работы по устройству несовершеннолетних из КГКОУ «Бородинский детский дом» на воспитание в семьи замещающих родителей передано 8 человек. 

В 2015 году 9 кандидатов в опекуны прошли обучение в филиале КГКУ «Центр развития семейных форм воспитания» в г. Канске по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. 

Налажена систематическая и плодотворная работа с «Центром помощи семье и детям» Рыбинского района, г. Зеленогорска и г. Канска. В течение 2015 года 13 детей и их семей получили реабилитационную помощь в выстраивании межличностных отношений, разрешении конфликтных ситуаций.

Подготовлено более 120 правовых актов администрации г. Бородино, в том числе, выдано 58 постановлений о разрешении совершения сделок с имуществом несовершеннолетних, установлено 5 фактов невозможности проживания в ранее занимаемом помещении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выдано 4 акта о разрешении на вступление в брак несовершеннолетним.

В 2015 году специалисты по охране прав детей выходили с исковыми заявлениями, предоставляли заключения и акты обследования жилищно-бытовых условий в районные, городской и краевые суды в интересах несовершеннолетних: об участии в воспитании детей отдельно проживающих родителей - 5 заключений; о защите других личных и имущественных прав детей - 28 заключений, об определении места жительства детей - 5 заключений. 

Численность детей, оба или единственный родитель, которых лишены родительских прав – 22 чел.; численность родителей, лишенных родительских прав, - 9 чел., ограничены в родительских правах 2 человека в отношении 3 детей. 5 родителей лишенных родительских прав состояли на учете как семьи, находящиеся в СОП.

Реализуя полномочия, делегированные Законом Красноярского края от 24.12.2009 № 9-4225 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в 2015 году в собственность муниципального образования г. Бородино приобретено 5квартир.

В 2015 году в министерстве образования Красноярского края для предоставления жилого помещения в г. Бородино поставлено на учет около 28 человек. По состоянию на 31.12.2015 года на учете состоит 32 человека, из них детей, оставшихся без попечения родителей (в возрасте от 14 до 18 лет) 13 чел.,  лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей (в возрасте от 18до 23 лет) 18 чел., и лиц в возрасте от 23 лет – 1 чел. 

Во исполнение перечня поручений Губернатора Красноярского края, адресованных органам местного самоуправления Красноярского края от 11.03.2015 г. п. 16 № 33ПГ специалисты опеки и попечительства над несовершеннолетними исключены из структуры Отдела образования администрации г. Бородино и с 01.04.2015 года включены в структуру администрации города Бородино.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Детское население в городе составляет 3780 человек.

Основными и приоритетными задачами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, являются:

- Осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних.

- Выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.

- Осуществление мер, предусмотренных законодательством РФ и Красноярского края по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

- Применение мер воздействия в отношении несовершеннолетних, родителей или законных представителей в случаях и порядке, которые предусмотрены законодательством РФ и Красноярским краем.

- Профилактические вопросы по обеспечению исполнения Федерального законодательства в рамках ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» по решению задач по ранней профилактике детского и семейного неблагополучия, негативных проявлений в подростковой среде, вовлечению несовершеннолетних в организованный досуг и полезную занятость.
На 31.12.2015г. на учете в банке данных семей находящихся в социально-опасном положении состоит 23 семей, в которых проживает 43 несовершеннолетних детей и подростков.

В ходе деятельности работы по решению основных направлений и поставленных задач, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 24 заседания, на которых рассмотрено 156 дел, из них 56 дел   об административных правонарушениях. Материалов по постановлению об отказе в возбуждении за не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность – 12.
Обращения граждан

Работа с обращениями граждан является не только важнейшей функцией, но и обязанностью всех органов власти, так как  отлаженная система работы с обращениями граждан, превращает ее в действенный инструмент обратной связи.

За 2015 год зарегистрировано 1314 письменных обращения граждан.

Мониторинг поступивших за 2015 год обращений свидетельствует о том, что острыми для населения остаются вопросы по обеспечению населения земельными участками под ИЖС, благоустройство территорий, работа муниципального транспорта, вопросы архитектуры и градостроительства.

Количество обращений  от граждан по вопросам оказания материальной помощи по отношению к 2014 году увеличилось в 3,5 раза.  Поэтому, работа по оказанию помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, многодетным семьям, ветеранам ВОВ и иным категориям граждан,  остается социально значимой. Большое внимание уделяется многодетным семьям по выделению земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

За 2015 год главой города проведено 54 личных приема граждан из которых 48 решено положительно.

Работу по совершенствованию организации и повышению качества рассмотрения обращений граждан несомненно необходимо проводить, что позволит  повысить уровень доверия к решениям и действиям администрации города, а в целом обеспечить повышение эффективности муниципального управления.
12 декабря 2015 года администрация города приняла участие в общероссийском дне приёма граждан. В рамках данного мероприятия Главой города и  специалистами  администрации было принято 17 граждан.  

Анализ работы по рассмотрению обращений граждан проводится ежеквартально с составлением сводных данных.

Для удобства населения регулярно проводились прямые эфиры на местном телевидении, тематические круглые столы с участием главы города,  руководителей структурных подразделений, руководителей муниципальных учреждений (здравоохранения, образования, социальной защиты населения, правоохранительных органов и т.д.). Работает интернет-сайт администрации города Бородино, один из разделов которого посвящен обращениям граждан в тематическом разрезе. 
Безопасность, ГО и ЧС
На территории города  функционирует единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС), за 2015 год на содержание израсходовано 1 841 507,04 рублей. ЕДДС было проведено 5 заседаний городской антитеррористической комиссии, на которых было рассмотрено 8 вопросов, проведены 12 адресных мероприятий с категорией граждан, наиболее подверженных воздействию идеологии терроризма.

На территории города находится 1 пожарное подразделение (ПЧ- 30 ) общей штатной численностью 44 чел., 4 единицы специальной техники. 

Проведено 8 тренировок по взаимодействию служб при ликвидации ЧС.

Проводились сходы граждан, в ходе которых, жители города информировались по средствам разъяснительных бесед и  получения памяток о противопожарной безопасности в быту и на производстве. Благодаря проведенным мероприятиям количество пожаров в городе осталось на уровне 2013 года. 

В отчетном 2015 году на территории города произошло 11 пожаров (в 2014г.- 12), в том числе 6 в жилом секторе (в 2014г.- 9). В пожарах погиб 1 человек (в 2014г.- 0 человека), пострадал 0 чел. (в 2013г.-1 человек). 

Кадровая политика администрации
Определенное внимание в администрации уделяется работе с кадрами. Ежегодно формируется кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы, резерв управленческих кадров города, в перечень должностей которого включены высшие должности администрации города, руководителей муниципальных и бюджетных учреждений.

В 2015 году 20 человек прошли обучение на курсах повышения квалификации, 1 человека получают высшее образование, 1 человек прошел профессиональную переподготовку.

Большое внимание в системе муниципальной службы уделялось антикоррупционной работе. В администрации города  работает комиссия по соблюдению требованию к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, проведено 4 заседания.

Правовое обеспечение

В целях обеспечения законности всех принимаемых постановлений и распоряжений администрации города, а также организации деятельности органов местного самоуправления по предупреждению включения в проекты нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, выявлению и устранению таких положений, руководствуясь Федеральным законом «О противодействии коррупции», в обязательном порядке осуществляются их правовая и анти коррупционная экспертизы.

 Предметом правовой экспертизы являются издаваемые от имени администрации города постановления, распоряжения.
Проводилась работа по согласованию заключаемых администрацией города договоров купли-продажи, поставки, подряда, оказания услуг на предмет их соответствия как действующему законодательству Российской Федерации.
Информационная политика

Деятельность администрации города разносторонне и систематически освещалась в средствах массовой информации. На городском телевидении проводились прямые эфиры с главой города, а также с первым заместителем главы города. На сайте муниципального образования также размещается информация о деятельности органов местного самоуправления с периодическим обновлением информации.
Уважаемые депутаты!

Подводя итоги, хочется пожелать, чтобы жизнь в нашем городе с каждым годом становилась лучше, и чтобы жители чувствовали это не на словах, а на деле.

Надеюсь, что в нынешнем году мы не снизим темпов работы, направленной на укрепление социально-экономических показателей, улучшение качества жизни населения.

Только совместная сложная работа будет способствовать реализации намеченных планов. В этом залог успеха развития города.
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