Отчет Главы города Бородино о работе Главы города и администрации города Бородино за 2018 год

Уважаемые депутаты и приглашённые!

В соответствии со статьёй 45 п.4 Устава города Бородино и Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  представляю Вашему вниманию отчёт о результатах своей деятельности и деятельности администрации города  Бородино за 2018 год.

Подводя итоги 2018 года можно сказать, что администрация города продолжала строить свою работу в пределах полномочий, определённых Федеральным и Краевым законодательством, Уставом города Бородино. Деятельность была направлена на решение вопросов местного значения, начиная от формирования и исполнения бюджета города, для создания условий для комфортного проживания и культурного отдыха жителей города.

В целом задачи, которые мы ставили  на 2018 год,  выполнены.

Социально-экономическую динамику можно считать положительной.

Были выполнены все финансовые обязательства по обеспечению социальных гарантий для жителей  города. 
Бюджет города

Бюджет города  Бородино на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов был утвержден Бородинским городским Советом депутатов  22 декабря 2017 года.  Первоначальные параметры бюджета составляли: по доходам  508,461 млн. руб.,  по расходам  517,890 млн. руб. Бюджет города был принят с дефицитом в сумме 9,429 млн. руб.

Фактические параметры бюджета по итогам 2018 года составили по доходам 630,720 млн. руб., по расходам 617,305 млн. руб.

Бюджет города исполнен с профицитом – 13,415 млн. руб., что, безусловно, можно оценить положительно. 

Доходная часть городского бюджета за 2018 год исполнена  в сумме         630,721 млн. руб. Первая составляющая доходной части – это налоговые и неналоговые доходы.  В суммовом выражении – 154,693 млн. руб. или 24% в общем объеме доходов бюджета. (НДФЛ, налог на имущество, поступления от аренды муниципального имущества).

Вторая составляющая доходной части – это безвозмездные поступления. В суммовом выражении за 2018 год – 476,027 млн. руб. (2017 год – 420,340 млн. руб.).

Участие главных распорядителей бюджетных средств в краевых конкурсах, грантах позволило увеличить безвозмездные поступления на 55,687 млн. руб., по сравнению с 2017 годом (благоустройство дворовых и общественных территорий в г. Бородино).

Расходы бюджета города за 2018 год сложились в сумме 617,305 млн. руб. (2017 год – 556,834 млн. руб.). Исполнение по расходной части бюджета составило 96,0 % (2017 год – 98,0 %) к уточненному плану 643,163 млн. руб. (2017 год – 568,181 млн. руб.).

В структуре расходов наибольший удельный вес традиционно занимают расходы на отрасли социальной сферы 495,826 млн. руб. (2017 год – 460,525 млн. руб.), или  80,3 % (2017 год – 82,7 %) от всех произведенных расходов. 

Также в 2018 году была продолжена работа Администрации города с градообразующим предприятием АО «СУЭК-Красноярск» по увеличению  поступлений безвозмездных доходов в бюджет города и реализации мероприятий. За 2018 год поступило  4,634 млн. руб. (2017 год – 4,576 млн. руб.):

- приобретение новогодних подарков для детей из малообеспеченных детей – 0,99 млн. руб.;

- содержание уличного освещения объектов, имеющих историческое и культурное значение в г. Бородино – 0,67 млн. руб.;

- выполнение ремонтных работ административного здания администрации города Бородино – 0,98 млн. руб.;

- приобретение ценных призов победителям конкурса профессионального мастерства «Педагог года-2018» – 0,120 млн. руб.;

- организация выставки «Лермонтов-художник» в городской библиотеке г. Бородино – 0,10 млн. руб.;

- внесение изменений в правила застройки и землепользования в отношении территорий, в части изменения территориального зонирования с целью социальной поддержки граждан и развития региона – 0,32 млн. руб.;

- приобретение санаторных путевок для пенсионеров бюджетной сферы – 

0,399 млн. руб. (2017год - 0, 300 млн. руб.);

- организация общественных и временных работ несовершеннолетних граждан – 1,900 млн. руб. (2017 год - 1, 676 млн. руб.);

- гидротехническое обследование разведочно-эксплуатационных и наблюдательных скважин на Бородинском месторождении пресных подземных вод для оценки возможности их эксплуатации – 1,908 млн. руб., которые перешли на 2018 год.

На прямую в бюджетные учреждения поступили средства от СУЭКА в размере 9,628 млн. руб.:

- на реализацию проекта «Развитие детских шахмат» 2,100 млн. рублей;

- на профильные классы СУЭК в размере 1,028 млн. рублей;
- благоустройство площади в размере 3,000 млн. рублей;

- благоустройство парка 3,500 млн. рублей.
В 2018 году на территории города Бородино реализовывались мероприятия в рамках 15 муниципальных программ. Объём финансирования на реализацию данных муниципальных программ, грантов и проектов за счет собственных средств и средств  краевого бюджета составил  583,292 млн. руб. (2017 год – 525,456 млн. руб.), из них:

- Краевой бюджет    -      347,777 млн. руб. (2017 год – 304,571 млн. руб.);     

- Местный бюджет  -      235,515 млн. руб. (2017 год – 220,885 млн. руб.). 

По результатам оценки эффективности программ за 2018 год три программы признаны не эффективными (Программы: отходы, выполнение функций органов местного самоуправления, развитие предпринимательства).

Объем муниципального долга города Бородино по состоянию на 01 января 2019 года 10,000 млн. руб. или 2,7 % от собственных доходов бюджета города (на 01 января 2018 года составил 13,500 млн. рублей (4,2 % от собственных доходов)). За 2018 год муниципальный долг сократился на 3,500 млн. руб., что можно положительно оценить по отношению к 2017 году.

Также положительно можно оценить проводимую в городе долговую политику – в 2018 год процентные платежи на обслуживание муниципального долга составили 0,188 млн. руб., по сравнению с 2017 годом сумма платежей  сократилась на 0,320 млн. руб.

Социально-экономические показатели
Число безработных на 01.01.2018 года составляло 117 человек, уровень безработицы составил 1,34 %, на конец года 86 человек, уровень безработицы составил 1,05%.

За 2018 год при содействии службы занятости трудоустроен 634 человека. Из них:

- 205 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время (Молодежный центр г. Бородино).

- 85 человек по временной занятости с материальной поддержкой (ООО «Альянс плюс», ООО «ЖЭК г. Бородино», оздоровительный лагерь «Шахтер», ИП Васильев А.В., ИП Ктотллова Т.А., АО «Коммунальные системы г. Бородино»).

- 8 граждан открыли собственное дело при помощи службы занятости, им предоставлена единовременная финансовая помощь в размере 77240 рублей.

- 365 граждан трудоустроены на предприятия города Бородино и на предприятия других территорий Красноярского края (ИП Донец Н.Н., ИП Барауля А.А., ИП Безруких Н.М., АО «СУЭК-Красноярск» филиал «Бородинское ПТУ», ООО «Бородинский РМЗ», детский сад «Сказка», детский сад «Уголек», ООО «Агропромкомплект», ООО «Фабрика мебели АБВ» ООО ЧОП «Беркут-С», ООО «Партнеры Красноярск», ООО «Торг сервис 5», КГБУЗ «Бородинская городская больница», Филиал ПАО «Росгосстрах» в Красноярском крае, ООО «Союз», ООО ПКФ Типек, ООО ЧОП «Арес» и другие).

На конец 2018 года в службу занятости заявлено 369 вакансий. Однако несоответствие спроса и предложения рабочей силы не позволяет их заполнить.

В течение 2018 года направлено на обучение 47 безработных граждан. Обучение проводилось по профессиям, востребованным на рынке труда: машинист крана, машинист кочегар котельной, тракторист, электрогазосварщик, охранник, бухгалтер, бухгалтер 1С, мастер маникюра, оператор 1С, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, парикмахер, кладовщик, стропальщик, менеджер по персоналу, водитель погрузчика, монтажник, слесарь РПС, монтер пути.

Ежемесячно проводится ярмарка вакансий учебных и рабочих мест.

Численность граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы 715 человек (в 2017 году – 774 человека).

Численность граждан, признанных безработными в 2018 году 272 человек (в 2017 – 360 человек).

Продолжительность периода безработицы в 2018 и 2017 годах составляет 4,2 месяца. Это характеризуется тем, что на рынке труда сохраняется дисбаланс предложения рабочей силы.

В 2018 году 634 гражданина трудоустроено при содействии центра занятости населения (в 2017 году – 601 человек), в том числе на постоянную работу трудоустроено 365 человек (в 2017 году – 338 человек).

В январе – декабре 2018 года 121 работодатель города заявили в центр занятости населения сведения о 2706 вакансиях (в 2017 году за аналогичный период заявлено 2766 вакансии), в том числе на постоянную работу – 2209 вакансий (2017 – 2220). Наибольшее количество вакансий заявлено в обрабатывающих производствах, предоставление коммунальных, социальных и персональных услуг.

На территории города осуществляют производственную деятельность три промышленных предприятия. Наибольшая численность работающих граждан приходится на предприятия, добывающие полезные ископаемые, обрабатывающее производство, осуществляющие транспортировку угля, здравоохранение, образование.

Основными проблемами рынка труда города Бородино является  отсутствие мотивации и необходимой квалификации у безработных граждан.

Не все работодатели города предоставляют сведения о наличии вакантных мест. На градообразующем предприятии большинство вакансий заполняется в первые три дня появления вакансии из своего кадрового резерва.

Работодатели систематически получают информацию об услугах службы занятости, о необходимости предоставления вакансий (рассылка информационных писем, размещение информации в СМИ, на сайте администрации, на информационных стендах). Так же проводится разъяснительная работа с работодателями, не предоставляющими вакансии в службу занятости.

Для работы с интерактивным порталом агентства труда и занятости населения Красноярского края, для ознакомления с вакансиями в общероссийской базе «Работа в России» в приемной центра занятости установлено рабочее место.  

В 2019 году будет продолжена работа по формированию доступного информационного поля для работодателей, по обеспечению повышения охвата работодателей, взаимодействующих с органами службы занятости, по повышению качества банка вакансий, по повышению качества предоставления государственных услуг работодателям.
Малый бизнес

Малое и среднее предпринимательство остается главным резервом занятости населения города и обеспечения жителей города основными товарами, продуктами питания  и услугами. 

На 01.01.2019 года в городе  по предварительным данным действуют 78 организаций малого бизнеса, и  277 индивидуальных предпринимателей.

На малых предприятиях занято 543 человека, у индивидуальных предпринимателей трудятся 379 наемных работников. 

Осуществляли деятельность без образования юридического лица  277 индивидуальных предпринимателей.  Численность работников,  привлекаемых индивидуальными предпринимателями, составляла  379 человек. (2017 год 267 ИП, привлеченных сотрудников 379).

На территории города в течение года функционировала муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города Бородино». Финансирование программы в 2018 году составило 0,00 руб. (2017 год – 631 578,95 руб.).

В 2018 году было размещено 5 (пять) объявлений о конкурсе на получение субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, по результатам которых заявители отсутствуют. Что не помешало выполнить целевые показатели и часть показателей результативности.

В рамках программы в 2018 году предприниматели получили:

1. Консультационно-информационную поддержку 6 субъекта малого предпринимательства; 

Финансирование программы в 2018 году составило 0,00 руб. (2017 год – 631578,95 руб.), в т. ч.:

- местный бюджет – 0,00 руб. (2017 год – 31 578,95руб.), 

- краевой бюджет – 0,00 руб. (2017 год – 600 000,00 руб.).

Отсутствие заявок обусловлено предоставлением объемного отчета ежегодно в течении трех лет после получения субсидии. Также ужесточением приоритетов края при предоставлении субсидии в частности приветствуется лизинг и наличие заемных средств у заявителей. Субъекты предпринимательства при наличии собственных средств не готовы платить проценты по кредитам, в том числе и по лизингу.
Несмотря на это, мы намерены и в дальнейшем осуществлять разъяснительную работу по поддержке малого и среднего предпринимательства с целью привлечения инвестиций в город, создания новых рабочих мест и новых производств.

Большинство малых предприятий и индивидуальных предпринимателей применяют упрощенную систему налогообложения, либо являются плательщиками единого налога на вмененный доход. 

Преобладающая сфера деятельности индивидуальных предпринимателей – это сфера торговли.  

Демографическая ситуация

Демографическая ситуация   2011- 2017  гг.:

	Показатель
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год

	Среднегодовая

численность         
	16860
	16643
	16430
	16278
	16233
	16188
	16088

	Миграция
	-186
	-225
	-138
	-113
	85
	-40
	+25

	Прибыло
	557
	593
	683
	619
	737
	646
	684

	Убыло
	743
	818
	821
	732
	652
	686
	659

	Естественная убыль
	-6
	-17
	-45
	-8
	-54
	-81
	-104

	Родилось 
	224
	228
	214
	214
	178
	166
	159

	Умерло
	230
	245
	259
	222
	232
	247
	263


Демографическая ситуация в городе  развивается под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности населения. 

Анализ динамики демографической ситуации в городе показывает, что ежегодно происходит снижение численности постоянно проживающего населения, так  в 2018 году численность населения составила 16088 человек, (2017 год – 16188 человек). 

Основной причиной снижения численности населения является смертность. 

 Состав населения по возрасту на 01.01.2018 года:

· моложе трудоспособного – 20,59 % (3321 человек);

· трудоспособного –48,84 % (3321 человек);

· старше трудоспособного –30,56% (4929 человек).
Состав населения моложе трудоспособного возраста имеет незначительные колебания в размере 0,01 %, а трудоспособное население ежегодно уменьшается в размере 2% путем увеличения населения старше трудоспособного возраста на эту же величину.
Инвестиции
      Анализ структуры инвестиций в основной капитал показывает, что в городе имеются как бюджетные, так и внебюджетные инвестиции, собственные средства предприятий.                                    

Объем инвестиций в основной капитал в 2018 году составил  1307,0 млн. руб., из них бюджетные средства 13,5 млн. руб. (в 2017 году составил 645,1 млн. руб., из них средства бюджета 21,6 млн. рублей). Местный бюджет инвестиции направил на приобретение трех квартир детям-сиротам и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений.
Имущественные отношения

В 2018 году продолжается приватизация муниципального жилищного фонда. В собственность граждан передано 8 жилых помещений, что несколько меньше показателей 2017 г. (19 жилых помещений). На конец 2018 года в собственности муниципального образования  числится 316 жилых помещений. Следует отметить, что эта сравнительно небольшая доля  жилья от общего количества жилого фонда города.  

Как и ранее, большое внимание уделялось вопросам эффективного использования муниципального имущества, в первую очередь, передача его во временное владение и пользование на условиях аренды. Следует отметить, что в соответствии с требованиями антимонопольного законодательства передача муниципального имущества во временное владение и пользование производится только по результатам торгов, за исключением определенных случаев. Например, были проведены 6 аукционов на право аренды нежилых помещений сроком на 11 месяцев, 2 аукциона на право аренды нежилого помещения (г. Бородино ул. Октябрьская, д. 87, пом. 89) и нежилого здания (г. Бородино, ул. Транспортная, 22) сроком на 5 лет,  а также проведено 3 аукциона на право аренды транспортных средств, сроком на 5 лет в количестве 16 единиц.

Доходы от аренды муниципального имущества составили в 2018 году        5 318 299,62 руб. (в 2017 году  8 795 461,16 руб.).

Доходы от продажи муниципального имущества составили в 2018 году     1 159 672,74 руб. (в 2017 году 6 425 006,83 руб.).

В целях эффективного контроля использования муниципального имущества постоянно проводится претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по договорам аренды муниципального имуществ.

За 2018 год было получено 10 исполнительных листов на сумму 1 997 587,31руб., которые направлены для взыскания в ФССП.
Земельные отношения. Основное направление работы администрации в области земельных отношений - эффективное управление и распоряжение имуществом, находящимся в государственной и муниципальной собственности.

Поступления от сделок с земельными участками в 2018 году в бюджет города Бородино по всем видам доходов составили - 4728369,58 руб. (5833248,61 руб. за 2017г.),

в том числе:

4280508,77 руб. – (4692425,30 руб. за 2017г.) средства от сдачи в аренду земельных участков;

447860,81 руб. - (1140823,31 руб. за 2017г.) от продажи земельных участков.

По состоянию на 01.01.2019г. в реестре арендаторов  земельных участков на 01.01.2019 года числится 1648 физических и юридических лиц, площадь арендованных земель составляет 102,39 га (на 01.01.2018 года было 1660 арендаторов, площадь арендованных земель составляла 92 га).

В течение 2018 года в соответствии с планом мероприятий по повышению роли имущественных налогов  в формировании региональных и местных бюджетов продолжалась работа  по выявлению земельных участков, у которых неоднозначно указаны адреса, вид разрешенного использования или категория земель, что препятствует начислению налога. За 2018 год подготовлено 51 постановление об уточнении адреса, вида разрешенного использования, категории земель.

С целью постановки на кадастровый учет земельных участков подготовлено 107 Постановлений об утверждении схемы земельного участка на кадастровом плане территории.

За отчетный период было заключено 74 договора купли-продажи земельных участков, общей площадью 4,41 га, 84 договоров аренды земельных участков общей площадью 19,20 га.

В 2018г. в целях реализации Закона Красноярского края от 04.12.2008 № 7-2542 «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае»  многодетным семьям, стоявшим в очереди, было предоставлено 7 земельных участков.
Жилищно-коммунальное  хозяйство
Жилищно-коммунальное  хозяйство  является одной из наиболее  значимых  отраслей экономики города, обеспечивающей население жизненно важными услугами, от которых  зависит  жизнедеятельность  всего города Бородино.  

Основными  показателями,  характеризующими данную отрасль,  являются:

- высокий уровень износа основных производственных фондов, в том числе транспортных коммуникаций и энергетического оборудования;

- потери энергоресурсов на всех стадиях от производства до потребления, вследствие эксплуатации устаревшего технологического оборудования с низким коэффициентом полезного действия;

- незначительная инвестиционная привлекательность объектов;

- удаленность источников водоснабжения от населенного пункта.
В рамках муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» в 2018 году были проведены следующие мероприятия, направленные на снижение уровня износа основных производственных фондов, в том числе транспортных коммуникаций и энергетического оборудования:

– Капитальный ремонт водобака № 8 узла запасных резервуаров г. Бородино;

– Капитальный ремонт участка водопроводной сети до водобаков до АБК разреза (от ВК 84а до т. А на схеме) – 95 м;

– Капитальный ремонт двух песколовок городских очистных сооружений канализационных стоков.

– Разработка ПСД, проведение проверки на предмет достоверности сметной стоимости для капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры выделено из местного бюджета (три объекта – водобак № 6 и № 8, песколовки городских ОС).

– Дополнительные работы по капитальному ремонту водопроводной сети.

В 2018 году было проведено гидрогеотехническое обследование разведочно-эксплуатационных и наблюдательных скважин на Бородинском месторождении пресных подземных вод для оценки возможности их эксплуатации.

В рамках муниципальной программы  «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» по подпрограмме 2 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Бородино» были выполнены следующие мероприятия: 

Мероприятие 1. Утепление и герметизация межпанельных стыков МКД – 1 569 пог. метров;

Мероприятие 2. Установка металлических входных дверей в подъезды МКД – 10 шт.

Мероприятие 3. Установка окон ПВХ в подъездах МКД в количестве 89 шт.

Мероприятие 4. Утепление трубопроводов отопления в подвальных помещениях МКД 737 пог. метров.

Мероприятие 8. Установка фотоэлементов в подъездах  многоквартирных домов и на наружном освещении – 11 шт.

Также за 2018 год было установлено 96 индивидуальных приборов учета холодной воды и 96 индивидуальных приборов учета горячей воды.

В муниципальной программе за 2018 год были также выполнены мероприятия, направленные на обеспечение населения города качественными жилищно-коммунальными услугами:

- Предоставление субсидий за счет средств местного бюджета на содержание городской бани. 

- Субвенции бюджетам муниципальных образований на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги в рамках отдельных мероприятий государственной программы Красноярского края «Реформирование и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности». 

- Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории города Бородино;

- Проведение технической инвентаризации, паспортизации и государственной регистрации прав на объекты коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности за счет средств местного бюджета.

На территории города действует муниципальная программа «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан города Бородино», в рамках которой осуществляется подпрограмма «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан, проживающих на территории города Бородино». В 2018 году одна молодая семья получила свидетельство о выделении социальной выплаты на приобретение (строительства) жилья, которая улучшила свои жилищные условия путем приобретения жилья. Обеспечено жильем трое детей-сирот. 
Благоустройство  города

 В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены следующие работы:

- благоустройство дворовых территорий (8 шт.: ул. Октябрьская, 83, ул. Советская, 64, ул. Октябрьская, 56, ул. Октябрьская, 48, м-он Победы, 1, м-он Победы, 8, ул. Советская, 70, ул. Ленина,57) (5849858,16,00 руб., в том числе 3513211,51 руб.- федеральный бюджет; 2162888,49 руб. – краевой бюджет, 56761,00 руб. – местный бюджет, 116997,16 руб.- внебюджетные средства (средства заинтересованных лиц));

- благоустройство общественной территории (площадь ДК «Угольщик») (6008328,79 руб., в том числе 1779420,00 руб.- федеральный бюджет; 1095480,00 руб. – краевой бюджет, 287490,00 руб. – местный бюджет,2845938,79 руб.- внебюджетные средства)

- благоустройство восточной части парка ДК «Угольщик» (8872330,78 руб., в том числе 4601969,1 руб.- федеральный бюджет; 1955030,88 руб. – краевой бюджет, 655700,00 руб. – местный бюджет, 1659630,78 руб. - внебюджетные средства).

В рамках муниципальной программы «Выполнение функций органов местного самоуправления», на ремонт и содержание объектов благоустройства в 2018 году было израсходовано средств в сумме 10307,1  тыс. руб., в том числе 693,4 тыс. руб. – краевой бюджет,  9 613, 6 тыс. руб. – местный бюджет. В 2017 году на эти цели было потрачено 18 157,82 тыс. руб. Данные средства были  направлены на содержание зеленого хозяйства города, а также на содержание уличного освещения и выполнение других работ по благоустройству города. В том числе:

      1. На круглогодичное техническое обслуживание 53,2 км. сетей уличного освещения затрачено 729082,56 руб. (оплата за потребленную электрическую энергию на уличное освещение- 5324049,00 руб.), на содержание 157,8 тыс. м2 зеленого хозяйства – 863714,92  руб.;

2. Отремонтировано 3,25  км. сетей уличного освещения на сумму 569926,54 руб.;

3. Спилено 26 зеленых насаждений в городской зоне на сумму                               149 990,00 руб.;

4. Для озеленения клумб города приобретена рассада однолетних цветов на сумму 134362,00  руб.;

5. Капитальный ремонт двух автобусных  остановок на сумму                               175168,70 руб.;

6. Произведен текущий ремонт лестниц на сумму на сумму 248746,35 руб.

7. Капитальный ремонт 6 площадок под мусоросборочные контейнеры на сумму 328769,18 руб.;

8. Изготовлено и установлено 11 металлических эстакад на сумму                              124713,60руб.;

9. Произведен текущий  ремонт 8 малых форм на сумму 20 529,30 руб.;

10. Выполнена акарицидная обработка мест массового отдыха населения площадью 15 га на сумму 64960, 00 руб.

Работа по наведению порядка и чистоты на улицах города является регулярной, проводился двухмесячник по благоустройству и озеленению.
Безопасность дорожного движения

В рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы города Бородино» МКУ «Служба единого заказчика» в 2018 году освоено 24 359 456,77 рублей, из них: 17 883 100,00 рублей – средства краевого бюджета, 5 930 856,77 рублей – средства местного бюджета и 545 500,00 рублей – средства дорожного фонда.

На круглогодичное содержание дорожного хозяйства (73,3 км.) затрачено 4 811 774,87 руб., на обслуживание пяти светофорных объектов – 285 000,00 руб., на обслуживание 607 шт. дорожных знаков – 95 000,00 руб.
На сумму 462 278,60 руб. выполнено 35,8 км. горизонтальной разметки краской по ул. Ленина, ул. Магистральная, ул. Олимпийская, ул. 9 Мая (от ул. Гоголя до конца), ул. Южная (от ул. Ленина до ул. Заводская), ул. Гоголя (от ул. 9 Мая до конца)), ул. Лермонтова, ул. Октябрьская, ул. Геологическая, ул. Пионерская (от ул. Большевистская до ул. Бородинская), ул. Бородинская (от ул. Щетинкина до конца), ул. Маяковского, ул. Комсомольская (от ул. Большевистская до ул. Сибирская), ул. Щетинкина (от ул. Октябрьская до ул. Сибирская), ул. Горького (от ул. Ленина до ул. Сибирская), проезд вдоль рынка.

Установлено 80 знаков дорожной информации на сумму 372 899,40 руб. (в том числе 11 знаков на основании предписаний ОГИБДД МО МВД России "Бородинский")

Обустроено три пешеходных перехода (ул. Южная (в районе магазина «Типек»), ул. Ленина (в районе жилого дома №47), на регулируемом перекрёстке ул. Ленина – «проезд вдоль рынка») на сумму 304 302,00 руб. (247 400,00 руб.– краевой бюджет, 56 902,00 – местный бюджет).

В целях устранения предписаний №31 от 18.04.2018 и №35 от 23.04.2018 ОГИБДД МО МВД России "Бородинский" (установка ограждения  электроопор по ул. Рождественская и на перекрёстке ул. Октябрьская – ул. Комсомольская) выделены и освоены в полном объеме денежные средства в размере 59 755,97 руб.
Выплачена субсидия ООО «Арбат» на компенсацию расходов, возникающих в результате небольшой интенсивности пассажиропотоков в размере 4 552 298,10 руб.
Выполнены работы по текущему (ямочному) ремонту муниципальных дорог (682 м2) на сумму 999 708,56 руб.

В рамках государственной программы Красноярского края "Развитие транспортной системы" выполнены:

- ремонт тротуаров по ул. Маяковского (от ул. Октябрьская до ул. Советская), ул. Ленина (от павильона «Сибирь» до жилого дома № 60 и вдоль жилого дома № 57), ул. Советская (от ж.д. № 66 до павильона "Славяночка", вдоль школы № 1), мкр. Стахановский (с южной стороны ж.д. № 10), ул. 9 Мая (от ул. Маяковского до жилого дома № 89), ул. Юбилейная (в районе жилого дома № 10) в городе Бородино (884 м)
на сумму 2 058 836,64 руб. (2 054 720,00 руб. – краевой бюджет, 4 116,64 руб. – местный бюджет);



- ремонт муниципальной дороги по пер. Дальний и ул. Восточная в городе Бородино (520 м) на сумму 1 207 802,40 руб. (1 205 390,00 руб. – краевой бюджет, 2 412,40 руб. – местный бюджет);

- ремонт муниципальной дороги по ул. Комсомольская (от ул. Ленина до ул. Сибирская), ул. Щетинкина (от ул. Бородинская до ул. Сибирская) и "проезд вдоль рынка (от ул. Рождественская до ул. Заводская)" в городе Бородино (720 м) на сумму 4 185 097,45 руб. (4 176 740,00 руб. – краевой бюджет,  8 357,45 руб. – местный бюджет);

- ремонт муниципальных дорог по ул. 9 Мая (от жилого дома №2Г 12 метров в восточном направлении) и ул. Ленина (от здания №56А 91 метр в восточном направлении) (103 м) на сумму 499 940,75 руб. (498 940,00 руб. – краевой бюджет, 1 000,75 руб. – местный бюджет);


- ремонт муниципальной дороги по ул. Ленина (от ул. Гоголя 10,5 метров в западном направлении) (10,5 м) на сумму 64 322,76 руб. (64 210,00 руб. –  краевой бюджет, 112,76 руб. – местный бюджет);

- ремонт муниципальной дороги по ул. Ленина (от здания № 4 до №10) в городе Бородино (350 м) на сумму 4 301 198,00 руб. (4 246 000,00 руб. –  краевой бюджет, 55 198,00 руб. – местный бюджет).
Охрана окружающей среды

Основными целями реализации природоохранных мероприятий является улучшение экологической обстановки и создание благоприятной окружающей среды.

Достижение планируемого эффекта может быть обеспечено за счет осуществления систематической деятельности в области охраны окружающей среды и оздоровления экологической обстановки. В связи с этим ежегодно предусматривается разработка природоохранных мероприятий.

В 2018г. были реализованы следующие  мероприятия:

- ликвидация несанкционированных свалок на территории города, пляжа,  территории  старого кладбища (собрано, вывезено и утилизировано) 516,41 м3 отходов на сумму 440,20 тыс. руб. 

Проведены мероприятия по отлову, учету и иному обращению с безнадзорными животными. За год отловлено 112 шт. безнадзорных собак.

Социальная сфера
Бюджет города социально ориентирован.

Образование
Дошкольное образование

На  01.01.2019 г. на территории города Бородино проживают 1445 детей в возрасте от 0 до 7 лет, из них дошкольные учреждения посещают – 1113детей.   Очередь на устройство в детские сады на 01.01.2019  г. отсутствует.

В городе функционируют 7 дошкольных образовательных учреждений на 1113 мест, которые посещают 1113детей.

Для 100% охвата дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет в период 2011-2016 годах введено 202 места, из них 2012 год- 90 мест, 2014 год - 32 места созданы за счет доукомплектования групп в действующих детских садах,  реконструкция здания бывшего детского сада в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений» на  2012-2015 годы, согласно проектно-сметной документации, реконструкция здания бывшего детского сада позволила  ввести 80 мест. Благодаря вводимым местам в 2014 году в городе ликвидирована  очередь для детей  от  3 до 7 лет. В 2015год созданы 10 дополнительных мест для детей от 1,5 до 3 лет. В 2016 году введено 52 из них:  25 мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет - за счет открытия группы в МКДОУ «Родничок» (капитальный ремонт); 27 мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет - за счет доукоплектования групп в дошкольных организациях  (в МКДОУ «Родничок»-15 мест, в МКДОУ «Сказка»-10 мест, в МКДОУ «Дюймовочка» -2места). Таким образом, ввод дополнительных мест позволил ликвидировать актуальную очередь детей в возрасте от 1,5 до 3 лет для предоставления места в дошкольные организации города.                                

	Наименование показателей


	2014-2015 уч. год
	2015-2016

уч. год
	2016-2017

уч. год
	2017-2018

уч. год

	Количество ДОУ
	7
	7
	7
	7

	Количество детей
	1039
	1064
	1113
	1113

	Число мест по плану
	1051
	1061
	1113
	1113

	Число групп всего
	53
	53
	54
	54

	Число групп для детей от 1,5 до 3лет 
	8
	8
	9
	12

	Число  групп компенсирующей направленности
	9
	9
	9
	7

	Число  групп оздоровительной направленности
	1
	1
	1
	0

	Число  групп комбинированной направленности
	0
	0
	2
	4

	Количество выпускников
	198
	205
	220
	218


       Большое значение отводится содержанию образования и условиям обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированной образовательной программой, а для детей-инвалидов в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида. Во всех ДОУ города созданы оптимальные условия и педагогически целесообразно организуется коррекционно-развивающая работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, которые не могут посещать дошкольное учреждение, на основании заключения медицинской организации, консультативная помощь педагогов и специалистов ДОУ организована на дому. С 2015 года все дети-инвалиды дошкольного возраста зачислены в ДОУ и получают образовательную услугу.

В целом система дошкольного образования в городе Бородино стабильно функционирует и развивается. Коллективы дошкольных образовательных учреждений города ориентированы на новые тенденции в развитии системы дошкольного образования в изменяющихся социально-экономических условиях.

Общее образование
В 3-х школах на 01.09.2018 года обучалось 2193  человек  (в том числе по очно-заочной форме обучения), из них по состоянию здоровья 23 человек находились на надомном обучении. 

На «4» и «5» окончили 2017-2018 учебный год 37% обучающихся, (в прошлом году – 34%), 5 девятиклассников  получили аттестат особого образца, 6 выпускников  получили аттестат с отличием и медали «За особые успехи в учении» (в прошлом году – 4 девятиклассников и 1 выпускник школы).

Детей, исключённых из школ города, выбывших и не получающих образования, в 2017-2018 учебном году не было.

Выпускники 11-х классов при сдаче экзаменов в форме ЕГЭ показывают высокие результаты. Высокие баллы (более 80) получили ученики по следующим предметам: русский язык - 21 человек (23%), математика (профильная) – 1 человек, информатика – 1 человек; максимальный балл по математике базового уровня набрали – 9 учеников.

Без неудовлетворительных результатов сданы экзамены по русскому языку, математике (базового уровня), английскому языку, химии, информатике, литературе.

На повторное обучение по итогам 2017-2018 учебного года оставлено 20 человек (в прошлом учебном году - 6)
В 2017-2018 учебном году продолжилась работа по созданию специальных образовательных условий для организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). В образовательных учреждениях города Бородино по адаптированным программам в течение года обучались 97 детей. Из них: 6 детей - по адаптированной программе для детей с задержкой психического развития, 69 детей - по программе для детей с нарушениями интеллекта, 7 детей – по программе для обучающихся с ограниченными возможностями по зрению, 10 детей – по программе для детей, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, 1 ребенок с нарушением речи, 4 ребенка – соматические нарушения.  Для 61 ребенка обучение было организовано в классах-комплектах, 12 детей обучались на дому, 24 ребенка обучались интегрировано в общеобразовательном классе.

 
Одной из форм обучения является семейная форма получения образования, в которую включены 17 детей, из них -13 детей-инвалидов.

В 2018 году 298 школьника приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады  школьников, 9 человек представили город  в региональном этапе. Один участник стал победителем олимпиады по технологии, двое стали призерами регионального этапа олимпиады по мировой художественной культуре, астрономии. 
Во всех школах есть классы казачьей направленности, в школе №1 открыты корпоративные классы СУЭК. 

Школы укомплектованы квалифицированными педагогическими кадрами. Общее количество педагогических работников -135, из них -118 учителей.

В 2017-2018 учебном году педагогические коллективы школ пополнились 6 молодыми специалистами. 

В течение 2018г. 48 педагогов прошли курсы повышения квалификации.  

Фактические расходы местного бюджета на реализацию Муниципальной программы «Развитие образования города Бородино» в 2018 году составили – 89 800 122,67 рублей.

    Общая сумма затрат местного бюджета на обеспечение деятельности (выплату заработной платы работникам, обеспечение питанием, содержание зданий, произведение текущих ремонтов, приобретение расходных материалов для осуществления присмотра и ухода за детьми и т.п.) муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2018 году составила 42 170 952,07 рублей.

За счет средств местного бюджета в 2018  году произведены следующие ремонты:

· в МКДОУ «Родничок» текущий ремонт пищеблока, ремонт сантехнического оборудования и замена светильников на общую сумму 183 777,00 рублей;

· в МКДОУ «Улыбка» заменены оконные блоки, произведена огнезащитная обработка деревянных конструкций кровли, здания, смонтирована система наружного видеонаблюдения, общая сумма финансирования данных мероприятий составила 1 378 432,50 рублей;

· в МКДОУ «Дюймовочка» произведен текущий ремонт асфальтового покрытия территории на сумму 237 480,00 рублей.

         За счет средств краевого бюджета:

· заменены оконные блоки в МКДОУ «Уголёк» на общую сумму 1 156 520,05 рублей;

· на территории МКДОУ «Ручеёк» смонтировано оборудование (макеты автомобилей и дорожных знаков), позволяющее детям в игровой форме приобретать навыки безопасного участия в дорожном движении, сумма затрат составила 71 500,00 рублей.

          Также в течение 2018 года в дошкольные образовательные учреждения была приобретена мебель, как для занятий детей, так и для работы сотрудников, приобретено игровое оборудование, кухонное оборудование, компьютерная техника и другое.  

В 2018 году из средств местного бюджета на обеспечение жизнедеятельности общеобразовательных учреждений города было выделено 22 013 704,63 рублей. В рамках этого финансирования в МБОУ СОШ № 2 был заменен чердачный утеплитель на сумму 863 480,99 рублей, частично заменены оконные блоки, произведен ремонт душевой комнаты в МБОУ СОШ №3; заменены радиаторы отопления в МБОУ «СОШ №1». Также были произведены косметические ремонты в рамках мероприятий направленных на подготовку к новому учебному году.

На устранение предписаний надзорных органов в 2018 году школы города получили субсидию в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы Красноярского края «Развитие образования» в размере 686 100,00 рублей. За счет данных средств в МБОУ «СОШ № 1» был произведен частичный ремонт пищеблока; в МБОУ СОШ № 2 произведен текущий ремонт женского туалета; в МБОУ СОШ № 3 заменены светильники в учебных классах. Софинансирование из местного бюджета на проведение вышеуказанных работ составило – 6 861,00 рублей.

Дополнительное образование

       Система дополнительного образования детей в городе включает в себя МБ УДО «Центр технического творчества» и  творческие объединения детей, организованные в общеобразовательных школах города.

      Дополнительным образованием  на текущий момент в МБУ ДО «ЦТТ»  охвачено 880 детей, что составляет 41,6 %  от числа детей школьного возраста. 

      С 2016 года наблюдается стабильный охват детей дополнительным образованием (880 чел.), но из-за незначительного роста детей школьного возраста в СОШ  процент охвата детей дополнительным образованием уменьшился в 2018 году на  0,7 %. 

     В учреждении дополнительного образования по состоянию на 31.05.2018 г  работает 22 педагога, из них 4 совместителя (18 %), с высшим образование  16 педагогов (72,7 %), со средне специальным - 6 (27,7 %), 15 педагогов имеют по результатам аттестации категории. 

    Дополнительное образование в МБУ ДО «ЦТТ» представлено программами по направлениями: техническое, туристско-краеведческое, естественнонаучное,  социально-педагогическое, физкультурно-спортивное.  

Реализуемые образовательные программы направлены на развитие исследовательских, проектных, инженерно-конструкторских навыков, формирование у обучающихся  ключевых компетентностей: коммуникативных, презентационных, т.е. умений, которые способствуют успешной социализации школьников, помогают  определиться с выбором профессии. 

В течение учебного года эта работа была продолжена, были подготовлены команды детей для участия в Регионального чемпионата JuniorSkills по компетенциям: Мобильная робототехника, Электроника, Лабораторный химический анализ. 

        МБ УДО «ЦТТ» является базовой площадкой по проведению зонального этапа Краевой выставки технических идей и разработок «Сибирский техносалон». По итогам конкурса были отобраны 3 лучших работы, их авторы стали призерами краевого конкурса технических идей и разработок в ноябре – декабре 2018 года в городе Красноярске. 

          Творческими объединениями в школах охвачено на конец 2018 года 1222 ребенка, что составляет 66,6 % школьников. 

       Во всех школах созданы и работают  физкультурно - спортивные клубы, в рамках которых учителя физической культуры  ведут спортивные секции по волейболу, баскетболу, настольному теннису, регби, лыжным гонкам, фитнесу, ОФП. В настоящее время охват детей спортивными секциями составляет: МБОУ «СОШ №1» - 170, МБОУ СОШ № 2 - 210 школьников, МБОУ СОШ №3 – 242, всего охвачено 622 учащихся (29,1 %). Различными массовыми физкультурно - оздоровительными и спортивными мероприятиями (Президентские состязания, осенний кросс, городские соревнования «Лыжня зовет!») в 2017-2018 учебном году было охвачено более 80% школьников.   

Профилактика правонарушений и зависимых форм поведения

На 2017 - 2018 учебный год были определены  цель, основные направления профилактической работы с детьми.  Это   создание условия  для становления и социализации личности обучающихся,  их адаптация к современным социальным условиям.
Для  оказания социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении, либо несовершеннолетним, имеющим, проблемы в обучении в общеобразовательных учреждениях города имеются специалисты: педагоги - психологи (3 специалиста), социальные педагоги (3 специалиста), классные руководители (21чел.).
Итоги  работы образовательных учреждений по профилактике правонарушений за первое полугодие 2017 - 2018 учебного года обсуждены на педагогических советах и приняты дополнительные меры по вовлечению школьников в общественно значимые дела.
В 2017 - 2018 учебном году  службами медиации (примирения) в общеобразовательных учреждениях были рассмотрены  конфликтные ситуации. В основном это ситуации по разрешению конфликтов с участием детей и подростков. Во всех случаях конфликты были разрешены. В 2018 году на общем родительском собрании для родителей образовательных учреждений, специалистом Отдела образования была раскрыта тема медиации и медиативных навыков, где обсуждались вопросы по разрешению конфликтных вопросов в ОУ. 

Большое внимание уделяется занятости детей и подростков в свободное от учебы время. Все желающие имели возможность заниматься бесплатно в творческих объединениях различной направленности или спортивных секциях физкультурно - спортивных клубов. 

В 2017 - 2018 учебном году все учащиеся, состоящие на учёте в органах системы профилактики, были охвачены организованными формами работы по программам дополнительного образования, вовлечены во внеурочную деятельность по направлениям или привлечены к организации и проведению  различных разовых мероприятий.        

Ежемесячно проводится мониторинг промежуточных результатов занятости детей. 

Традиционно образовательные учреждения города участвуют  в краевых акциях: «Спорт-альтернатива пагубным привычкам» «Молодёжь выбирает жизнь!»  «Знай, свои права – управляй своим будущим», «ЗаДело».

            Ежегодно проходит  социально – психологическое тестирование подростков 13-18 лет. Анонимное тестирование в 2017 – 2018 уч. году прошло 215 учащихся. Результаты социально – психологического тестирования  за 2017 год    направлены в общеобразовательные учреждения для корректировки плана по профилактической работе.

Организация отдыха и оздоровления детей в каникулярное время

Существенные изменения произошли в нормативно – правовой базе в организации летней оздоровительной кампании. Приобретение путевок в лагеря дневного пребывания, а также в загородные лагеря возможно из расчета 70% стоимости путевки за счет средств краевого бюджета, 
30% за счет средств родителей. Это не могло не сказаться на охвате оздоровления детей города Бородино. 

Во всех общеобразовательных организациях была размещена информация об организаторах отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних в городе Бородино, открыты рубрики об организации отдыха, оздоровления и занятости учащихся.   

За три летних месяца формами отдыха  и занятости было охвачено  655 школьника, что составляет 31,1 % от всех детей школьного возраста (в 2016 – 2017 уч. году – 36 %). 

Для привлечения школьников в ЛДП все общеобразовательные учреждения разработали  и защитили программы летнего отдыха детей и подростков (МБОУ «СОШ №1» - сюжетно - ролевая  игра «Последний герой», МБОУ СОШ № 2 «Академия творческих каникул» МБОУ СОШ № 3 – «Остров безопасности»).

Мероприятия оздоровительных лагерей были разнообразными по форме и содержанию: коллективные творческие дела, праздники, фестивали, акции, познавательно - развлекательные программы, конкурсы-соревнования, конкурсы рисунков, конкурсы поделок, газет, спортивные соревнования. Во всех оздоровительных лагерях была организована работа кружков, секций и объединений. 

За три смены пребывания в лагерях дневного пребывания получили выраженный оздоровительный эффект 82,7% детей, слабый оздоровительный эффект – 14,3%, отсутствие оздоровительного эффекта - 3%.

На организацию ЛДП в 2018 году было выделено из краевого бюджета 1 299 318,3 рублей, и на оздоровление в загородных лагерях – 1 572 341,4 рублей. 

На сохранение и развитие  материально-технической базы МАУ ДЗСОЛ «Шахтёр» из краевого бюджета было выделено 1 287,660 рублей. В рамках выделенной субсидии проведены работы:

замена старых деревянных оконных и дверных блоков на новые блоки ПВХ в зданиях МАУ ДЗСОЛ «Шахтёр»; 

приобретение и монтаж системы видеонаблюдения на территории лагеря;

текущий ремонт водопроводной сети холодного водоснабжения;

приобретение технологического, пищевого оборудования в столовую МАУ ДЗСОЛ «Шахтёр».
Социальная защита

В 2018 году деятельность Управления социальной защиты населения администрации города Бородино (далее – Управление) была направлена на реализацию переданных государственных полномочий  по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения в рамках отраслевой программы «Развитие системы социальной поддержки граждан». 

В Управлении по состоянию на  31.12.2018 на учете состоит  8431  получателей мер социальной поддержки.  Из них 5035 граждан пенсионного возраста,  по сравнению с 2017 годом их количество увеличилось на 71 человек, в т.ч. получающих пенсию ниже прожиточного минимума – 327 чел.,  эта численность уменьшилась на  5 чел. в сравнении с предыдущим годом. 
Численность по категориям получателей мер социальной поддержки составляет:

	№ п/п
	Наименование категории получателей
	2017 год
	2017 год

	1
	инвалиды
	1007
	1002

	2
	дети-инвалиды
	72
	68

	3
	ИОВ
	3
	2

	4
	УВОВ
	7
	6

	5
	ветераны боевых действий
	93
	99

	6
	вдовы
	79
	57

	 
	в т. ч. родители (жены) погибших (умерших) военнослужащих
	6
	6

	7
	труженики тыла
	167
	135

	8
	несовершеннолетние узники
	2
	2

	9
	блокадники
	3
	3

	10
	ветераны труда
	2273
	2192

	11
	ветераны труда края
	1240
	1319

	12
	реабилитированные
	147
	138

	13
	Почетные доноры
	41
	52

	14
	Получатели субсидий с учетом

  Доходов на оплату ЖКУ
	929 

семей
	1006

семей

	15
	Получатели мер социальной поддержки семьям с детьми 
	643

 семьи
	652

 семьи


     В 2018 году в ходе реализации государственных полномочий,  особое внимание уделялось выявлению гражданам, проживающих на территории г. Бородино и нуждающихся  в  оказании адресной  материальной  помощи (в т.ч. на ремонт жилья, ремонт печей и электропроводки). 

 Предварительно из средств краевого бюджета на эти цели было предусмотрено 750 тыс. руб. Мониторинг нуждающихся показал, что этой суммы недостаточно для оказания качественной помощи гражданам, и  Управление смогло убедить министерство социальной политики края о необходимости выделения дополнительных ассигнований. Увеличение лимитов составило 1787 тыс. руб. 

Таким образом, помощь была оказана 403 чел. на общую сумму 2 млн. 537 тыс. руб., что на 108% выше показателя 2017 года.  


В рамках социального партнерства АО СУЭК-Красноярск было профинансировано приобретение 16 путевок на санаторно-курортное лечение  ветеранов бюджетной сферы в ООО «МСЧ «Угольщик», на общую сумму 399,84 тыс. руб. и  приобретение новогодних подарков для детей – сирот и детей из числа многодетных и малообеспеченных семей на сумму 99 тыс. руб.

     
Объем средств, направленных на реализацию государственных полномочий в виде субвенций из краевого и городского бюджетов на предоставление мер социальной поддержки,  составил 59,91 млн. руб., из них:

	№ п/п
	Наименование бюджета
	2017 год
	2018 год

	1
	краевой бюджет
	47,7 млн.  руб. 

(96,32%)
	58,1 млн. руб.

(96,98%)



	2
	городской бюджет
	1,83млн. руб.

 (3,67%)
	1,81 млн. руб.

(3,02%)



За 2018 год в  Управлении  зарегистрировано  8758  обращения, из них за первоначальным назначением льгот, пособий, признания нуждающимся в предоставлении социальных услуг обратилось 6194 чел. по 48 видам услуг,  за перерасчётами и консультациями – 2564 чел.

По результатам ежегодно проводимой министерством социальной политики Красноярского края Декады качества, граждан неудовлетворенных качеством предоставления услуг Управлением не выявлен.
Социальные  гарантии  бородинцам в части предоставления социального обслуживания обеспечивает подведомственное Управлению «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бородино» (далее – Центр).

      6 структурных подразделения Центра (3 отделения надомного социального обслуживания, социально - реабилитационное отделение, отделение социальной помощи семье и детям, отделение срочного социального обслуживания) за год предоставили  216 тыс. социальных услуг   2 545  гражданам. 


В целях пропаганды здорового образа жизни и вовлечения лиц с ограниченными возможностями к занятию физкультурой и спортом, город стал центром зональных этапов сразу двух спартакиад: VIII Летней спартакиады инвалидов «Спорт без границ» и XXIX Открытой летней спартакиады Красноярского края среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.


На территории города Бородино Управлением и Центром  реализуются социально-значимые проекты:

- «Социальный автобус». 

- «Серебряное волонтерство»

- творческий зональный проект «Супер – стар».


Центр в своей деятельности использует такие технологии, как:                                                                                         

- работа мобильной бригады в области медико-социального обслуживания и соц. сопровождения граждан пожилого и старческого возраста на территории города Бородино;

- содействие в организации работы факультетам народного университета «Активное долголетие»;

- работа по программе «Школа по ходу за тяжелобольными людьми и инвалидами».

Специалисты Центра в 2018 стали участниками 10 конкурсов:

1. Краевой конкурс среди организаций социального обслуживания населения «Лучший сайт в сфере социального обслуживания населения Красноярского края – 2018». 

2. Всероссийский конкурс «Лучшие практики наставничества» проводился автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов». 

3. Конкурс литературных работ в жанре «Эссе» среди молодых специалистов организаций-поставщиков социальных услуг населению Красноярского края «Помогать просто». (январь 2018) 

4. Краевой конкурс на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания» Красноярского края (февраль 2018) 

5. Конкурс Видеороликов «Мир, который я люблю!»

6. Конкурс «Поездка в Великобританию» 

7. Конкурс для детей и молодежи «Цифровой ветер»

8. Всероссийская программа «Самые уважаемые люди России»

9. Участие в ярмарке-выставке в МВДЦ «Сибирь» «Дни старшего поколения». 

10. Участие в двух сессиях краевого инфраструктурного проекта «Территория 2020».

 Сумма, выделенных дополнительных средств составила 54,7 тыс. руб.

В 2018 году от краевого государственного казенного учреждения «Центр занятости населения города Бородино» Центром получена субсидия на организацию рабочего места для незанятого инвалида в размере 71,36 тыс. руб.


Порядка 12 млн. руб. из средств местного и краевого бюджетов на условиях софинансирования 50/50, направлены на проведение капитального ремонта здания для Центра (здание бывшего военкомата). Окончание ремонта 15.04.2019.


Руководитель Управления в краевом конкурсе «Лучший муниципальный служащий» заняла 1 место, набрав максимально возможное количество баллов.
Культура

Сеть муниципальных учреждений культуры города Бородино представлена централизованной библиотечной системой, объединяющей 2 библиотеки и 1 филиал (2 пункта выдачи), городским Дворцом культуры «Угольщик», музеем истории города Бородино, Детской школой искусств, городским Домом ремёсел. 

Сумма расходных обязательств по программе «Развитие культуры»  города Бородино  в 2018 году составила 82 753,892 тыс. руб. (2017 год – 82 889,958 тыс. руб.), что на 0,16 % ниже в сравнении с 2017 годом. 

Приоритетные направления деятельности библиотек в 2018 году:

- осуществление материально-технической модернизации муниципальных библиотек города Бородино: центральной городской библиотеки, центральной детской библиотеки; создание условий для эффективного и качественного обслуживания населения.

- внедрение современных форматов взаимодействия с местным сообществом, в том числе увеличение числа обращений к цифровым ресурсам библиотек. 

-превращение библиотеки в интеллектуально-досуговый центр, в общедоступную площадку для получения новых знаний, в так называемое «3-е место» для населения города (после работы, дома) 

В 2018 году на модернизацию городских муниципальных библиотек города Бородино было направлено 9 863 481,03 рублей средств краевого бюджета и 1 990 239,72 рублей средств местного бюджета. На выделенные средства был проведен масштабный капитальный ремонт помещений библиотек, фасада здания.   

6 декабря 2018 года состоялось торжественное открытие модернизированной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова. 

Пространства библиотек изменились до неузнаваемости. Изменился и подход к работе библиотек, начиная от графика работы и заканчивая внедрением современных форматов взаимодействия с местным сообществом. 

Сегодня библиотека предлагает бородинскому читателю обновленный универсальный книжный фонд (более 70 тыс. экз. документов), через сайт библиотеки предоставляется доступ к электронному каталогу библиотеки, оцифрованным краеведческим изданиям, к электронным библиотекам России. Кроме того, в библиотеках установлены 14 автоматизированных рабочих мест для пользователей с выходом в Интернет, открыт доступ к электронному читальному залу Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина, оборудовано рабочее место для  инвалидов по зрению.  

В 2019 году планируем в рамках национального проекта «Культура» сформировать заявку  на участие города Бородино в федеральном проекте  «Создание модельных библиотек» и начать модернизацию городской библиотеки № 2 по ул. Горького.

Услугами библиотек города охвачены 63 % населения города. Увеличивается число посещений библиотек разными категориями бородинцев. 

Музейный фонд за 2018 год увеличился на 210 ед. хранения и на 01.01.2019 г. составил 5162 ед. хранения. Электронная  база данных музея в 2018 г. пополнилась на 1200 ед. В Государственный каталог музейного фонда РФ выгружена информация о 2600 предметах. За отчётный период оцифровано 1300 предметов.

Значимым событием 2018 года для формирования имиджа учреждения стала реализация проекта «Музей Бородино. Виртуальный филиал» (100 тыс. руб.), поддержанного в конкурсе социокультурных проектов Красноярского края. Проект направлен на обновление и редизайн текущей версии сайта для оптимального интегрирования виртуального тура и версии для слабовидящих. Реализация проекта способствует преодолению социального барьера доступности музея для инклюзивной категории посетителей, а виртуальный тур дает возможность познакомить большее количество людей с музейной экспозицией. В настоящее время  сайт http:/borodinomuseum.ru/ визуализируется с любых мобильных устройств от смартфонов до планшетов. 

Портретная галерея первостроителей из фондов музея Бородино экспонировалась в Президентском Ельцин-центре города Екатеринбурга с 19 апреля по 24 июня в рамках выставки «Иногда кратчайший путь самый длинный». 

Серьезная проблема - перегруженность помещения фондохранилища (15 м2), изношенность специализированного оборудования, отсутствие помещения дофондового хранения. 

Одним из приоритетных направлений муниципальной программы «Развитие культуры» является поддержка развитие и творческих коллективов и организация культурно-массовых событий.

В отчетном году в учреждениях клубного типа продолжили работу 53 клубных формирования с числом  участников – 1153 человека, 11 из них носят Почётное звание Красноярского края «Народный самодеятельный коллектив» и «Образцовый художественный коллектив».

Много лет сохраняет за собой значение самого крупного социального, доступного, культурно-просветительского досугового центра дворец культуры «Угольщик». 

В 2018 год работниками культуры организовано около 300 мероприятий различной направленности. Среди них общегородского масштаба, такие, как тематические праздничные концерты, посвященные Международному женскому дню, Дню защитника Отечества, сольные концерты лучших творческих коллективов. Ряд событий краевого масштаба не обошелся без участия коллективов и специалистов дворца культуры. Руководители творческих коллективов посетили краевой центр в качестве спикеров и докладчиков семинаров и мастер-классов для представителей отрасли региона. Профессиональный уровень коллективов позволяет на достойном уровне представлять территорию на краевых, Всероссийских и Международных конкурсах и фестивалях. Заслуженный коллектив народного творчества РФ фольклорный ансамбль «Красна Русь» стал участником культурной программы Всемирной зимней Универсиады, представив концертную программу на одной из площадок Универсиады. 

2018 году бюджету города Бородино были предоставлены многочисленные субсидии, благодаря реализации которых удалось существенно улучшить  материально – техническую базу дворца культуры, в частности приобрести новую, отвечающую противопожарным требованиям, одежду сцены, светодиодный экран, музыкальные инструменты для фольклорного ансамбля «Красна Русь». Значимым для города событием стало благоустройство городской площади и парка культуры и отдыха, результатом которого стало введение в эксплуатацию совершенно новых, современных зон отдыха для горожан.  

Весомый вклад в развитие отрасли в городе вносит и кинопоказ, ставший возможным благодаря реализации Федеральной программы. В 2018 году проведено 899 кинопоказов, охвачено более 11 000 зрителей. Благодаря внедрению новых платных услуг, становится возможным проведение необходимых ремонтных работ в учреждении, в том числе оплата обязательных услуг, выполняемых сторонними организациями.     

В арсенале бородинского Дома ремесел выставки и мастер-классы, участие и победы в краевых, региональных, российских и международных конкурсах и фестивалях. В течение 2018 года коллективом Дома ремесел проведено 181 мероприятие, в том числе 12 тематических выставок творческих работ участников клубных формирований. Дом ремесел активно сотрудничает с краевым Центром народного творчества. Результатом такого сотрудничества становятся популярные в городе мастер-классы для разных возрастных категорий жителей, выставки творческих работ красноярских мастеров и художников.

Мастера Дома ремесел в 2018 году отмечены дипломами конкурсов различных уровней. Дипломом Лауреата в краевом фестивале-конкурсе народных умельцев «Мастера Красноярья» отмечена Гурьянова Татьяна Алексеевна. Дипломом победителя в краевой выставке-конкурсе «ART-снеговик» награждена Вторых Татьяна Викторовна. В августе в выставочном зале ГЦНТ Красноярского края прошла персональная выставка живописи Сергея Степановича Фурсина. Директор Дома ремесел Валерий Степанович Кондрашев принимал участие в краевом фестивале  любительского изобразительного и декоративно-прикладного искусства "Земля мастеров" п. Курагино.

222 студийца приняли участие в 19 конкурсах различного уровня. 

В результате конкурсного отбора в 2018 году Дом ремёсел освоил несколько краевых субсидий:

- 95 000,00 рублей на реализацию социокультурного проекта «Видеоуроки Дома ремёсел», в результате коллективом отснято и размещено на сайте учреждения более 15 роликов мастер-классов, проект продолжается.

- 811 110,00 рублей на развитие и укрепление материально-технической базы, осуществление ремонтных работ (текущий ремонт), произведен текущий ремонт помещений клубных формирований, 100% заменено освещение, выполнен частичный ремонт фасада и ремонт крыльца центрального входа.

- 184 000,00 рублей на приобретение специального оборудования, сырья и расходных материалов для муниципальных домов ремесел, в результате приобретена муфельная печь для обжига керамических изделий.

За счет средств местного бюджета произведен частичный ремонт плоской кровли здания в сумме 172 248,30 рублей.

Большое значение придается сегодня развитию дополнительного образования детей. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Бородинская детская школа искусств» работает по программам дополнительного предпрофессионального образования в области музыкального и хореографического  искусства. На 1 сентября 2018 года из 162 учеников школы по предпрофессиональным программам обучались 146 учащихся, 16 – продолжают обучение по дополнительным общеразвивающим программам.

За 2018 год учащиеся и преподаватели школы приняли участие в 13 конкурсах различного уровня. 47солистов  стали лауреатами и дипломантами краевых, всероссийских и международных конкурсов. 

Позиционирование учреждения как центра культурно-образовательного пространства восточной группы районов края осуществляется посредством организации и проведения на базе Бородинской ДШИ таких творческих проектов как: зональный конкурс исполнителей на народных инструментах «Огни  КАТЭКа», музыкально-теоретическая викторина «У лиры семь струн» и совместный проект с Красноярским колледжем искусств им. П.И. Иванова-Радкевича «Бородинские ассамблеи» с участием ДМШ и ДШИ восточных групп территорий края.

В Бородинской школе искусств успешно реализуется ряд творческих проектов, поддержанных в разные годы министерством культуры Красноярского края: в 2016 году – проект «Милосердие», направленный на духовно-эстетическое развитие детей с ограниченными возможностями здоровья; в 2018 году реализовался проект «Музыкальная Академия» – серия развлекательно-познавательных театрализованных лекций-концертов для самых маленьких слушателей и их родителей.

В учреждениях культуры города активно ведется работа, направленная на социальную адаптацию и реабилитацию посетителей. На это ориентирована работа общественного университета «Активное долголетие», работа подростковых творческих клубов и объединений, объединений ветеранов, людей с ограниченными физическими возможностями. Учреждения работают над мероприятиями по созданию  условий, отвечающих  Требованиям доступности к учреждениям культуры с учетом особых потребностей инвалидов и других маломобильных групп населения. 

В течение ряда лет, учреждения культуры города развивают взаимовыгодные сценарии сотрудничества с крупнейшей компанией края - АО СУЭК. Так в пакете культурных услуг, сформированном МБУК ГДК «Угольщик», культурно-массовые мероприятия для работников Бородинских филиалов СУЭК. Это мероприятия для юбиляров-ветеранов предприятий, концерты-поздравления к праздничным датам на рабочих участках, профессиональные праздники и конкурсные программы.  

В числе крупных совместных проектов 2018 года, такие проекты как: «Городской конкурс на лучший двор», районный творческий конкурс «Звездочки  СУЭК».  

Угольная компания оказывает содействие коллективам города в организации трудовых отрядов старшеклассников в летний период, организации рабочих и детских спартакиад и др.

Главную стратегическую задачу учреждения культуры города видят в формировании социально-культурного имиджа города. 

Среди проблем отрасли: 

1. решение вопроса капитального ремонта МБУК ГДК «Угольщик», в целях создания комфортных условий для посетителей.  

2. Расширение площадей фондохранилища музея истории города Бородино

3.Предоставление служебного жилья для молодых специалистов

4.Экономическое сопровождение деятельности учреждений культуры.  

Молодежная политика

Инициативной площадкой в области развития молодежной политики является Многопрофильный молодежный центр г. Бородино.  Главная задача центра – выявление, развитие и направление потенциала молодежи на решение вопросов развития территории.

В настоящее время молодежный центр модернизируют свою деятельность, формируясь как координационной центр муниципальной молодежной политики, стремясь включить в орбиту своих процессов всех субъектов, работающих с молодежью: муниципальные учреждения, общественные объединения и молодежные организации. 

Объем финансирования муниципальной программы «Молодежь Бородино в 21 веке» на 2018 год составил 6 224 105,68 руб. (2017 год - 13 395 880,10 руб.). Из них 243 100,00 руб. (2017 год – 174 700 руб.)- краевая субсидия на поддержку деятельности молодежных центров.

На базе Молодежного центра развиваются 7 муниципальных штабов краевых флагманских программ, в которых занято более 350 человек: «Добровольчество», «Моя территория», «Волонтеры Победы», «Ассоциация военно-патриотических клубов», «Моя территория», «Арт – парад» «Беги за мной! Бородино».

   В 2018 году активом Молодежного центра была продолжена работа по подготовке допризывной молодежи, проведению акций в дни государственных праздников, волонтерская помощь нуждающимся ветеранам ВОВ, благоустройству территорий города.  Также продолжило свою деятельность новое направление «Юнармия» – российское детско-юношеское движение, основной целью которого является всестороннее развитие и патриотическое воспитание россиян. Основными направлениями деятельности Движения являются духовно-нравственное, социальное, спортивное и интеллектуальное. На сегодняшний день в состав юнармейцев входят 81 подросток.

Дважды в год Молодежный центр совместно с краевым дворцом молодежи организует проектную школу «Территория 2020». Весенняя и осенняя сессии проходят за счет местного бюджета и краевой субсидии, выделяемой на поддержку деятельности молодежных центров.  В 2018 году было поддержано 17 проектов, в том числе 5 из местного бюджет, 12 из краевого бюджета.

На базе молодежного центра продолжают плодотворно работать два клуба по месту жительства: СТК «Движение» и ВПК «Беркут». Актив Центра тесно сотрудничает с Союзом офицеров и МО МВД России «Бородинский».  Итог совместной работы: более 80 молодых людей, вовлечены в изучение истории Отечества, краеведческую деятельность; более 100 молодых граждан, проживающих в Бородино, являющихся членами или участниками патриотических объединений, участниками клубов патриотического воспитания, прошедших подготовку к военной службе в Вооруженных Силах Российской Федерации. 

Одним из самых востребованных направлений молодежной политики - организация работы трудовых отрядов старшеклассников. В летний период 2018 года общее число трудоустроенных подростков, составило 175 человек (35 чел.- трудовые отрядах Красноярского края; 140- в отряд СУЭК). Общая сумма финансирования на временное трудоустройство подростков в отряды СУЭК составила - 1 900 000,00 рублей.

С 2014 года в Молодежном центре организованно открытое пространство «Чердак». Это территория свободного общения подростков. По итогам работы за 2018 год в открытом пространстве было проведено 72 мероприятия, участниками стали 876 человек.  

Активно сотрудничает Многопрофильный молодежный центр с такой общественной организацией города, как народный университет. Дети и ветераны объединились в творческом клубе «В гостях у бабушки».

Заседания клуба проходят два раза в месяц. Темы для встреч выбираются совместно. Секреты кулинарии, мастер класс по шитью и вязанию, компьютерная грамотность – далеко не полный перечень тем клуба. 

Мероприятия молодежной политики города постоянно освещаются в СМИ,  в городской газете «Бородинский вестник», на официальном сайте города (http://sibborodino.ru/) в группах ВК молодежного центра (http://vk.com/mmcborodino) и муниципальных штабов и на  сайте молодежной политики города  www.бородино-молодежка.рф 


На территории города Бородино при молодежном центре работает одна волонтерская организация Добровольческое агентство «Ориентир» действующая на основании постановления Администрации города Бородино Красноярского края от 11.02.2011 года №79. Агентство «Ориентир» на территории города оказывает помощь ветеранам ВОВ, пенсионерам, инвалидам, детям категории СОП и ТЖС, бездомным животным,  сотрудничает с организациями КЦСОН, КГБУЗ «Бородинская ГБ», Детский дом, Детский противотуберкулезный санаторий «Салют». Город оказывает информационную поддержку, размещает информацию о добровольческой (волонтерской) деятельности на официальном сайте муниципального образования. 

В 2018 году волонтеры добровольческого агентства «Ориентир» приняли участие в инфраструктурном проекте «Территория2020» с проектом «Волонтер на час», получили финансовую поддержку и реализовали проект. Проект направлен на помощь одиноким ветеранам ВОВ, пожилым людям, людям, с ограниченными возможностями здоровья проживающим в частном секторе города Бородино. В рамках проекта были приобретены строительные материалы для ремонта окон, лавочек, заборов, крыш. В результате реализации проекта волонтеры совместно с ребятами из трудовых отрядов оказали помощь 17 нуждающимся. 

В июне 2018 года волонтеры организовали акцию «Дерево добрых дел» приуроченную к Году добровольца в России и направленную на привлечение внимания к проблемам детей и подростков из детского дома, нуждающихся в поддержке. Суть акции заключалась в том, что любой житель города мог сорвать цветок с желанием ребенка и осуществить детскую мечту.

Физическая культура и спорт

Структура физкультурного движения города Бородино  складывается из работы ОКСМП и ИО администрации, «Спортивной школы им. Г.А. Эллера», коллективов предприятий, организаций и учреждений, спортивных клубов по месту жительства и образовательных учреждений, Центра тестирования ГТО и общественных объединений и организаций.

    Основным направлением работы является повышение массовости занимающихся физической культурой и спортом путем улучшения работы спортивных клубов по месту жительства, учёбы и работы. 

    В 2018 году на территории города Бородино продолжали работу три спортивных клуба по месту жительства, образованные 7 лет назад в рамках краевой программы «От массовости - к мастерству» и, к ним добавился новый клуб, созданный за счет краевой субсидии, при Спортивной школе, на базе Комплекса зимних видов спорта.  В  клубах  занимаются 491 человек (в 2015 году – 273), что составляет 9,25 % (в 2015 году – 7,26%) от числа всех систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей города (более 5 тыс. чел.).  

В 2018 году массовой физической культурой и спортом в городе Бородино занимались 5 303 жителя (35,27 % от всех жителей в возрасте 3-79 лет, в 2015 году было 4 003 занимающихся - 27,55 % от всех жителей). 

С 2014 года   спортивно-оздоровительный клуб по месту жительства «Сила поколения», совместно с отделением реабилитации Комплексного центра социального обслуживания населения,  создает условия для занятий адаптивной физкультурой и спортом для инвалидов и пенсионеров (141челвек занимаются: 13,57% от всех, состоящих на учёте в КЦСОН г. Бородино, за 2015 год 6,6%).

Действуют физкультурно-спортивные клубы по месту учебы  в каждой школе города, в которых занимается  675 школьников (2015 год – 600),  а также 893 дошкольника в детских садах, что составляет 71,63 %  от всех детей с 3х до 18 лет. 

Целенаправленную работу по развитию физической культуры и спорта проводят предприятия Бородинских филиалов СУЭК. Ежегодно проходят Спартакиады угольщиков, включающие в программу 14 видов спорта. Каждый третий работник этих предприятий занимается физкультурой и спортом. Общее число занимающихся 1 188 человек.

Регулярно занимаются специальной и общей физической подготовкой и спортом служащие МО МВД  России  «Бородинский» (204 человека).

Центром проведения большинства спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий для детей и подростков города является Детско-юношеская спортивная школа, в которой обучаются 429  юных спортсмена (2015 год – 520) перешла на программу спортивной подготовки.  По инициативе учреждения проводятся многие городские соревнования для детей города. Лучшие воспитанники Бородинской СШ выступают за сборную Красноярского края  по биатлону (8 чел.), баскетболу (4 чел.), борьбе дзюдо и самбо (6 чел.). 

   Для реализации своих программ школа активно привлекает средства краевого бюджета. С 2012 года школе представляются   субвенции  за подготовку членов сборной Красноярского края и ремонт спортивных объектов (2012 г. -2 500,0 тыс. руб.; в 2013 г.– 2 586, 0 тыс. руб.; в 2014 году – 821,49 тыс. руб.; в 2015 году – 3 350,58 тыс. руб.; в 2016 году – 837,61 тыс. руб.; в 2017 году – 246,70 тыс. руб.; в 2018 году – 4 365 033,93 руб.).

   С 2014 года в Бородино действует  Муниципальная Программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Бородино», согласно которой, из муниципального и краевого  бюджетов на физическую культуру и спорт в 2018 году потрачено 29 621,20 тыс. руб. (2017 год - 25 968,85 тыс. руб.) Из них: для «СШ города Бородино им. Г.А. Эллера» - 28 237,76 тыс. руб. (2017 год - 24 510,82 тыс. руб.).  

   Эти средства израсходованы  на выполнение муниципального задания,  на проведение и участие в спортивных мероприятиях, приобретение инвентаря для учащихся спортивной школы, Муниципального центра тестирования ВФСК ГТО, клубов по месту жительства, для занятий адаптивными видами спорта.

   ОКСМП и ИО администрации города Бородино на проведение и участие в спортивных мероприятиях израсходовал – 1 098,12 тыс. руб. (2017 год – 1 041,57 тыс. руб.).

    Свыше 500 спортсменов Бородино приняли участие более чем в 40 мероприятиях, проводимых Министерством спорта и другими спортивными ведомствами.


  В городе проведено больше 50 спортивных мероприятий разного уровня, в которых приняло участие более 4,5 тыс. человек. Особенно массовыми получились такие соревнования  как: муниципальный этап Всероссийских мероприятий  «Кросс Нации», «Лыжня России», «День зимних видов спорта», «Оранжевый мяч», «День ходьбы»; спортивные праздники посвященные Дню города, Дню шахтера, Дню молодежи; старты посвященные Дню победы в ВОВ, турнир на призы главы города по  борьбе дзюдо для начинающих спортсменов. 

         Мы принимаем на территории города этап чемпионата и Кубка Красноярского края по мотоспорту (мотокроссу). Проводим краевые соревнования по автоспорту по гонкам на выживание и гонкам на льду.

          В городе проводятся зональные и краевые соревнования по лыжным гонкам, футболу, баскетболу, шахматам, борьбе дзюдо для школьников; межмуниципальные и зональные соревнований по мини-футболу, баскетболу, шахматам, волейболу, хоккею для взрослых спортсменов и ветеранов. 

          Муниципальным центром тестирования ВФСК ГТО, (действует с 2015 года), в 2018 году приняты нормативы у 291 человека , 216 из которых получили знаки ГТО разных возрастных групп и качества (134 золотых, 53 серебряных и 29 бронзовых). 

           423,99 тыс. руб. израсходованы на обеспечение выполнения Муниципальной программы (содержание аппарата управления), (за 2017 год 398,03 тыс. руб.) 

    Несмотря на позитивную динамику развития  физической  культуры, и спорта в городе Бородино, есть проблемные вопросы, такие, как:

    - ремонт  единственного в округе плавательного бассейна (4 000, 0 тыс.  руб.); 

    - замена полового покрытия спортзала СШ (3 000, 0 тыс. руб.);   

    - приобретение и выполнение искусственного покрытия для  футбольного поля и хоккейной коробки на стадионе (более 15 000,0 тыс. руб.). 
Здравоохранение

Медицинское обслуживание в городе осуществляет КГБУЗ «Бородинская городская больница».

 В составе  КГБУЗ «Бородинская городская больница»  круглосуточный  стационар на 55 коек, стационар дневного пребывания на 30 койки, койки сестринского ухода – 15, поликлиника на 800 посещений в смену, отделения скорой медицинской помощи и вспомогательных служб: физиотерапевтическое отделение, отделение судебно-медицинской экспертизы (краевого подчинения), рентгенологическое отделение, клинико-диагностическое отделение, бухгалтерия. 
Продолжается работа по разработке,  утверждению и внедрению стандартов качества оказания медицинской помощи населению. 

Обеспеченность стационарными и амбулаторно-поликлиническими учреждениями составляет – 100 %.

	Показатели по видам медицинской помощи на одного жителя в год

№

п/п

Наименование показателя

Единица измерения

Факт 

1.

Объем стационарной медицинской помощи в расчете на одного жителя 

госпитализаций

0,13

в т.ч. по дневному стационару

госпитализаций

0,06

в т.ч. на койках сестринского ухода

госпитализаций

0,01

2.

Объем амбулаторной медицинской помощи 

посещения

7,1

3.

Число посещений с профилактической целью  на 1 жителя

0,85

4.

Число обращений в связи с заболеваниями на 1 жителя

6,0

5.

При неотложных состояниях

0,45

6.

Объем скорой медицинской помощи в расчете на одного жителя 

вызов

0,38

Кадровый потенциал

Среднесписочный состав сотрудников на 31.12.2018 года –  352 человека, в том числе по персоналу:

· Врачебный персонал – 50 человек;

· Средний медицинский персонал – 165 человек;

· Младший медицинский персонал – 1 человек;

· Прочий немедицинский персонал – 136 человек.

Число штатных должностей по штатному расписанию на  31.12.2018 год составляет 438,25 единиц. Процент укомплектованности штатов по учреждению составил 80,3%, в том числе по персоналу:

· Врачебный персонал – 74%;

· Средний медицинский персонал – 76,1%;

· Младший медицинский персонал – 81,4%;

· Прочий немедицинский персонал – 81,9%.

За 2018 год повысили квалификацию и прошли переподготовку 64 сотрудников КГБУЗ «Бородинская ГБ», в том числе:

· Врачи – 21 человек;

· Средний медицинский персонал – 43 человек.

Стационарная помощь 

Круглосуточный стационар 55 коек, койки дневного пребывания 30, койки сестринского ухода - 15
За  2018год;  пролечено больных:

Круглосуточный стационар: 2050 человек (план – 2070), процент выполнения составил 101%;

Дневной стационар: 1016 человек (план – 990), процент выполнения составил 103%;

Койки сестринского ухода: 93 человек (план – 80), процент выполнения составил 112%

Амбулаторно-поликлиническая помощь

Объем оказания амбулаторно-поликлинической помощи на 2018 год      составил 7,1 посещений на 1 жителя в год. За  2018 год фактическое выполнение по посещениям составило 126272 посещения, (план  123548  на 2018 год). Процент выполнения составил – 102,2%.

В 2018 году проведена диспансеризация:

Диспансеризация взрослого населения - количество граждан подлежащих диспансеризации по плану на 2018 год - 23791, количество прошедших диспансеризацию 3535, процент выполнения 93,25%.

Диспансеризация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - количество детей подлежащих диспансеризации по плану 127, по факту 127, процент выполнения 100%.

Диспансеризация несовершеннолетних - количество детей подлежащих диспансеризации по плану 3058, по факту 3058, процент выполнения 100%.

Отделение скорой медицинской помощи

Объем оказания скорой медицинской помощи составил за 2018 год по плану 0,31 вызова на 1 жителя в год, фактическое выполнение 0,36 вызова на 1 жителя в год. За 2018 год фактическое выполнение вызовов составило 6147 (план 5220 на год). Процент выполнения 115,2 % 

Финансирование

Стоимость ТПГГ  на 2018 год утверждена для КГБУЗ «Бородинская ГБ» в сумме 197 030 706,00 рублей за счет средств ОМС, исполнение плановых показателей составило 97%. 

За счет краевого бюджета в рамках государственного задания получены субсидии в сумме 12 155 609,48 рубля по следующим направлениям медицинской деятельности: 

· 3 317 265,91 рубля – социально-значимые виды помощи;

· 7 678 037,36 рублей - за оказание паллиативной медицинской помощи;

· 120 616,83 рублей - на финансовое обеспечение круглосуточного приема, выхаживания, содержания и воспитания детей в возрасте до 4 лет.

· 1018589,38 на оказание и проведение экспертизы (патологоанатомические исследования)

За счет краевого бюджета в рамках субсидий на иные цели получены денежные средства в сумме 10 545 732,43 рубля по следующим направлениям медицинской деятельности: 

· 1869000 рублей – Доп. расходы для погашения кредиторской задолженности за 2018 год учреждений здравоохранения системы ОМС;       
· 8 000 000 рублей – Доп. расходы для оплаты коммунальных услуг учреждений здравоохранения системы ОМС;

· 638 923,43 рублей – по льготному зубопротезированию.

Средства, запланированные от оказания предпринимательской деятельности, составляют 10 311 425  рубля.  За 2017 год получен доход в размере 9 477 195 рублей – 91,9 % от годового плана по следующим направлениям медицинской деятельности.


Административная комиссия
В 2018 году административной комиссией проведено 12 заседаний, на которых рассмотрено 396 материалов по признакам административных правонарушений: 381 от должностных лиц полиции и 15 материалов собрано членами административной комиссии.  Нарушения в сфере благоустройства составили 13 единиц и в сфере организации правил торговли 6единиц. 

Наложено административных штрафов на сумму 31 000 руб., взыскано 30650,67 руб., передано для взыскания в службу судебных приставов на сумму 24000 руб.
Опека и попечительство

По состоянию на 31.12.2018 года в городе в семьях опекунов воспитывалось 106 детей (в 2017 году – 116 ребенка), в том числе в 17 приемных семьях 33 ребенка (в 2017 году – 35 детей). 

4 кандидата в опекуны прошли обучение по программе подготовки лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей: 3 человека в филиале КГКУ «Центр развития семейных форм воспитания» в г. Канске, 1 – в НКО «Союз творческих учителей» в г. Бородино.

В результате работы по устройству несовершеннолетних на воспитание в семьи замещающих родителей из КГКУ «Бородинский детский дом» передано 7 чел. 

22 ребенка из замещающих семей города отдохнули в загородном лагере «Шахтер» по бесплатным путевкам. 

Дружинин Роман, воспитанник приемного родителя Дружининой В.В., мае 2018 года стал финалистом и занял третье место во 2 сезоне международного вокального конкурса «Ты - супер!». 

В 2018 году специалисты по охране прав детей выходили с исковыми заявлениями, предоставляли заключения и акты обследования жилищно-бытовых условий в районные, городской и краевые суды в интересах несовершеннолетних: об участии в воспитании детей отдельно проживающих родителей - 5 заключений; об общении с детьми бабушек, дедушек и других родственников – 2 заключения, о защите других личных и имущественных прав детей - 24 заключений, об определении места жительства детей - 3 заключения, о защите прав детей на жилое помещение – 6 заключений, о целесообразности лишения (ограничения) в родительских правах – 7 заключений, о возможности быть кандидатом в опекуны (приемные родители, усыновители) – 9 заключений. 

Реализуя полномочия, делегированные Законом Красноярского края от 24.12.2009 № 9-4225 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в 2018 году в собственность муниципального образования г. Бородино приобретено 3 квартиры, которые переданы в пользование по договорам найма жилого помещения специализированного жилого фонда. В 2019 году запланировано приобретение            8 квартир за счет субвенции краевого бюджета.

По состоянию на 31.12.2018 года на учете в министерстве образования Красноярского края в качестве нуждающихся в предоставлении жилья в г. Бородино состоит 53 человек, из них детей, оставшихся без попечения родителей (в возрасте от 14 до 18 лет) 22 чел.,  лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей (в возрасте от 18до 23 лет) 23 чел., и лиц в возрасте от 23 лет – 8 чел. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Проведено 22 заседания комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав;
Рассмотрено 116 дел, из них 82 дела  об административных правонарушениях: 30 дел в отношении несовершеннолетних, 52 дела в отношении родителей.
Обращения граждан

Повышение эффективности муниципальной власти невозможно достичь без постоянного диалога с населением и контроля принимаемых решений.
Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является полное, всестороннее и качественное рассмотрение запросов и контроль за соблюдением сроков исполнения в соответствии с действующим законодательством.

За 2018 год зарегистрировано 1263 обращений граждан: 86 устных, 167 письменных, 1010 за предоставлением муниципальных услуг. 

В сравнении с 2017 годом обращений граждан поступило на 13% больше. Наиболее актуальными по-прежнему остаются вопросы земельных правоотношений, что составляет — 78% от общего числа (предоставление в собственность и аренду земельных участков, утверждение схем, установление границ земельных участков, продление договоров аренды земельных участков). На втором месте — вопросы жилищно — коммунальной сферы — 15% обращений (проблемы горячего и холодного водоснабжения, теплоснабжения, ремонта жилья, содержания и обеспечение коммунальными услугами жилого фонда, энергоснабжения, ремонта и содержания дорог). На третьем месте — вопросы, связанные со строительством (выдача градостроительных планов, разрешений на строительство) и вопросы социальной сферы (оказания материальной помощи, предоставления жилья, опеки и попечительства, образования, здравоохранения, культуры) — 8% от общего числа обращений. 

Состоялось 18 приемов граждан по личным вопросам, на которых главой города принято 86 человек (на 55 % больше, чем в 2017 году). Основные темы обращений на личном приеме: земельные правоотношения, улучшение жилищных условий, оказание материальной помощи и другие. По результатам личного приема положительно решены или приняты меры не менее чем по 90% обращений. Все вопросы находятся на личном контроле главы муниципального образования.

Главой принято граждан на личном приема на 54%  больше в сравнении с 2017 годом. Это говорит о том, что многие вопросы решаются непосредственно на уровне учреждений и организаций города. 
12 декабря 2018 года администрация города приняла участие в общероссийском дне приёма граждан. В рамках данного мероприятия Главой города было принято 3 гражданина.  

Анализ работы по рассмотрению обращений граждан проводится ежемесячно.

Работу по совершенствованию организации и повышению качества рассмотрения обращений граждан, несомненно, необходимо проводить, что позволит  повысить уровень доверия к решениям и действиям администрации города, а в целом обеспечить повышение эффективности муниципального управления.

Безопасность, ГО и ЧС
На территории города  функционирует единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС), за 2018 год на содержание израсходовано 3 117 485,27 рублей.

Было проведено 6 заседания городской антитеррористической комиссии, на которых было рассмотрено 9 вопросов. Осуществлена проверка 7 объектов на предмет антитеррористической защиты.

На территории города находится 1 пожарное подразделение (ПЧ- 30) общей штатной численностью 44 чел., 4 единицы специальной техники. Проведено 9 тренировок при ликвидации ЧС совместно с ЕДДС.

Проведено 9 тренировок по взаимодействию служб при ликвидации ЧС с ЦУКС МЧС по Красноярскому краю.

Проведены 23 тренировки по программе «RexFy».

Проведены 2 тренировки по оповещению и сбору руководящего состава городского звена по спискам оповещения руководящего состава администрации и подведомственных организаций в актовом зале администрации.

Принято от граждан 11700 обращение в телефонном режиме   различного характера и передано: в ОВД-163 обращения, СМП-274 обращения,  ЖКХ – 12, ПЧС-135. Передано информации в другие службы города-1124 обращений. Поступивших звонков (детская шалость, справочные) -9992 раз.

По городу произошло 20 случаев аварийного отключения ХВС,7  случаев аварийного отключения по ГВС и 7 случаев аварийного отключения электроэнергии. 

Ежемесячно корректировался Паспорт города Бородино.

Создано 5 паспортов социальных объектов города Бородино в электронном виде.

В отчетном 2018 году на территории города произошло 18 пожаров (в 2017г.- 16), в том числе 6 в жилом секторе (в 2017г.- 11). В пожарах погибших нет  (в 2017г.- 0 человека), пострадал 1 чел. (в 2017г.- 1 человек).

Кадровая политика администрации
Определенное внимание в администрации города уделяется работе с кадрами. 
Муниципальные служащие муниципального образования г. Бородино регулярно повышают свою квалификацию в управлении кадров и государственной службы Губернатора Красноярского края и других обучающих организациях, в том числе и в, части противодействия коррупции. Прошли профпереподготовку 1 муниципальный служащий. Повышение квалификации прошли  23  муниципальных служащих.
Большое внимание в системе муниципальной службы уделяется антикоррупционной работе. Ежегодно до 30 апреля муниципальные служащие представляют в кадровую службу сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов и несовершеннолетних детей, которые после окончания декларационного периода выставляются на официальный сайт администрации города Бородино. Также продолжает работу комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, проведено 2 заседания.

Правовое обеспечение

В целях обеспечения законности всех принимаемых постановлений и распоряжений администрации города, а также организации деятельности органов местного самоуправления по предупреждению включения в проекты нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, выявлению и устранению таких положений, руководствуясь Федеральным законом «О противодействии коррупции», в обязательном порядке осуществляются их правовая и антикоррупционная экспертизы.

Предметом правовой экспертизы являются издаваемые от имени администрации города постановления, распоряжения. 

Проводилась работа по согласованию заключаемых администрацией города контрактов купли-продажи, поставки, подряда, оказания услуг на предмет их соответствия действующему законодательству Российской Федерации. 

В 2018 году рассмотрено 26 судебных дела с участием администрации города, в т.ч.:

- 10 исковых заявлений прокурора города Бородино к администрации города Бородино, о предоставлении жилого помещения лицу из числа детей, оставшихся без попечения родителей, исковые требования прокурора удовлетворены.

- 1 исковое заявление прокурора города Бородино в интересах несовершеннолетнего о предоставлении жилого помещения лицу из числа детей-инвалидов, иск удовлетворен частично, в удовлетворении апелляционной жалобы отказано.

- 1 административный иск прокурора города Бородино, в интересах неопределенного круга лиц к администрации г. Бородино о признании порядка представления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части процентных ставок по кредитам российских кредитных организаций и части лизинговых платежей, уплачиваемых лизингодателями, по договорам, заключенным в целях реализации инвестиционных проектов, утвержденного Постановлением администрации  г. Бородино от 25.04.2014 № 564 не действующим, производство по делу прекращено в связи с отказом от административного иска.

- 1 исковое заявление прокурора города Бородино в защиту неопределенного круга лиц к администрации города Бородино об устранении нарушений законодательства в сфере пожарной безопасности, производство прекращено в связи с отказом от исковых требований. 

- 1 административное исковое заявление прокурора города Бородино к администрации города Бородино о признании незаконным заключения межведомственной комиссии и постановления администрации города Бородино, требования удовлетворены.

- 1 исковое заявление прокурора Красноярского края в интересах МО город Бородино в лице администрации города Бородино Красноярского края о признании недействительной в силу ничтожности сделки по передаче в уставной капитал АО «КС г. Бородино» муниципального имущества – объектов теплоснабжения, исковые требования удовлетворены. 

- 1 заявление к УФАС по Красноярскому краю о признании недействительным решения, в удовлетворении требований отказано.

- 1 исковое заявление к администрации г. Бородино об обязании предоставить жилое помещение, оставлено без рассмотрения. 

- 2 исковых заявления к администрации г. Бородино о признании права собственности, исковые требования удовлетворены.

- 1 административный иск к администрации г. Бородино об оспаривании решения об отказе в предоставлении разрешения на продажу жилого помещения, принадлежащего на праве общей долевой собственности несовершеннолетнему, производство прекращено в связи с отказом от административного иска.

Участие в качестве третьего лица: 

- 1 исковое заявление прокурора г. Бородино в интересах неопределенного круга лиц к ООО «Агропромкомплект», о признании действий по временному складированию отходов незаконными, запрете осуществлять прием твердых бытовых отходов для их накопления, обязать ООО «Агропромкомплекта» произвести выемку твердых бытовых отходов, в апелляционной инстанции исковые требования оставлены без удовлетворения.

- 1 исковое заявление Прокурора, ЗАТО г. Зеленогорск в интересах Кузьменко М.Н. к Администрации г. Красноярск о возложении обязанности по предоставлению жилого помещения, в удовлетворении отказано в полном объёме.

- 1 исковое заявление ОУМИ г. Бородино о понуждении к заключению договора социального найма, исковые требования удовлетворены.

- 1 гражданское дело по заявлению об установлении факта родственных отношений, заявление удовлетворено.  

- 1 исковое заявление о признании права собственности, исковые требования удовлетворены.

- 1 административное исковое заявление к УФАС по Красноярскому краю о признании недействительным решения и предписания, производство по делу прекращено.
ОУМИ г. Бородино, являясь уполномоченным органом администрации города, осуществляет права Собственника в отношении муниципального имущества. В отношении муниципального имущества ОУМИ г. Бородино была проведена работа по заключению договоров аренды, купли-продажи, договоров оперативного управления,  а также работа по формированию аукционной  документации, котировкам для размещения на сайте в сети Интернет. 

      В целях эффективного контроля использования муниципального имущества постоянно проводится претензионно-исковая работа по взысканию задолженности.

В 2018 году рассмотрено  86 судебных дел с участием ОУМИ г. Бородино (в том числе в качестве ответчиков и третьих лиц по делам о земельных и  имущественных спорах):
-заявление о взыскании задолженности по договору аренды  к ООО «УК СтройКом» (исковые требования удовлетворены, взыскано 205 253,08 руб.); 

- заявление о взыскании задолженности по арендной плате к обществу с ограниченной ответственностью " Агропромкомплект" (исковые требования удовлетворены частично в связи с частичной оплатой в размере 1 765 738,64 руб.; в соответствии с определением Арбитражного суда Красноярского края от 13.11.2018 ответчику представлена рассрочка сроком на 6 месяцев, а именно до 15.06.2019);

- заявление о взыскании   с  ООО «Агропромкомплект» задолженности по договору  аренды земельного участка  (исковые требования удовлетворены, взыскано 1 567,46 руб.);

- заявление о взыскании задолженности к ИП Петрашко С.Г. о взыскании задолженности по договору купли-продажи  (дело прекращено в связи с оплатой)

- заявление о взыскании задолженности и пени по арендной плате (исковые требования удовлетворены, взыскано 26 278,37 руб.)

-заявление ОУМИ о признании права муниципальной собственности на бесхозяйную недвижимую вещь;

- заявление ОУМИ г. Бородино к Колдаевой Елене Николаевне о взыскании задолженности и пени по арендной плате (иск удовлетворен, взыскана сумма 26 278,37 руб.) 

За 2018 год были получены исполнительные листы и переданы для взыскания в ФССП на сумму 1 951 879, 07 руб.

Предъявлено требование о включении в реестр кредиторов в отношении ООО "Строительная компания на сумму 73 153 408,78 руб. (по договорам аренды земельных участков и недвижимости).

Фактически поступило денежных средств от претензионно-исковой работы: 470921,85 руб. по договорам аренды земли; 656 443,50 руб. по договорам аренды имущества; 82 246,41 руб. по договорам купли-продажи имущества; 62 490,49 руб. по договору поручения (найма); 7000,00 руб. возмещение ущерба
Информационная политика

Деятельность администрации города разносторонне и систематически освещалась в средствах массовой информации. На сайте муниципального образования также размещается информация о деятельности органов местного самоуправления с периодическим обновлением информации. Информация на сайте регулярно обновлялась и дополнялась для поддержания интереса пользователей и привлечения дополнительной целевой аудитории.

О значимых для нашего муниципального образования  мероприятиях, о работе администрации  в  2018 году регулярно рассказывали материалы газеты «Бородинский вестник», рубрика «Пульс недели». Также все городские мероприятия регулярно освещались  в видеосюжетах новостийных выпусков Бородино, размещаемых на сайте Бородино и в социальных сетях. Материалы, посвященные Фестивалю исторического моделирования «Бородинское поле – связь времен» публиковались в периодическом издании «Голос времени».

Еженедельно в адрес краевого информационного агентства «Енисей» направлялись пресс-релизы о главных событиях Бородино, пресс-релизы о социокультурных мероприятиях  были направлены на информационный портал «Культура 24». Также еженедельно направлялись информационные поводы для федеральных и региональных СМИ в управление пресс-службы Губернатора и Правительства Красноярского края. Ежемесячно направлялись отчеты по информационному сопровождению приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов».

В 2018 году на официальном сайте администрации города были созданы новые разделы: «Экология», «Переход на цифровое эфирное телевизионное вещание», «Формирование комфортной городской среды» и т.д., а имеющиеся разделы были дополнены новыми подразделами. Для удобства пользователей на главной странице сайта размещались актуальные активные баннеры. Количество посетителей сайта за 2018 год составило около 50 000 человек.

Для позиционирования территории  в 2018 году были изготовлены и распространены  сувенирная и полиграфическая продукция с фирменной символикой Бородино, а также размещались элементы наружной рекламы – баннерные конструкции и растяжки.
Уважаемые депутаты!

Подводя итоги, хочется пожелать, чтобы жизнь в нашем городе с каждым годом становилась лучше, и чтобы жители чувствовали это не на словах, а на деле.

Надеюсь, что в нынешнем году мы не снизим темпов работы, направленной на укрепление социально-экономических показателей, улучшение качества жизни населения.

Только совместная сложная работа будет способствовать реализации намеченных планов. В этом залог успеха развития города.
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