По инициативе Регионального Фонда в одностороннем порядке расторгнут договор с подрядчиком
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Региональный фонд капитального ремонта направил уведомление о расторжении договора в одностороннем порядке с подрядной организацией ООО «СибТЕК» из-за срыва сроков работ по капремонту электросетей в многоквартирных домах в Красноярске (пр.им.газеты «Красноярский рабочий», д. 129; пр. им. газеты «Красноярский рабочий», д. 173а; пер. Медицинский, д. 21; ул. Свердловская, д. 21; ул. Семафорная, д. 181; ул. Судостроительная, д. 32; ул. Кольцевая, д. 22а), в Ачинске (мкр. 4, д. 12; мкр. 7, д. 4; мкр. Авиаторов, д. 26).

В ближайшее время будет объявлен новый конкурс на выполнение работ по капремонту электросетей по всех указанных домах. «Региональный оператор проводит работу с недобросовестными подрядчиками, которые многократно нарушали сроки проведения строительно-монтажных работ, – рассказывает генеральный директор Регионального фонда капремонта Нина Авдеева. – Поэтому мы будем ужесточать требования к подрядным организациям, выполняющим капремонт, а недобросовестных подрядчиков исключать из реестра квалифицированных подрядных организаций, для того чтобы они больше не смогли участвовать в конкурсных процедурах».

Напомним, в июле 2016 года был расторгнут договор с подрядной организацией ООО «КЭМО» из-за срыва сроков и ненадлежащего качества выполнения работ по капремонту кровли в многоквартирном доме № 35а по ул. Калинина в г. Красноярске. 

