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В настоящее время   реализуется  краткосрочный план  региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории города Бородино 2017-2019 гг. 
Заказчиком работ по капитальному ремонту общего имущества МКД является Региональный фонд КРМДКК.
В рамках краткосрочного плана утвержденного на 2017 год, выполняются работы по капитальному   ремонту  крыш, шести  многоквартирных домов расположенных по следующим адресам:
- ул. Ленина,  д. 49; ул. Ленина,  д. 53; ул. Ленина,  д. 55; мкр. Победы, д. 1; мкр. Победы, д. 2; мкр. Победы, д. 11.
      На сегодняшний день завершены и приняты работы по четырем  многоквартирным домам: мкр. Победы, д.1, мкр. Победы, д.2, ул. Ленина, д.49, ул. Победы, д.11. 
     Работы по капитальному ремонту кровли МКД по адресу ул. Ленина, д.55  приостановлены (причина в субподрядчике, с чердачного покрытия демонтирован утеплитель) администрацией города направлена телефонограмма в Региональный фонд КРМДКК с просьбой направить представителя для составления акта. 
 МКД по адресу ул. Ленина, д. 53 к выполнению капитального ремонта кровли не приступали! В Региональный фонд КРМДКК направлено письмо 23.07.2018 с просьбой разобраться в данной ситуации.
-  По краткосрочному плану 2018 года  планируется отремонтировать - 11 МКД, по 2019  году  - 14 МКД. 
     По адресам ул. Советская, д.40, ул. Октябрьская, д.60, ул. Маяковского, д.21, пер. Строительный, д.4, ул. Горького, д.3,  ул. Горького, д.8, ул. 9 мая, д.57, проведен аукцион и определена подрядная организация.
По адресу Горького 3 подрядной организацией начаты работы по капитальному ремонту кровли.
Региональным  фондом на согласование было направленно 10 проектов на капитальный ремонт МКД, проекты согласованы по следующим адресам:   ул. Советская, д.40, ул. Октябрьская, д.60, ул. Маяковского, д.21, пер. Строительный, д.2, пер. Строительный, д.4, ул. Горького, д.3,  ул. Горького, д.8, ул. 9 мая, д.57, ул. Горького, д. 7, ул. Октябрьская, д. 52, Горького, 2, Октябрьская, 52.




 

