Объявление о конкурсе!
Администрация города Бородино объявляет конкурс на получение субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства:
- производителям товаров, работ, услуг в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг); 
- вновь созданным субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части расходов, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом предпринимательской  деятельности;
- на возмещение затрат (части затрат), связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договоров лизинга оборудования, с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг);

- на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договору (договорам) лизинга, с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).

 Документы для участия в конкурсе необходимо предоставлять               с 15 июля 2019 года по 14 августа 2019 года в кабинет № 5 администрации города, тел. 8 (39168) 4-53-59.
