Объявление о конкурсе!
Администрация города Бородино объявляет конкурс на получение субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства:

-  осуществившим расходы на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений и (или) приобретение оборудования за счет собственных средств и (или) привлеченных целевых заемных средств, предоставляемых на условиях платности и возвратности кредитными и лизинговыми организациями, региональной микрофинансовой организацией, организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);
- на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договору (договорам) лизинга, с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
 Документы для участия в конкурсе необходимо предоставлять с 7 сентября 2021 года по 6 октября 2021 года в кабинет № 5 администрации города или на электронную почту otdelecon-bor@mail.ru, тел. 8 (39168) 4-53-59, 8 (39168) 4-40-77.
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