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Пояснительная записка к докладу 
И.о. главы города Бородино о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период
В целях  реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и  муниципальных районов» и постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317, подготовлен доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности городского округа за 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период. 
Структура и показатели Доклада отражают вопросы местного значения городского округа и полномочия органов местного самоуправления по решению этих вопросов, регламентируемые Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Город Бородино - муниципальное образование, которое законом Красноярского края от 12.11.04 г. № 12-2507 «Об установлении границ муниципального образования города Бородино и о наделении его статусом городского округа» наделено статусом городского округа и является самостоятельным муниципальным образованием, имеет свой герб и другие символы городского самоуправления.
Площадь территории составляет 3517 га, другие населенные пункты, входящие в ее состав отсутствуют. 

Население города Бородино на 1 января 2012 года составило 16764 человека.

Город расположен на  184 км.  восточнее  краевого центра города  Красноярска и в 18 км. к юго-востоку от города Заозерный и ближайшей железнодорожной станции Заозерная. 
Город обладает уникальными природными особенностями – месторождением бурого угля, одним из крупнейших в Канско-Ачинском бассейне.  
На территории города осуществляют производственную деятельность  три промышленных предприятия:

-  ОАО «СУЭК - Красноярск» (филиал ОАО «СУЭК - Красноярск» «Разрез Бородинский» и филиал ОАО «СУЭК-Красноярск» «Бородинское ПТУ»);             

- ООО «Бородинский ремонтно-механический завод;

- Обособленное подразделение ООО «Строительная компания» подразделение «Бородинское». 
Муниципальные предприятия промышленности в городе отсутствуют.

Крайне важными показателями развития муниципального образования являются показатели развития производства, занятости населения и уровень заработной платы.

По итогам 2012 года объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами всего по городу составил  10 684,8 млн. рублей (156,4 % к соответствующему периоду  2011 года, 2011г. – 6 831,04 млн. рублей).  

Общие тенденции развития экономики сказались на обороте розничной торговли. В  2012 году темп роста в сопоставимых ценах составил 111,5%. (2012г.- 1,647 млн. руб.). Объем розничного товарооборота  в сопоставимых ценах в 2012 году увеличился  на 10,7 %, по сравнению с 2011 годом. 

В 2012 году удалось сохранить подавляющее большинство рабочих мест. Сокращение составило в 2012г. – 20 человек, в 2011г. -  21 человек. Уровень безработицы по сравнению с 2011 годом снизился на 0,24 % (на 01.01.2012г. - 2,1%, на 01.01.2013г. – 1,86%).   

Средняя номинальная начисленная заработная плата по городу 
за  2012 год составила 24059,60 рублей, что на 12,09 % выше уровня 2011 года (2011г. – 19900,90). Индекс потребительских цен за 2012 год в целом по краю составил 105,4 %. 
В целом город Бородино сохранил положительные тенденции социально-экономического развития. В отчетном году администрацией города разработаны и реализованы мероприятия по обеспечению социально-экономической стабильности города. Данные мероприятия направлены на обеспечение занятости населения, предотвращение образования задолженности по заработной плате, обеспечение устойчивой работы систем жизнеобеспечения населения, обеспечение населения основными продуктами питания, поддержку малого бизнеса, устойчивую работу организаций социальной сферы и реального сектора экономики, мобилизацию доходов, повышение эффективности и экономии расходов бюджета города.    

I. Экономическое развитие

В современных условиях одним из важнейших элементов социально-экономического развития муниципального образования является малое и среднее предпринимательство, как наиболее массовая, динамичная и гибкая форма деловой жизни.

На территории города в 2012 году осуществляли деятельность 49 малых предприятий, численность работников которых составила 745 человек (2011 год - 49 предприятий и 748 человек) и 533 индивидуальных предпринимателя. 

  Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет в 2012 году - 345,19 единицы (2011 год - 359,3 единицы). Снижение показателя связано с сокращением числа зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, что, в свою очередь, обусловлено увеличением нагрузки на субъекты малого предпринимательства по уплате страховых взносов во внебюджетные фонды в связи с изменением федерального законодательства.
В то же время доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций увеличилась с 25,45% в 2011 году до 26,89% в 2012 году.

Оборот розничной торговли в 2012 году составил 1647,336  млн. рублей (рост в сопоставимых ценах  111,5 % по отношению к 2011 году). 

Оборот общественного питания в 2012 году составил 35,308  млн. рублей (рост в сопоставимых ценах  91,4 % по отношению к 2011 году). 

Большинство малых предприятий и индивидуальных предпринимателей применяют упрощенную систему налогообложения, либо являются плательщиками единого налога на вмененный доход. 
В 2012 году в городской бюджет поступило единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности 7128,7 тыс. рублей, в 2011 году - 6072,0 тыс. рублей.

Преобладающая сфера деятельности индивидуальных предпринимателей – это сфера торговли.  

В сфере потребительского рынка в 2012г. функционировало 102 магазина, 11 торговых павильонов, 7 киосков, 5 точек общественного питания, 9 парикмахерских, 4 – АЗС,  4 аптеки, 4 аптечных пункта.
В целях обеспечения условий интенсивного роста малого и среднего предпринимательства в городе Бородино утверждена долгосрочная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Бородино» на 2011-2013 годы. В местном бюджете в отчетном году на реализацию мероприятий данной программы заложено 200 тыс. руб.

В 2012 году принимали участие в краевом конкурсе по отбору муниципальных программ для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края, в целях привлечения финансирования мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. Муниципальная программа «Развитие субъектов  малого и среднего предпринимательства в городе Бородино на 2011-2013 годы» была признана одним из победителей конкурсного отбора. Объем субсидий из краевого бюджета составил 900 тыс. рублей.   

За отчетный период предоставлены субсидии 5 субъектам малого и среднего предпринимательства в сумме 329 087,00 рублей: 160 000 рублей за счет средств местного бюджета, 169 087 рублей за счет средств краевого бюджета на возмещение части затрат, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом коммерческой деятельности.

В 2012 году услугами Центра  содействия развитию малого и среднего предпринимательства в администрации города воспользовались 35 человек.

Администрация города взаимодействует с предприятиями торговли с целью установления минимальной торговой надбавки на социально -  значимые продукты питания. Ежемесячно проводится мониторинг цен по социально - значимым продовольственным товарам по наиболее крупным предприятиям торговли, что заметно сдерживает рост цен. 

Также ежемесячно проводится мониторинг цен и тарифов на социально - значимые товары и услуги по городу Бородино.

Администрация города осуществляет ежемесячный контроль за объемами производства хлеба и средними ценами на хлеб, выпускаемый местными производителями.

В соответствии с полномочиями в сфере  лицензирования розничной продажи  алкогольной продукции в 2012 году выдано 18 характеристик на объекты лицензирования на соответствие лицензионным требованиям. 
Проводится работа по  упорядочению торговли в объектах мелкорозничной сети,  по ликвидации торговли в неустановленных местах для торговли.                                                                                                                                                                           

Администрацией города осуществлялась информационно-разъяснительная  работа для субъектов малого и среднего предпринимательства о формах и механизмах государственной и муниципальной поддержки: информация опубликовывалась в газете «Бородинский вестник»; доводилась путем вещания через телевидение                    г. Бородино; путем размещения информации на стендах в администрации города, в Пенсионном фонде, в службе занятости, в налоговой инспекции и др. Также информация размещается на сайте администрации города Бородино.


Проводится постоянная  работа по консультированию и  выявлению субъектов малого и среднего бизнеса - потенциальных получателей финансовой поддержки.      

В 2013 году планируется продолжить работу в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Бородино» на 2011-2013 годы. Объем финансирования за счет средств местного бюджета в 2013 г. составит  200 тыс. рублей.  Также планируется принять участие в конкурсе по отбору муниципальных программ для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края, в целях привлечения финансирования мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя города составил 9937,80 руб., что ниже факта 2011 года на 1017,20 руб., в связи со снижением объема инвестиций в 2012 году.
В 2012 год доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа  увеличилась  на  10,9251 га в результате постановки  на кадастровый учет земельных участков, что составляет  0,00031% от общей территории  городского округа.
Площадь земельных участков предоставленных населению города для жилищного строительства составила в 2012 году 2,29 га (в 2011 году 4,60 га).

Снижение показателя по площади земельных участков, предоставляемых для строительства, в том числе для жилищного и индивидуального строительства объясняется рядом факторов:

     - недостаточное количество земель для указанных целей, что отчасти объясняется бурным жилищным строительством в предыдущие годы, особенно малоэтажной застройки;

     - удорожание строительства и трудности экономического характера для многих потенциальных застройщиков;

    -демографическая ситуация в городе (миграционный отток населения, наличие естественной убыли населения, отсутствие крупных инвестиционных проектов, связанных с привлечением работников).
Разработана и утверждена Постановлением администрации города Бородино № 833 от 24.09.2012г. долгосрочная целевая программа «Разработка проекта планировки и межевания для освоения территорий в северной части города» на 2013-2015годы. 

Постановлением Правительства Красноярского края № 125-п от 02.04.2013г. утверждены распределения субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края на разработку проектов планировки и межевания земельных участков для жилищного строительства, формирование и постановку земельных участков на кадастровый учет на 2013 год. Сумма субсидий на 2013 год составила – 4041,9 тыс.руб.
Основным источником денежных  доходов населения является заработная плата. 

Среднемесячная заработная плата (по крупным и средним предприятиям) в 2012 году составила 24059,60 рублей (в 2011 году - 19900,90 руб.), номинальный рост  заработной платы – 120,90 %, реальный  - 115,5 % .

Заработная плата  в сфере материального производства: 

• добыча полезных ископаемых – 30909,70 руб., 114,9 %  к 2011 году;

• обрабатывающие производства – 27049,10 руб., 110,8 % к 2011 году;

• производство и распределение электроэнергии,  газа и воды – 22511,40 руб., 112,1 % к 2011 году;

• транспорт  и связь –  27937,40 руб., 115,8 % к 2011 году;

• строительство – 24633,30 руб., 109,6 % к 2011 году.

Заработная плата в бюджетной сфере:

• образование – 12578,80 руб., рост 117,3 %;
• деятельность в области культуры и спорта – 13718,50 руб., рост 116,3%.

 На протяжении длительного периода времени задолженность по заработной плате на предприятиях и организациях города отсутствует, для чего в администрации города проводится следующая работа:

- реализация мероприятий национальных проектов и приоритетных краевых проектов в образовании; 

- управление кредиторской задолженностью муниципальных бюджетов, исключающее возникновение задолженности по заработной плате в организациях из-за недофинансирования за счет средств местных бюджетов;

- проведение текущего мониторинга состояния дел с выплатой заработной платы в организациях города;

- взаимодействие с антикризисными управляющими, председателями ликвидационных комиссий финансово несостоятельных организаций с целью содействия выплате заработной платы работникам организаций;

- совместная работа Правительства края, администрации города, контрольно-надзорных органов и предприятий реального сектора экономики по регулированию социально-трудовых отношений, индексации и легализации заработной платы. 

II. Дошкольное образование

В городе функционируют 6 дошкольных образовательных учреждений на 939 мест, которые посещают 943 ребенка.
На  01.01.2013 г. на территории города Бородино проживает 1532 ребёнка в возрасте от 0 до 7 лет.

Численность детей от 1 до 6 лет, получающих дошкольное образование на 01.01.2013 в дошкольных образовательных учреждениях города, составляет  943 ребенка (78,6%).
Средняя рождаемость в год составляет 200-220 детей, в связи с чем численность детей, состоящих на учете для определения в детские сады,   на 01.01.2013 года равна  504 (на 01.01.2012 года в очереди насчитывалось 488 детей). Численность детей, состоящих на учете для определения в детские сады,   от 1 года до 6 лет на 01.01.2013 года составляет 355  детей (26,9%).
В 2012 году муниципалитетом затрачено 3503,661 тыс. рублей на инженерные изыскания и проектную документацию, включая смету, по реконструкции здания бывшего детского сада, получение государственной экспертизы.
Для 100% охвата дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет в течение 2013 года планируется реконструкция здания бывшего детского сада при условии получения субсидии из краевого бюджета на финансирование мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений» на  2012-2015 годы. Согласно проектно-сметной документации, реконструкция здания бывшего детского сада позволит ввести 80 мест к существующему количеству.
       Продолжается реализация долгосрочной городской целевой программы «Развитие системы дошкольного образования города Бородино на 2011-2013 годы».  Объем расходов средств местного бюджета на реализацию мероприятий долгосрочной городской целевой программы  составляет  7 045 651 рубль. В рамках реализации данной программы на 2013 год предусмотрены средства в объёме 2 063 031 рублей на улучшение условий содержания детей в дошкольных образовательных учреждениях.


В 2012 году доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, сократилась до 50%, так как   МКДОУ «Ручеек» получило субсидию на осуществление (возмещение) расходов, направленных на создание безопасных и комфортных условий функционирования объектов муниципальной собственности, развитие муниципальных учреждений, в целях реализации долгосрочной целевой программы «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае» на 2011-2013 годы в размере 5 960 500 рублей. В учреждении был сделан капитальный ремонт.


Материально-техническая база большинства дошкольных учреждений изношена и требует больших материальных затрат. В связи с этим разработана долгосрочная городская целевая программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольных образовательных учреждений  города Бородино на 2013-2015 годы», целью которой является обеспечение безопасных условий жизнедеятельности дошкольных образовательных учреждений. Объем расходов средств местного бюджета на реализацию мероприятий долгосрочной городской целевой программы  составляет  600 000 рублей. 


В 2012 году все  дошкольные образовательные учреждения перешли на новую систему оплаты труда.  Новая система оплаты труда  рассматривается как эффективный инструмент улучшения качества оказываемых услуг. Уровень заработной платы работников сферы дошкольного образования  в 2010 году составил  7381,2 рублей,  в 2011 году - 8169,3 рублей, в 2012 году – 9641,2 рублей.
III. Общее и дополнительное образование  

В городе работают три средних общеобразовательных школы со среднегодовым числом учащихся 2004 (2012 год).  Все общеобразовательные школы соответствуют современным  требованиям обучения. 

Здания двух муниципальных общеобразовательных учреждений требуют капитального ремонта.

В 2012 году пройдя конкурсный отбор, общеобразовательные школы получили субсидию на подготовку к новому учебному году в сумме 669,4 тыс. рублей.
Долевое участие города Бородино в финансировании подготовки школ к новому учебному году составило 66,90 тыс. рублей. За счёт этих средств были выполнены работы: 

в МБОУ СОШ №2 – подводка холодного и горячего водоснабжения в учебных кабинетах;

в МБОУ СОШ №3 – подводка горячего водоснабжения в учебных кабинетах.

Работы выполнены в полном объёме в соответствии со сроками. 

МБОУ «СОШ №1» из краевого бюджета выделены средства на приобретение и укладку керамогранитной плитки на первом этаже в сумме 257,6 тыс.руб., освоено - 244,2 тыс.рублей (экономия – 13,4 тыс.руб.), софинансирование из местного бюджета составило 25,8 тысяч рублей.

МБОУ «СОШ №1» и МБОУ СОШ №3 на  приобретение и монтаж технологического оборудования пищеблоков получили краевые средства в сумме 256,6,0 тысяч рублей, софинансирование  - 82,5 тыс. рублей.  На данные средства приобретены и смонтированы:

МБОУ «СОШ №1» - машина посудомоечная;

МБОУ СОШ №3 – машина посудомоечная, линия раздачи.

В результате выполненных мероприятий устранены предписания Роспотребнадзора, созданы безопасные условия для учащихся и сотрудников.

В рамках  Приоритетного  национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» все школы города участвуют в реализации  приоритетных направлений: переход на новые образовательные стандарты, создание современной школьной инфраструктуры, развитие системы поддержки талантливых детей, совершенствование учительского потенциала,  развитие системы оценки качества образования (СОКО), сохранение и укрепление здоровья школьников. 

В 2012  году была организована работа по введению     федеральных государственных стандартов (ФГОС) в 1-е классы начальной школы. К концу  года за счёт краевых средств  школы получили необходимые комплекты оборудования,   в состав которых вошли наглядность, технические средства обучения, интерактивные доски, компьютеры.
В 2012 году  выпуск из 9-х классов составил 190 выпускников.  В 2012 году  выпускники 9-х классов сдавали государственные экзамены по русскому языку и алгебре  в новой форме,  30% выпускников  участвовали в ГИА в новой форме более чем по 3 предметам. В 2013 году предполагается, что 90% выпускников примут участие в ГИА в новой форме. По истории, химии и биологии экзаменационные работы выпускников 9-х классов будут проверены межмуниципальной экзаменационной комиссией, состоящей из педагогов города Бородино и Рыбинского района.
Выпуск из 11-х классов  составил 126 учащихся, из них 125 человек (99%) государственную итоговую аттестацию проходили в форме ЕГЭ. Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, составила 98,4%. 
По итогам 2011-2012 учебного года  33%  учащихся школ  окончили школу на «4» и «5». 18 человек получили золотые и серебряные медали.
В 2012 году более 380 школьников приняли участие во втором туре всероссийской олимпиады школьников, из них 34 школьника стали участниками краевого этапа, 1  участник  получил диплом победителя краевой олимпиады. 

Продолжили работу физкультурно-спортивные клубы (ФСК), созданные при школах города. В 2012 году два клуба получили по 100 тысяч рублей из краевого бюджета на укрепление материальной базы. 

В секциях волейбола, туристского многоборья, баскетбола, фитнеса, шахмат, лыжных гонок, общефизической подготовки занимались 447 детей, что составляет 22% от общего числа учащихся школ города  (в  2011 году занимались 340 школьников или 17%). На 2013 год планируется охватить 472 школьника за счёт увеличения количества секций .

 С учётом детей, занимающихся в ДЮСШ (505 человек), доля школьников, охваченных физкультурой и спортом, равна 47,4% (в 2011 году цифра равнялась 42%). Охват детей физкультурой и спортом на 2013 год составит около 50%.

Количество детей отнесённых  к первой и второй группам здоровья в 2012 году составляет  71,3%

Системой  дополнительного образования охвачено 972 школьника, что составляет 60,7%, (в 2011 году – 82%).  Снижение показателя по охвату детей дополнительным образованием произошёл в результате увольнения педагогических работников. Прогноз на 2013 год составляет  82% за счёт приема педагогических работников и  введение новых программ. 
В МБОУ ДОД СЮТ с целью повышения интереса школьников к фундаментальным и прикладным наукам, мотивации к научно-исследовательским и изобретательским занятиям открыты новые объединения «Лего-конструирование» и «Робототехника».  

В феврале 2012 года на базе Станции юных техников прошел зональный этап XII Краевого слета юных техников, который проводится в рамках долгосрочной целевой программы «Техническое творчество детей, учащейся и студенческой молодежи на 2011-2013 годы».       В городе Бородино собрались представители 7 территорий восточной зоны нашего края: Нижнеингашского, Богучанского, Дзержинского, Ирбейского районов, городов Канска, Зеленогорска, Бородино - всего  120 человек. 

В рамках реализации долгосрочной городской целевой программы «Отдых и оздоровление детей» на 2010-2012 годы за 3 летних месяца различными формами отдыха и занятости детей и подростков было охвачено почти 2000 школьников, что составило 97% , данная цифра выше прошлогодней на 2%. В 2013 году данный показатель останется на уровне 2012 года.

Программой на 2012 год было предусмотрено 403,046 тыс. рублей на организацию отдыха и оздоровления детей и 210,0 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы.

Были организованы лагеря дневного пребывания при школах, где в июне отдохнули 621 человек; проведены 4 оздоровительных сезона в загородном лагере «Шахтёр» с общим охватом детей 660 чел.

МАУ ДЗСОЛ «Шахтёр» принял участие в краевом конкурсе учреждений отдыха и оздоровления и получил по краевой программе «Дети». Из краевого бюджета получил 2 076, 400 тыс. рублей  на развитие материально-технической базы (в 2011 году было получено 630,0 тысяч рублей), кроме того из местного бюджета было выделено дополнительно 500,0 тысяч рублей на подготовку лагеря к открытию летнего сезона.

В результате в лагере проведён: 

- капитальный ремонт обеденного зала столовой,

- реконструкция пищеблока (увеличены площади моечной столовой посуды и моечной кухонной посуды), 

- капитальный ремонт душевых комнат, 

приобретено и установлено:

- оборудование для системы видеонаблюдения; 

- система  экстренного вызова подразделений охраны.
IV. Культура

Широкий  спектр услуг, обеспечивающий разнообразие жанровых направлений и форм просветительской работы предлагают бородинцам учреждения культуры города.  Сеть муниципальных учреждений культуры представлена централизованной библиотечной системой, объединяющей 5 филиалов и библиотек, городским Дворцом культуры «Угольщик», музеем истории города Бородино, Детской школы искусств, городским Домом ремёсел.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составляем 58,8% в отчетном году (2011 год – 41,3%).
Общий объем финансовых средств на содержание учреждений культуры  составил  49 877,496 рублей. Из них средства местного бюджета -  43 768, 369 рублей. 3 895,300 – средства краевого  бюджета. Объем платных услуг, предоставляемых учреждениями культуры населению вырос на 49,6 % и составил  2 213 617,14 рублей. Увеличению  этого показателя способствовало, в первую очередь организация культурно-массовых мероприятий в рамах сотрудничества с градообразующим предприятием. 

В 2012 году в четырех учреждениях культуры осуществлен капитальный ремонт, в трех учреждениях - текущий ремонт   на общую сумму 1 852,574 рублей.

В 2012 году вырос и объем собственных  доходов работников культуры благодаря введению новых систем оплаты труда. 

В 2012 году  в клубных учреждениях действовали 53 культурно-досуговых формирования различной жанровой направленности с числом  участников  1 139 человека  (853 – ГДК «Угольщик», 286 –Дом ремесел).

В 2012 году учреждениями клубного типа было организовано 530 мероприятий.

Дворец культуры «Угольщик» несколько лет практикует программно-целевой подход к организации культурно-просветительской работы с различными категориями населения. Поэтому  клубные мероприятия дифференцированные, адресно-направленные и цикловые. 

В 2012 году творческие коллективы Дворца культуры  принимали активное участие в организации мероприятий, посвященных символической связи имени нашего города с 200-летием Бородинского сражения. Общий блок брендовых мероприятий прошел под  лозунгом «Бородинское поле – связь времен».  Центральным мероприятием тематического цикла стал фестиваль  исторического моделировании с участием творческих  коллективов  из Республики Хакасии (с. Бородино Боградского района), из Ачинского района (пос. Тарутино), студенческих коллективов из Минусинска, Красноярска и других территорий. 

К юбилею Бородинского  сражения  Домом ремесел организован городской конкурс творческих работ «Бородинский сувенир»,  номинантами которого стали более 60 человек. 

В муниципальном бюджетном учреждении культуры  «Городской Дом ремёсел» требуется провести капитальный ремонт фасада здания. В рамках  ДЦП «Бородино-город спорта, культуры» в  2013 году будет произведен ремонт. На эти целее запланированы денежные средства в сумме 820,00 тыс. руб.

2012 год стал  для музея определяющим, в связи с празднованием арт-события мирового уровня 200-летнего юбилея Бородинского сражения. Все мероприятия, музейные уроки, большинство выставок и проектов в 2012 году было посвящено этому великому событию 

В рамках ДЦП «Бородино-город спорта, культуры» учреждению были выделены средства на проведение капитального ремонта в сумме 606,1 тыс. рублей. (Заменены шесть больших арочных окон. Внутри выставочного зала музея произведен качественный ремонт.)

 В 2012 году музей принял 3200 посетителей. За прошедший год основной фонд музея пополнился на 330 ед. предметов и составляет 3976 ед. хранения.

 В Бородинской детской школе искусств 160 учащихся осваивают дополнительные образовательные программы художественно-эстетической направленности. Более 60 % воспитанников ДШИ  в 2012 году были привлечены  к участию в творческих мероприятиях, направленных на выявление и поддержку юных талантов.  Среди них призеры краевых и Российских конкурсов. Творческие итоги  2012 года: 21 лауреат зональных конкурсов и фестивалей,  7 лауреатов  краевых, региональных и международных конкурсов, 4 лауреата Всероссийских и Всесибирских конкурсов.

Благодаря участию в краевых  программах и выделению целевых  финансовых средств из бюджета города, в школе произведен необходимый ремонт, а материально-техническая база школы пополнилась новыми инструментами. По городской целевой программе на ремонт фасада здания и ремонт коммуникаций было выделено  464,0 тыс. рублей.  За счет дополнительно  средств ДЦП «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае»  в сумме  250,0 тыс. руб. были приобретены баяны для конкурсантов.

Муниципальное казенное учреждение города Бородино Централизованная  библиотечная система состоит из  четырех  библиотек, осуществляющих обслуживание взрослых и детей.  

Количество пользователей библиотек в 2012 году  - 11 323 человека. Из них читателей до 14 лет – 4 605 человек. В 2012 году библиотеками  выдано 247 140 экземпляров документов, проведено 402 библиотечных мероприятия, которые посетили 9 136 человек.  

В 2012 году   были приобретены книги на сумму 585 677, 60 рублей. На подписку периодических изданий  в 2012 году выделено 198 703, 99 руб. средств местного бюджета. 

В 2012 году   был проведен капитальный ремонт в библиотеке № 2  по ул. Горького, 1 на сумму 393  900,0 тыс. рублей.  

Необходимо провести капитальный ремонт центральной городской библиотеки.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками в городе от нормативной потребности составляет 100% как и в предыдущем периоде.

V. Физическая культура и спорт
Сеть спортивно-оздоровительных объектов города насчитывает 24 спортивных сооружений, 7 физкультурно-спортивных залов, 2 плавательных бассейна, 9 плоскостных спортивных сооружений, тир, зал борьбы, стадион, зал восточных единоборств, лыже-роллерная трасса, учреждение дополнительного образования - детская юношеская спортивная школа. Бюджет учреждения в 2012 году составил 20 936,1 тыс. рублей. В 2012 году школа получила субсидию по краевой долгосрочной программе «От массовости к мастерству» в размере 1 300 000 рублей на приобретение спортивного инвентаря и субвенцию  за подготовку членов сборной Красноярского края в сумме 2 500 000 рублей.

Фактическая обеспеченность учреждениями физической культуры и спорта от нормативной потребности составляет: спортивными залами 39,64%, плавательными бассейнами 30,68%, плоскостными спортивными сооружениями  110,89%.
Единовременная пропускная способность спортивных сооружений 978 человек. 

Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом  в 2012 году составила  17,42% (в 2011 году 16,24%).

В городе проводятся зональные, региональные и краевые соревнования по лыжным гонкам, футболу, баскетболу, шахматам, волейболу, борьбе, дзюдо. Ежегодно формируется календарь спортивно-массовых мероприятий. 
В течение 2012 года проведено 49 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 3 тысяч человек. Наиболее массовые из них: «Всемирный день бега»,  «Кросс наций», «Оранжевый мяч», «Лыжня России», городская спартакиада  трудящихся, спортивные праздники, посвященные Дню Победы, Дню города, Дню шахтера, Дню молодежи. Более 600  бородинских спортсменов  в 2012 году приняли участие в 52  краевых спортивных мероприятиях. На  эти цели было направлено более 850 тыс. рублей. Основные   значимые спортивно-массовые мероприятия отражены в городской целевой программе «Бородино-город спорта, культуры». В рамках программы 530 тыс. рублей выделено в бюджет  МБОУ  ДОД ДЮСШ на  участие в краевых соревнованиях.

В 2012 году совместно с Центром социальной защиты продолжена работа   по активизации физкультурно-оздоровительной деятельности среди инвалидов.  Созданный на базе Центра  спортивно-оздоровительный клуб для инвалидов  формирует заявку на субсидию по краевой программе «От массовости к мастерству»  на  приобретение специализированных инвалидных колясок, тренажеров и спортивной формы.   

На летний период была разработана и утверждена городская программа «Организация занятости детей и подростов  различными формами физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности» Благодаря проведенной работе в течение летнего периода различными формами физкультурно-оздоровительной деятельности было охвачено 1200 детей и подростков. 

В общеобразовательных  школах, детских садах ДЮСШ, в учреждениях дополнительного образования работают профессиональные тренеры и педагогии. На базах школ функционируют спортивные клубы по месту жительства, которые занимаются организацией физкультурно-оздоровительной работы с учащимися и родителями. В кружках спортивной направленности МОУ  ДОД «Дом пионеров и школьников» занимаются 132 человека. Техническими видами спорта в МОУ  ДОД 

« Станция юных техников» заняты 253 учащихся. 

517 детей обучаются в МОУ  ДОД   ДЮСШ. В школе работают отделения: лыжные гонки, баскетбол, футбол, биатлон, борьба дзюдо, шахматы.  Лучшие воспитанники Бородинской ДЮСШ входят в состав сборных команд Красноярского края по биатлону, баскетболу, лыжным гонкам, борьбе дзюдо. Бородинская спортивная школа включает целый комплекс спортивных объектов: спортивный зал, плавательный бассейн, городской стадион и лыжную базу.  

В числе проблем, которые необходимо решать: ремонт  единственного в округе плавательного бассейна, лыжероллерной трассы и, конечно же, строительство Центра зимних видов спорта.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Одной из самых важных социальных задач города является задача повышения обеспеченности населения благоустроенным жильем.

На территории города Бородино в настоящее время имеется 114 многоквартирных домов. Земельные участки под данными домами поставлены на кадастровый учет в полном объеме.

Жилой фонд на территории города в 2012 году увеличился на 100,8% и составил 427,1 тыс. кв. м. (в 2011 году 423,7 тыс. кв. м.).

Общая площадь жилых помещений в среднем на одного жителя в 2012 году увеличилась с 24,9 до 25,5 (102,4%). На территории города в 2012 году было введено в эксплуатацию два многоквартирных дома площадью 486,9 кв.м и 22 индивидуальных жилых дома, площадью 2795,3 кв.м. Ввод жилья на отчетную дату составил 3282,2 кв. м., что на 1,27% меньше, чем в 2011 году (4167 кв. м.).
Начато строительство 16-ти квартирного жилого дома для граждан по программе «Переселение граждан из ветхого жилья» (по ул. Советская, 49), планируемый ввод в эксплуатацию – ноябрь 2013 года.

Продолжаются работы по проведению реконструкции церкви по ул. Ленина, 26. Начато строительство здания часовни по ул. Приозерная, 28а.

За отчетный период  2012 года было  подготовлено и выдано 84  градостроительных планов земельных участков.
Предоставлено 11 земельных участков многодетным семьям, в соответствии с регистром многодетных семей, состоящих на учете для предоставления им на безвозмездной основе земельных участков.

Количество строящихся объектов по городу Бородино на отчетную дату составляет, всего – 138, в том числе:

- 118  объектов индивидуального строительства; 

-  2  объекта многоквартирных жилых домов;

-  10 объектов гражданского назначения;

-   8  объектов производственного назначения;

За отчетный период 2012 года  количество введенных в эксплуатацию  объектов - 32, из них: 

 - 5 объектов гражданского назначения (магазины); 

 - 2 объекта производственного назначения  (станция технического обслуживания; реконструкция сооружения на ст. Угольная-2);

- 24 объекта жилищного назначения.

За отчетный период 2012 год на территории города Бородино при реализации различных программ и мероприятий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан были достигнуты следующие результаты: 
- на основании муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного строительства в городе Бородино», утвержденной постановление администрации города Бородино от 28.04.2011 № 317                    31 семья получила жилые помещения;

- согласно программе «Обеспечение жильем молодых семей» на 2012-2015 гг. в 2012 году выделено 1177113,6 рублей в т. ч. из федерального бюджета 209117,01 руб., из краевого бюджета 693106,91 руб., из местного бюджета 300000 руб. На выделенные средства  выдано 2 свидетельства, из которых в 2012 году освоила одна молодая семья.  Второе свидетельство планируется освоить во втором квартале 2013 года; 

- на основании постановления Правительства РФ от 21.03.2006 № 153  «О некоторых вопросах реализации подпрограммы "выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" федеральной целевой программы "Жилище" улучшили свои жилищные условия 3 семьи;

- на реализацию Закона Красноярского края от 24.12.2009 № 9-4225 «О наделении органов местного самоуправления отдельных муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, не имеющих жилого помещения» была выделена субвенция. На выделенные деньги было приобретено 8 жилых помещений. Данные жилые помещения были выделены данной категории граждан;

- на основании  Закона Красноярского края от 18.02.2010 № 10-4386 «О порядке обеспечения жильем в Красноярском крае ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» улучшили свои жилищные условия 7 человек;
- на основании Закона Красноярского края от 25.03.2010 № 10-4487 «О порядке обеспечения жильем отдельных категорий ветеранов, инвалидов и семей имеющих детей инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий»  обеспечены 3 инвалида и 2 ветерана боевых действий.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях за 2009-2012 гг. равна нулю согласно расчета по рекомендациям:
	
	
	2009
	2010
	2011
	2012

	1
	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях (%)
	0
	0
	0
	0



	2
	количество населения (семей), улучшивших  жилищные условия в отчетном году
	0
	0
	0
	0

	3
	количество населения (семей), находящихся на учете («в очереди») для улучшения жилищных условий на начало отчетного года
	480
	488
	495
	497


VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Стратегической задачей на ближайшие годы для города является совершенствование работы жилищно-коммунальной системы и реформа управления жилищным фондом. 

Жилищно-коммунальное хозяйство города представляют предприятия ООО «Строительная компания», ООО «Ваш управдом», ООО «Коммунальный сервис», ООО «Агропромкомплект».

 По состоянию на 1 января 2013 года в нашем городе число многоквартирных жилых домов составило 378 ед., из них 114 ед. – многоквартирные дома (многоэтажки) в том числе 3 дома (бараки) - аварийные и подлежащие сносу (Акт б/н от 28.04.2003г.), 264 ед. – многоквартирные дома блокированной застройки.  

Площадь ветхих и аварийных домов всего жилого фонда составляет 6,2 тыс.кв.м. Доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными – 1,3 %. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2010 году – 100%, в 2011 году – 98,93%, в 2012 году – 98,67%. В прогнозируемом периоде на 2013 – 2015 года 100%. 

Изменение доли МКД произошло в связи с тем, что показатель в 2011 и 2012 гг. был рассчитан без учета многоквартирных домов, управление которыми осуществляется управляющими организациями, выбранными по результатам открытых конкурсов, проведенных органами местного самоуправления, тогда, как ранее конкурсы не проводились. 

Тем не менее, на территории города выполняются все условия 185-ФЗ от 21 июля 2007 г. «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

Тепловодоснабжение, а также водоотведение и очистка сточных вод предприятий и населения города осуществляется ООО «Строительная компания».

Электроснабжение - ООО «Красноярская региональная энергетическая компания». 

ООО «Агропромкомплект» предоставляет на территории города услуги по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов.

Данные организации  являются монополистами на рынке ОКК, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории города Бородино. В связи с этим, показатель Доклада по всем годам составляет 100%.

VIII. Организация муниципального управления
Основными задачами органов местного самоуправления являются эффективное управление финансовыми ресурсами местных бюджетов и обеспечение сбалансированности расходных и доходных полномочий.    
Бюджет города Бородино по доходам исполнен на 96,1%,  при уточненном плане 565080 тыс. рублей, исполнение составило 542846 тыс. рублей.

Основными  источниками доходной части бюджета являются: 

- прибыль организаций, при уточненном плане 38814 тыс. рублей исполнение составило 38874 тыс. рублей, или 100,2%. К собственным доходам составляет 11,5%.

- налог на доходы физических лиц, при уточненном плане 54213 тыс. рублей, исполнение составило 56121 тыс. рублей, или на 103,5% .К собственным доходам составляет 16,7 %.

- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, при уточненном плане 17307 тыс. рублей, исполнение составило 18297 тыс. рублей, или на 105,7 %. К собственным доходам составляет 5,4 %.

- доходы от оказания платных услуг, при уточненном плане 4792 тыс. рублей, исполнение составило 4736 тыс. рублей, или на 98,8 %. К собственным доходам составляет 1,4 %.

Безвозмездные поступления  в доходной части бюджета составляют 429243 тыс. рублей,  при уточненном плане 402115 тыс. рублей. В общем, объеме доходов безвозмездные поступления составляют 74,1%. 

Остаток средств на счетах бюджета города Бородино на 01.01.2013 года составил 17569,6 тыс. руб:
- Наличие остатков целевых средств по субвенциям из краевого бюджета в сумме 11678,8 тыс. руб. (возвращены в краевой бюджет в 2013 году);

- Наличие свободного остатка на 01.01.2013 года в сумме 5890,9 тыс. руб.
Бюджет города по расходам исполнен на  92,5%, при плане 582143 тыс. рублей, исполнение составило 538616 тыс. рублей.

По разделам исполнение сложилось следующим образом:
                                                                                                                Тыс. рублей

	№ п/п
	Наименование раздела
	Уточненный план
	Исполнено
	% исполнения
	% в общем объеме расходов

	1
	Общегосударственные вопросы
	29550
	26361
	89,2
	5,0

	2
	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	1677
	1376
	82,1
	0,3

	3
	Национальная экономика
	12685
	11477
	90,5
	2,1

	4
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	67685
	64590
	95,4
	12,0

	5
	Охрана окружающей среды
	877
	761
	86,8
	0,1

	6
	Образование
	227467
	224696
	98,8
	41,7

	7
	Культура, кинематография
	36485
	36309
	99,5
	6,7

	8
	Здравоохранение
	47776
	32029
	67
	6,0

	9
	Социальная политика
	147744
	133691
	90,5
	24,8

	10
	Физическая культура и спорт
	6026
	3481
	57,8
	0,6

	11
	Средства массовой информации
	2171
	2171
	100,0
	0,4

	12


	Обслуживание государственного и муниципального долга
	2000
	1673
	83,6
	0,3

	
	ИТОГО
	582143
	538616
	92,5
	


Бюджетная политика города ставит вопросы улучшения условий жизни человека, адресного решения социальных проблем, повышения качества муниципальных услуг, а также усиление контроля  за  использованием бюджетных средств.

Бюджетная политика в 2012 году  не предусматривала прямого увеличения расходов бюджета, связанного  с ростом тарифов и цен на товары, работы и услуги.     Обеспечение  необходимых ресурсов  для осуществления  своей деятельности  всех участников  бюджетного процесса  реализовано за счет экономии по всем направлениям  бюджетных расходов без снижения объемов  и сохранения качества оказываемых бюджетных услуг:

- ограничены  объемы  потребления энергоресурсов  за счет  проведения мероприятий, направленных на рациональное  их использование (установка счетчиков, утверждение лимитов потребления энергоресурсов).    В рамках долгосрочной программы в городе  на повышение энергетической эффективности фактические затраты в бюджете города за 2012 год составили  2692,3 тыс. руб;

- обеспечена экономия средств по результатам  проведения конкурсных  процедур по муниципальному заказу.

В городе были приняты и реализованы мероприятия, направленные на предотвращение  прироста  задолженности  и сохранения  среднего  уровня  собираемости  налогов и сборов, подлежащих  зачислению в бюджет.  

Постоянно отслеживалась  и списывалась безнадежная  к взысканию  задолженность по неналоговым доходам местного бюджета.                             Списано за 2012 год   2641,2 тыс. руб. 

Была  усилена  работа  межведомственной комиссии  при администрации  по снижению  задолженности   по налогам и сборам  с участием налоговой инспекции. На 01.01.2012   7565 тыс. руб.  фактически на конец года сложилась  6941,2 тыс. руб. 

 Продолжалась  работа  администрации города с градообразующим  предприятием  ОАО СУЭК-Красноярск по увеличению поступлений безвозмездных  доходов в бюджет города и реализации  мероприятий. За 2012 год поступило  4400,0 тыс. руб. 

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда)  в муниципальных бюджетных учреждениях в 2012 году нет, как и в прошлом 2011 году.
На территории города Бородино отсутствуют объекты незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета города.
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) в 2012 году равна нулю.
	Наименование организации
	ИНН
	Полная учетная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства на конец года,
тыс. руб.

	Муниципальное унитарное предприятие города Бородино «Бородинское Энергоуправление» (МУП «БЭУ»)
	 2445900627
	2010г
	2011г
	2012г

	
	
	119,14
	0,00
	0,00

	ИТОГО
	119,14
	0,00
	0,00


Основным документом,  определяющим в интересах жителей города направления и границы территориального развития, функциональное зонирование, застройку и благоустройство территории, сохранение историко-культурного и природного наследия является генеральным план,  утвержденный городским Советом депутатов в 2009 году.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2012 году 1213,64 руб. (в 2011 году 1137,93 руб.).
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составляет 41,8% в 2012 году (в 2011 году 54,76%).
Среднегодовая численность постоянного населения города в 2012 году составила 16,860 тыс. человек, численность населения на начало года - 16,956 тыс. чел., на конец года - 16,764 тыс. чел. Данные свидетельствуют о постепенном сокращении численности населения в сравнении с уровнем 2011 года (17,146 тыс. человек, 17,335 тыс. человек и 16,956 соответственно). Демографическая ситуация в городе  непосредственно связана с миграционным отток населения, наличием естественной убыли населения.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Поскольку целью Долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в г. Бородино» является создание экономических и организационных основ стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории  города, органами местного самоуправления координирована работа согласно намеченного плана.

Регулярно проводится информирование потребителей о целесообразности установки общедомовых и индивидуальных приборов учета потребления ресурсов, и о непосредственной экономии энергоресурсов в бюджетном секторе, в жилищном фонде и в системах коммунальной инфраструктуры на территории города.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (МКД и дома блокированной застройки) составила:

- электрическая энергия  в 2010 году - 954,87 кВ/ч. на 1 проживающего, в 2011 году – 841,58 кВ/ч. на 1 проживающего, в отчетном 2012 году – 891,20  кВ/ч. на 1 проживающего. Рост показателя в отчетном году произошел в связи с тем, что увеличилось потребление электроэнергии населением, так как потребительский рынок насыщен бытовыми электроприборами (стиральные машинки, мультиварки, моющие машинки и т.д.). Многие потребители, живущие в домах блокированной застройки отказались от центрального отопления, и перешли на местное отопление (электрокотлы).           

Органами местного самоуправления совместно с управляющими организациями города проводится активная работа с населением по вопросам экономии электроэнергии в жилом фонде (статьи в СМИ, рекламные мероприятия на квитанциях УК, распространение брошюр). Планируемые значения на 3-х летний период составят: 2013 год – 864,46 кВ/ч. на 1 проживающего, 2014 год – 838,53 кВ/ч. на 1 проживающего, 2015 год- 813,37 кВ/ч. на 1 проживающего т.е. снижение потребления энергоресурса на 3% ежегодно:
1) тепловая энергия в 2010 году - 0,24 Гкал на 1 кв.м. общей площади, в 2011 году – 0,23 Гкал на 1 кв.м. общей площади, в отчетном 2012 году – 0,20 Гкал на 1 кв.м. общей площади и на плановый период 2013-2015 гг. – 0,20 Гкал на 1 кв.м. общей площади; 

2) горячая вода  в 2010 году – 30,92 куб.м. на 1 проживающего, в 2011 году – 32,39 куб.м. на 1 проживающего, в отчетном 2012 году – 24,23 куб.м. на 1 проживающего и на плановый период 2013-2015 гг. – 24,23 куб.м. на 1 проживающего;

3) холодная вода в 2010 году – 50,57 куб.м. на 1 проживающего, в 2011 году – 52,04 куб.м. на 1 проживающего, в отчетном 2012 году – 44,14 куб.м. на 1 проживающего и на плановый период 2013-2015 гг. – 44,14 куб.м. на 1 проживающего.

Положительная динамика происходит благодаря экономии тепловодоресурсов населением. Установка общедомовых приборов учета и, в большей степени, индивидуальных (поквартирных)  дает положительный результат в исполнении № 261-ФЗ т 23 ноября 2009г.

В администрации города ежемесячно собирается круглый стол, где проходит отчет УК и ОМС о проделанной работе по мероприятиям, направленным на исполнение ФЗ об энергосбережении и энергоэффективности в жилищном фонде. 

Энергосбережение и энергетическая эффективность использование энергоресурсов  в бюджетном секторе также является одной из важных задач для  территории города.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрическая энергия в 2010 году – 178,63 кВ/ч. на 1 человека населения, в 2011 году – 196,33 кВ/ч. на 1 человека населения, в отчетном периоде на 2012 году – 198,22 кВ/ч. на 1 человека населения. Рост показателя в отчетном году произошел в связи с тем, что процент снижения потребления электроэнергии в 2012 году по сравнению с 2011 годом, который составил 0,7 %, меньше процента снижения среднегодовой численности населения, который составил 1,7%. 

Планируемые значения потребления электроэнергии муниципальными бюджетными учреждениями  на 3-х летний период составят: в 2013 году – 192,27 кВ/ч. на 1 человека населения, в 2014 году – 186,50 кВ/ч. на 1 человека населения, в 2015 году - 180,91 кВ/ч. на 1 человека населения т.е. снижение потребления энергоресурса на 3% ежегодно;

1) тепловая энергия в 2010 году – 0,20  Гкал на 1 кв.м. общей площади, в 2011 году – 0,22 Гкал на 1 кв.м. общей площади, в отчетном 2012 году – 0,19 Гкал на 1 кв.м. общей площади и на плановый период 2013-2015 гг. – 0,19 Гкал на 1 кв.м. общей площади;

2) горячая вода  в 2010 году – 1,82 куб.м. на 1 проживающего, в 2011 году – 2,06 куб.м. на 1 проживающего, в отчетном 2012 году – 1,58 куб.м. на 1 проживающего и на плановый период 2013-2015 гг. – 1,58 куб.м. на 1 проживающего;

3) холодная вода в 2010 году- 3,00 куб.м. на 1 человека населения, в 2011 году – 2,06 куб.м. на 1 человека населения, в отчетном 2012 году- 1,58  куб.м. на 1 человека населения и на плановый период 2013-2015 гг. – 1,58 куб.м. на 1 человека населения.

Положительная динамика вышеуказанных показателей связана с тем, что благодаря утвержденной постановлением от 29.07.10 г. № 422-п долгосрочной целевой программы по «Энергосбережению и повышению энергетической эффективности в Красноярском крае» и утвержденной постановлением от 14.10.2010 г. № 750 «Долгосрочной целевой программы энергосбережение и повышение энергетической эффективности в г. Бородино на 2010-2012 годы и на период до 2020 года» в муниципальных бюджетных учреждениях начиная с 2011 года проводится работа по установке приборов учета энергоресурсов.

Начиная с 2011 года и за весь период 2012 года в муниципальных бюджетных учреждениях было проведено обязательное энергетической обследование и получены энергопаспорта,  благодаря которым  специалисты и персонал  смогут  грамотно экономить энергоресурсы в учреждениях города.

Основные задачи, которые должны быть решены в среднесрочной перспективе определены Программой социально – экономического развития города Бородино до 2020 года:
· Обеспечение устойчивого развития реального сектора экономики города.

· Формирование необходимых условий для устойчивого развития угольной отрасли – базовой отрасли экономики города. 

· Поддержка и развитие малого и среднего бизнеса.

· Создание благоприятной сферы жизнедеятельности населения, улучшение качества городской среды.

· Повышение эффективности социальной политики.

· Повышение эффективности муниципального управления.
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