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Прокуратурой г. Бородино в декабре 2019 года проведена проверка по факту получения травмы несовершеннолетним в Муниципальном бюджетном образовательном учреждении Средняя общеобразовательная школа № 1 города Бородино (далее – МБОУ СОШ № 1).
В ходе проведенной проверки в МБОУ СОШ № 1 установлено, что 28.02.2019 несовершеннолетний на уроке физической культуры, во время образовательного процесса получил травму коленного сустава. В августе 2019 года несовершеннолетний в связи с полученной травмой был прооперирован. При этом, руководством образовательного учреждения факт получения несовершеннолетним вреда здоровью был проигнорирован, служебная проверка по факту травмы не проведена, первая помощь несовершеннолетнему оказана не была. Указанные факты явились основанием для обращения прокурора г. Бородино в суд с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего.
В течение 10 месяцев 2020 года Бородинским городским судом рассматривалось вышеуказанное исковое заявление, по результатам рассмотрения требования прокурора удовлетворены, с образовательного учреждения в пользу несовершеннолетнего взыскана компенсация морального вреда в размере 60 тыс. руб.
Не согласившись с решением Бородинского городского суда, директор МБОУ СОШ № 1 обратилась с апелляционной жалобой в Красноярский краевой суд, который 21.12.2020 в апелляционном порядке оставил решение Бородинского городского суда без изменений.
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