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Прокуратурой г. Бородино в истекшем периоде 2020 года проведена результативная проверка по обращению Середнего В.М., проживающего в частном секторе г. Бородино, по результатам рассмотрения обращения гражданина установлено, что на территории города Бородино расположено 177 не оборудованных должным образом специальных площадок для временного размещения твердых бытовых отходов.
По указанному факту прокуратурой г. Бородино ранее в адрес Главы администрации г. Бородино 27.09.2019 было внесено представление об устранении нарушений требований законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. По результатам рассмотрения которого администрацией г. Бородино указано на отсутствие денежных средств на оборудование 177 контейнерных площадок.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, в соответствии с ч. 4 ст. 89 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» к полномочиям органов местного самоуправления городских округов в области обращения с твердыми коммунальными отходами относится в том числе создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах.
Учитывая изложенное, а так поступившее в прокуратуру г. Бородино обращение Середнего В.Н., ответ регионального оператора ООО «Агропромкомплект» о невозможности в полном объеме исполнения требований действующего законодательства в качестве регионального оператора по обращению с ТКО, прокуратурой г. Бородино в Бородинский городской суд в интересах неопределенного круга лиц направлено исковое заявление об обязании администрацию г. Бородино устранить выявленные нарушения требований законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления путем принятия мер к оборудованию контейнерными площадками территории г. Бородино в течении 6 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу. Исковое заявление 14.04.2020 рассмотрено Бородинским городским судом и удовлетворено, 11.11.2020 апелляционным определением Красноярского краевого суда исковые требования прокуратуры г. Бородино также удовлетворены. Контроль исполнения решения суда находится в прокуратуре г. Бородино на особом контроле.


