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ВВЕДЕНА УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТЕННОСТЬ ЗА ФЕЙКИ О ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ

Ввиду актуальных событий, происходящих в настоящее время в мире и внутри Российской Федерации, Федеральным законом от 04.03.20222 № 32-ФЗ введены новые статьи в Уголовный Кодекс Российской Федерации:
· ст. 207.3 УК РФ – публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации использования Вооруженных сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности. Санкция за такое преступление может доходить до 15 лет лишения свободы.
· ст. 280.3 УК РФ – действия направленные на дискредитацию использования Вооруженных сил РФ, в том числе публичные призывы к воспрепятствованию их использования, совершенные лицом, ранее привлеченным за такие действия к административной ответственности. Санкция за такое преступление может предусматривает до 5 лет лишения свободы.
· ст. 284.2 УК РФ – призывы к введению санкций в отношении Российской Федерации, совершенные лицом, ранее привлеченным за такие действия к административной ответственности. Максимальная санкция за такое преступление – лишение свободы до 3 лет.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, Федеральным законом Российской Федерации от 04.03.2022            № 31-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях:
· введена ст. 20.3.3 КоАП РФ, предусматривающая административную ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных сил РФ, в том числе к воспрепятствованию их использованию. Максимальной наказание предусмотрено в виде штрафа: для граждан до 100 000 рублей, должностных лиц – до 300 000 рублей, юридических лиц – до 1 миллиона рублей.
· введена ст. 20.3.4 КоАП РФ, предусматривающая административную ответственность за призывы к ведению санкций в отношении Российской Федерации. Максимальной наказание в виде штрафа предусмотрено для граждан до 50 000 рублей, должностных лиц – до 200 000 рублей, юридических лиц – до 500 000 рублей.
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