В Бородинском городском суде с учетом позиции прокурора суд приговорил местного жителя к наказанию в виде обязательных работ и конфискации автомобиля за повторное вождение в нетрезвом виде.

Бородинский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). 

Суд установил, что 12.11.2022 в темное время суток подсудимый управлял автомобилем марки «ВАЗ-21043» по улицам города Бородино в состоянии алкогольного опьянения. При остановке мужчины сотрудниками ГИБДД у него были выявлены признаки опьянения, результаты освидетельствования показали наличие абсолютного этилового спирта в количестве 0,80 мг/л в выдыхаемом воздухе. 

Позднее было установлено, что водитель 31.08.2022 был признан виновным за совершение правонарушения по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения) и подвергнут административному наказанию в виде штрафа с лишением права управления транспортными средствами на 1 год 6 месяцев.
С учетом позиции государственного обвинителя виновному назначено наказание в виде 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года.
Кроме того, в качестве меры ответственности в соответствии с законом автомобиль, которым управлял мужчина в состоянии опьянения, конфискован в доход государства.
Не согласившись с наказанием в части конфискации автомобиля в судебную коллегию по уголовным делам Красноярского краевого суда подана апелляционная жалоба. По результатам рассмотрения которой в ее удовлетворении краевым судом отказано. 
Приговор вступил в законную силу.
